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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

流山市の市政運営の指針である「総合計画」は、「基本構想」・「基本計画」・「実施計画」の三つ

によって構成されている。 
市では平成２２年度から３１年度までの「後期基本計画」の策定を進めており、この意識調査

の結果を、「後期基本計画」を策定する基礎資料として活用するために行ったものである。 
 

２ 調査の方法 

①調査対象 流山市に居住する満 20 歳以上の市民 

②標本数 3,000 人 

③抽出方法 住民基本台帳（平成 20 年 7 月 1 日現在）から等間隔無作為抽出 

④調査方法 郵送配布・郵送回収 

⑤調査期間 平成 20 年 7 月 16 日送付、7月 29 日締切、8月 18 日最終締切 

 

３ 集計・分析のための地区区分 

１ 北部 東深井、こうのす台、美原１～４丁目、富士見台１～２丁目、西深井、 
江戸川台東１～４丁目、中野久木、小屋、深井新田、江戸川台西１～４丁目 
平方、南、平方原新田、平方村新田、上新宿新田、富士見台、北 

２ 中部 若葉台、上貝塚、駒木台、東初石１～６丁目、桐ヶ谷、大畔、美田、 
西初石１～６丁目、谷、上新宿、十太夫、下花輪、青田、駒木 

３ 南部 三輪野山１～５丁目、三輪野山、流山１～９丁目、西平井、流山、加、 
加１～６丁目、平和台１～５丁目、鰭ヶ崎、市野谷、南流山１～８丁目、木 

４ 東部 宮園１～３丁目、古間木、野々下１～６丁目、名都借、思井、前平井、 
長崎１～２丁目、前ヶ崎、中、後平井、松ヶ丘１～６丁目、向小金１～４丁目、 
芝崎、西松ヶ丘１丁目 

 

４ 調査項目 

①まちの暮らしやすさや市のイメージ 
②流山市の現状について 
③今後の市政への要望について 
④子育て支援について 
⑤地域コミュニティについて 

⑥健康づくりについて 
⑦救急車の利用について 
⑧防災対策について 
⑨男女共同参画について 
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５ 回収結果 

①標本数 3,000 票 

②有効回収数 1,604 票 

③有効回収率 53.5％ 

 

６ 報告書の見方 

（１）集計について 

比率は、全て百分率（％）で表し、小数点第 2 位以下を四捨五入して算出している。従って、

比率の合計が 100.0％に満たない、あるいは超える場合がある。 

また、設問の終わりに（複数回答）とあるものは、1 人の回答者が 2 つ以上の回答をしてもよ

いことから、合計の比率が 100.0％にならない場合がある。 

 
（２）用語の取り扱いについて 

図表及び文章中で、選択肢を一部省略して用いている。 
 
（３）アンケート調査の信頼性 

標本調査を行っているため、調査結果には統計上の誤差が生じることがある。今回の単純集計

の場合の標本誤差（信頼度を 95%とした場合）は、下の式により求められる。 
 

 

標本誤差＝ ±２×       ・ 

 

 

 

下表のように、今回の市民意識調査では、母集団を 128,133 人（平成 20 年 4 月 1日現在）とし

て有効回収数（サンプル数＝1,604 票）から標本誤差を計算すると、±2.4％以内になる（信頼度

95％）。一般的に、標本誤差が５％以内であればよいとされている。 
 
 ■アンケートの標本誤差 

調 査

回答率 

市民意識調査 

（抽出調査） 

サンプル数 1,604 

10％または90％ ±1.5 

20％または80％ ±1.9 

30％または70％ ±2.2 

40％または60％ ±2.4 

50％ ±2.4 

Ｎ－１ ｎ 
Ｎ－ｎ Ｐ（１－Ｐ） 

ｎ＝基数（サンプル数） 

Ｐ＝回答率 

Ｎ＝母集団の総数 
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＜表の見方＞ 
たとえば、市民の住みごこちの調査結果で、「まあ住みよい」が 51.7％であるが、これをほぼ

50％とすると、標本誤差は上の表から「±2.4％」となり、 

 

    51.7％ ± 2.4％ ＝ 49.3 ～ 54.1％ 

 
とみることができる。信頼度 95％であることから、同様の調査を 100 回行った場合に、95 回は、

49.3～54.1％の範囲になると見込むことができる。 

 
（４）加重平均値の算出方法（問 6） 

加重平均値は、以下の計算式で求めた。 
 
 

  （A×2＋B×1＋C×（－1）＋D×（－2）＋E×0） 
加重平均 ＝ 

  （無回答を除く回答総数） 
 

A：満足（＋２ポイント） 
B：どちらかといえば満足（＋１ポイント） 
C：どちらかといえば不満（－１ポイント） 
D：不満（－２ポイント） 
E：わからない（０ポイント） 

 
 ※回答者が全員「満足」であれば、2.0ポイントなり、全員が「どちらかといえば満足」であれ
ば、1.0ポイントとなる。 

 
（５）過去の調査について 

調査名 調査時期 標本数 有効回収数 有効回収率 
平成9年度調査 平成9年7月1日～15日 5,030 3,560 70.8％ 

平成15年度調査 平成16年2月27日～3月15日 5,000 2,602 52.0％ 

平成20年度調査 平成20年7月16日～29日 3,000 1,604 53.5％ 

  ※平成 9 年度及び平成 20 年度調査は 7 月に、平成 15 年度調査は 2 月～3 月に実施している

ため、たとえば、“緑”関係の評価では、季節的な要因を踏まえてみていく必要があると思

われる。 
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７ 回答者の属性 

 
F1 性別 人 （％）

総数 1,604 (100.0)

男性 736 ( 45.9)

女性 847 ( 52.8)

無回答 21 (  1.3)

 
F2 年齢 人 （％）

総数 1,604 (100.0)

20 歳代 120 (  7.5)

30 歳代 268 ( 16.7)

40 歳代 203 ( 12.7)

50 歳代 293 ( 18.3)

60 歳代 421 ( 26.2)

70 歳以上 284 ( 17.7)

無回答 15 (  0.9)

 
F3 職業 人 （％）

総数 1,604 (100.0)

農業 9 (  0.6)

自営業 81 (  5.0)

勤め人 465 ( 29.0)

パート・アルバイト 221 ( 13.8)

公務員 53 (  3.3)

学生 17 (  1.1)

主婦（家事専業） 418 ( 26.1)

無職 286 ( 17.8)

その他 36 (  2.2)

無回答 18 (  1.1)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

F4 通勤･通学先 人 （％）

総数 846 (100.0)

流山市内 188 ( 22.2)

松戸市 42 (  5.0)

柏市 107 ( 12.6)

野田市 26 (  3.1)

我孫子市 4 (  0.5)

その他千葉県内市町村 47 (  5.6)

東京都 334 ( 39.5)

埼玉県 46 (  5.4)

茨城県 21 (  2.5)

その他 20 (  2.4)

無回答 11 (  1.3)

 
F5 最寄の鉄道駅 人 （％）

総数 1,604 (100.0)

利用していない 77 (  4.8)

流山おおたかの森駅（ＴＸ線） 104 (  6.5)

流山おおたかの森駅（東武野田線） 29 (  1.8)

流山セントラルパーク駅 72 (  4.5)

南流山駅（ＴＸ線） 156 (  9.7)

南流山駅（ＪＲ線） 108 (  6.7)

運河駅 89 (  5.5)

江戸川台駅 304 ( 19.0)

初石駅 175 ( 10.9)

豊四季駅 102 (  6.4)

流山駅 59 (  3.7)

平和台駅 27 (  1.7)

鰭ヶ崎駅 29 (  1.8)

南柏駅 192 ( 12.0)

その他 40 (  2.5)

無回答 41 (  2.6)
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F6 住宅 人 （％） 

総数 1,604 (100.0)

一戸建ての持ち家 1,132 ( 70.6)

分譲マンション 213 ( 13.3)

民間借家（一戸建て） 38 (  2.4)

民間アパート、賃貸マンション 159 (  9.9)

社宅・官舎・寮 11 (  0.7)

公営・公団賃貸住宅 11 (  0.7)

その他 23 (  1.4)

無回答 17 (  1.1)

 
 
 
 
 
 
 
 

F7 居住年数 人 （％） 

総数 1,604 (100.0)

2 年未満 98 (  6.1)

2～5 年未満 104 (  6.5)

5～10 年未満 143 (  8.9)

10～20 年未満 257 ( 16.0)

20 年以上 855 ( 53.3)

生まれた時から 138 (  8.6)

無回答 9 (  0.6)

 
F8 居住地区 人 （％） 

総数 1,604 (100.0)

北部 393 ( 24.5)

中部 343 ( 21.4)

南部 486 ( 30.3)

東部 368 ( 22.9)

無回答 14 (  0.9)
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８ 集計結果 

 
まちの暮らしやすさや市のイメージについてうかがいます。 

 
問１ あなたがお住まいの地域は住みやすいところですか。それとも住みにくいところですか。

次の中から１つだけ選んでください。                    単位：％ 

  平成 20 年度 平成 15 年度 平成 9年度 
総数  1,604 2,602 3,560 

１ 非常に住みよい  11.4 8.0 8.1 

２ まあ住みよい  51.7 48.5 49.5 

３ 普通  25.0 27.9 26.4 

４ やや住みにくい  9.7 12.5 13.6 

５ 非常に住みにくい  1.6 2.5 1.9 

無回答  0.6 0.5 0.5 

 
問２ あなたは、流山市のできごとや動きに、どの程度関心を持っていますか。次の中から１つ

だけ選んでください。                           単位：％ 

  平成 20 年度 平成 15 年度 平成 9年度 
総数  1,604 2,602 3,560 

１ 非常に関心がある  19.8 19.4 16.9 

２ ある程度関心がある  63.5 63.9 61.0 

３ あまり関心がない  14.3 15.0 19.1 

４ まったく関心がない  1.5 1.4 2.6 

 
問３ あなたは、流山市に「わがまち」といった愛着を感じていますか。次の中から１つだけ選

んでください。                              単位：％ 

  平成 20 年度 平成 15 年度 平成 9年度 
総数  1,604 2,602 3,560 

１ 愛着を感じている  25.6 22.5 20.4 

２ どちらかといえば愛着を感じている  46.6 43.2 43.5 

３ どちらかといえば愛着を感じていない  11.8 15.9 17.3 

４ 愛着を感じていない  7.3 8.1 9.0 

５ わからない  8.2 9.9 9.4 

無回答  0.6 0.4 0.4 
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問４ あなたは、今後も流山市に住み続けたいとお考えですか。次の中から１つだけ選んでくだ

さい。                                  単位：％ 

  平成 20 年度 平成 15 年度 平成 9年度 
総数  1,604 2,602 3,560 

１ ずっと住み続けたい  42.6 38.1 37.1 

２ 当分の間住み続けたい  36.8 36.9 35.3 

３ できれば移転したい  7.5 10.8 11.2 

４ 移転したい  2.2 3.3 4.7 

５ わからない  10.2 10.9 11.2 

無回答  0.7 0.0 0.6 

 
問４－１ 問４で住み続けたい（１あるいは２）とお答えの方にうかがいます。その理由を次の

中から２つまで選んでください。                    単位：％ 

  平成 20 年度 平成 15 年度 平成 9年度 
総数  1,273 1,952 2,576

１ 周辺の居住環境がよい  33.9 30.3 37.1 

２ 自然環境が豊かである  31.8 34.3 43.6 

３ 交通の便がよい  34.0 20.3 22.8 

４ 隣近所との関係がよい  12.6 14.3 16.2 

５ 長年住み慣れている  38.1 39.5 36.8 

６ 仕事や商売に便利である  2.4 3.3 6.5 

７ 日常の買い物が便利である  18.1 22.1 20.7 

８ 各種施設が充実している  1.1 1.0 1.6 

９ その他  4.6 5.9 4.9 

無回答  0.9 1.4 0.6 

 
問４－２ 問４で移転したい（３あるいは４）とお答えの方にうかがいます。その理由を次の中

から２つまで選んでください。                     単位：％ 

  平成 20 年度 平成 15 年度 平成 9年度 
総数  156 366 563 

１ 周辺の居住環境がよくない  32.7 33.1 32.3 

２ 自然環境が少ない  10.9 6.8 5.9 

３ 交通が不便である  36.5 41.5 57.0 

４ 隣近所との関係がよくない  14.1 9.0 12.3 

５ 家賃や地代などが高い  7.1 5.5 4.6 

６ 今の住まいが手狭だから  5.8 8.2 14.6 

７ 仕事の都合  9.0 9.3 16.7 

８ 結婚のため  2.6 1.1 2.3 

９ その他（           ）  28.8 36.6 25.8 

10 特に理由はない  5.1 0.8 0.9 
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問５ あなたは、将来の流山市に、どのようなイメージを思い浮かべますか。そのイメージをあ

らわす言葉を、次の中から３つまで選んでください。             単位：％ 
  平成 20 年度 平成 15 年度 平成 9年度 
総数  1,604 2,602 3,560 

１ 調和のとれた  24.9 21.8 29.9 

２ 豊かな  14.7 14.3 19.1 

３ 落ちついた  33.8 34.8 33.4 

４ いきいきした  7.6 7.3 10.6 

５ 明るい  12.3 12.6 16.3 

６ 活力のある  14.7 16.0 17.0 

７ 充実した  10.9 11.6 13.0 

８ 安全な  44.5 41.2 42.7 

９ 個性的な  3.2 4.0 5.0 

10 楽しい  4.4 5.5 5.8 

11 美しい  10.6 9.7 14.8 

12 創造的な  3.7 4.8 5.6 

13 うるおいのある  17.3 19.1 32.6 

14 静かな  35.2 36.5 32.8 

15 その他  7.4 8.6 2.8 

無回答  3.4 3.1 1.9 
  

流山市の現状についてうかがいます。 

 
問６ あなたの住んでいる周辺の状況や日々の暮らしについてどのように感じていますか。次の

各項目について、あてはまるものをそれぞれ１つずつ選んでください。     単位：％ 
加重平均値（点） 

①都市基盤の整備については 

満
足 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

満
足 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

不
満 

不
満 

わ
か
ら
な

い 無
回
答 平 成
20 年
度 

平 成
15 年
度 

平 成
９ 年
度 

１ 身近な生活道路の整備  12.7  40.0  23.6  17.3   3.3   3.1 0.08 -0.26 -0.38 
２ 県道などの主要道路・幹
線道路の整備   9.2  37.7  25.2  15.8   7.7   4.5 -0.01 -0.40 -0.51 

３ 下水道の整備  19.9  36.3  12.0  18.0  10.7   3.2 0.29 0.06 -0.31 

４ 河川の整備（大雨時の浸
水解消対策を含む）  12.2  36.4  13.5   7.4  26.4   4.2 0.34 0.22 0.10 

５ 排水路の整備  10.8  30.5  19.4  14.5  20.6   4.2 0.04 -0.12 -0.34 

６ 再開発や区画整理などの
市街地整備   4.2  27.2  23.8  15.4  24.4   5.1 -0.20 -0.38 -0.36 

７ 公園・緑地の整備および
管理   8.5  41.1  25.9  12.7   7.8   4.0 0.07 0.00 0.09 

８ 自然環境の保全・緑化の
推進   8.4  37.9  24.2  14.7  10.4   4.4 0.01 -0.07 0.08 

９ 上水道の整備  18.6  46.3   9.4   4.9  16.3   4.6 0.67 0.52 0.39 

10 ＴＸ開業後の鉄道の乗り
換え利便性  29.5  43.6   8.2   5.6   9.5   3.6 0.86  ―  ― 

11 鉄道の本数や混雑など  10.0  45.8  20.5   9.5  10.5   3.7 0.27 -0.40 -0.89 

12 路線バス･ぐりーんバス
の本数と路線網の整備 

  5.4  23.3  20.5  19.9  28.1   2.8 -0.27 -0.91 -1.04 

 



 

 9

加重平均値（点） 

②生活環境の整備については 

満
足 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

満
足 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

不
満 

不
満 

わ
か
ら
な

い 無
回
答 平 成
20 年
度 

平 成
15 年
度 

平 成
９ 年
度 

１ 自治会などの活動   8.4  44.2  12.6   5.9  24.9   3.9 0.38 0.28 0.36 

２ 身近な場所の環境の美化   6.4  49.7  23.0   8.2   8.2   4.5 0.24 0.03 0.07 
３ 騒音・振動や悪臭などの

公害対策   6.7  40.7  22.1  12.3  13.4   4.8 0.08 -0.05 -0.17 

４ 河川などの水質汚染対策   3.2  25.7  21.4   8.0  36.8   4.7 -0.05 -0.32 -0.55 
５ ごみの収集・処理  13.8  56.0  15.0   7.4   4.2   3.6 0.56 0.27 0.10 

６ 資源物の回収･リサイクル  15.0  56.8  12.0   5.2   6.6   4.3 0.67 0.46 0.06 
７ 交通安全対策（カーブミ

ラー、ガードレールなど）   5.5  36.7  27.9  14.9  10.6   4.5 -0.11 -0.33 -0.44 

８ 火災に対する消防体制   4.3  33.4  11.5   3.7  42.9   4.3 0.24 0.14 0.10 
９ 避難場所、避難路、防災行

政無線などの防災対策   5.2  33.1  16.6   6.0  34.9   4.2 0.16 -0.01 -0.04 

10 防犯対策（防犯灯設置・

防犯活動） 
  5.7  34.4  25.2  11.7  19.3   3.6 -0.03 -0.83 -0.83 

11 消費生活相談などの消費

者対策 
  2.3  18.8  12.9   5.2  56.4   4.4 0.00 -0.17 -0.14 

12 地球温暖化防止対策   1.3  12.2  18.6  10.5  53.5   4.0 -0.26  ―  ― 

 
加重平均値（点） 

③教育・文化の充実向上につ

いては 

満
足 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

満
足 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

不
満 

不
満 

わ
か
ら
な

い 無
回
答 

平 成
20 年
度 

平 成
15 年
度 

平 成
９ 年
度 

１ 幼児教育事業（家庭教育学

級、幼稚園就園奨励など）   3.1  21.0  10.6   5.4  54.2   5.7 0.06 -0.01 0.03 

２ 小・中学校の教育施設   3.3  27.8  12.2   5.4  45.3   6.0 0.12 0.04 0.11 
３ 障害児の教育環境や教育

内容   2.0  12.4   7.9   3.6  68.3   5.9 0.02 -0.04 -0.10 

４ 市内の高等学校・大学（短

大を含む）の教育施設   2.1  18.0  11.5   5.6  56.5   6.4 -0.01 -0.09 -0.15 

５ 図書館・博物館・公民館

などの学習文化施設   6.2  40.4  19.5  11.3  17.1   5.4 0.11 -0.04 0.03 

６ 公民館講座などによる生

涯学習活動  注）   3.9  30.9  13.5   4.7  41.9   5.2 0.17 0.01 0.03 

７ 市民文化の振興   2.6  27.5  13.3   4.7  46.3   5.6 0.11 -0.02 0.01 

８ 青少年の健全育成（相談

など）   1.7  16.2   9.4   3.9  62.9   5.8 0.03 -0.09 -0.05 

９ 市内スポーツ施設の整備   2.7  24.1  19.8  13.3  34.5   5.6 -0.18 -0.32 -0.23 
10 スポーツ、レクリエーシ
ョン活動の場（学校体育
施設の開放を含む） 

  3.0  21.9  17.5  12.1  40.0   5.5 -0.15 -0.28 -0.25 

注）平成 15 年度及び平成 9年度は、「公民館講座などによる社会教育活動」である。 
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加重平均値（点） 

④市民福祉の充実については 

満
足 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

満
足 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

不
満 

不
満 

わ
か
ら
な

い 無
回
答 

平 成

20 年

度 

平 成

15 年

度 

平 成

９ 年

度 

１ 保育所、学童クラブなど

の保育施設サービス   2.9  16.5  10.8   6.0  57.6   6.0 -0.01 -0.08 -0.05 

２ 福祉会館などの福祉施設   3.8  26.9  11.9   5.4  46.8   5.2 0.13 0.03 0.07 
３ 障害者（児）への福祉サ

ービス   1.7  11.3   7.7   4.2  69.1   5.9 -0.01 -0.06 -0.11 

４ 公共施設などの障害者へ

の配慮   1.7  14.1  14.2   5.5  58.4   6.0 -0.08 -0.21 -0.28 

５ 母子・寡婦・父子家庭の

福祉サービス   1.4   8.7   9.4   3.9  70.5   6.2 -0.06 -0.08 -0.11 

６ 子育ての支援サービス   2.6  14.3  11.3   6.2  59.2   6.4 -0.04  ―  ― 

７ ホームヘルパーなど高齢

者への在宅福祉サービス   1.8  13.1  11.6   6.4  61.8   5.3 -0.08 -0.07 -0.24 

８ 特別養護老人ホームなど

の高齢者福祉施設の整備   1.6  10.9  13.3   9.8  58.9   5.5 -0.20 -0.22 -0.33 

９ 各種健康診査などの保健

サービス   3.6  28.2  20.9  11.6  30.5   5.0 -0.09 -0.01 0.07 

10 休日・夜間の救急診療体

制 
  3.7  25.0  20.6  13.5  31.6   5.5 -0.16 -0.34 -0.19 

11 市内の身近な病院・医院   6.2  38.2  23.8  15.0  12.3   4.4 -0.03 -0.28 -0.25 

12 市営住宅の整備   1.8   8.7   7.6   5.1  71.1   5.7 -0.06 -0.12 -0.16 

 
加重平均値（点） 

⑤産業の振興については 

満
足 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

満
足 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

不
満 

不
満 

わ
か
ら
な

い 無
回
答 

平 成

20 年

度 

平 成

15 年

度 

平 成

９ 年

度 

１ 身近な商店街の魅力   3.5  21.3  31.1  28.7  11.2   4.3 -0.63 -0.62 -0.56 

２ 住宅地への工場の混在   3.5  20.9  16.4  11.3  42.0   5.9 -0.12 -0.17 -0.18 
３ 勤労者福祉施設（流山市

コミュニティプラザなど）   2.6  25.3  10.2   5.4  50.4   6.2 0.10 -0.11 -0.05 

４ 田園景観等豊かな農地の

保全   5.2  32.7  16.3  11.0  29.7   5.1 0.05  ―  ― 

５ 住宅地に混在する農地の保

全   4.1  30.5  15.6   9.5  34.4   5.9 0.04  ―  ― 

６ 市民とふれあい農業（観光

農園、市民農園）の推進   3.7  29.0  11.3   7.1  43.6   5.3 0.12 -0.05 -0.02 

７ 市内観光施設の整備やふ

るさと産品   2.1  21.4  18.7  11.3  41.2   5.3 -0.17 -0.27 -0.19 
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加重平均値（点） 

⑥行政の充実については 

満
足 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

満
足 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

不
満 

不
満 

わ
か
ら
な

い 無
回
答 

平 成

20 年

度 

平 成

15 年

度 

平 成

９ 年

度 

１ 広報「ながれやま」など

の広報活動  13.3  52.9  13.0   4.4  13.5   2.9 0.59 0.50 0.66 

２ 法律相談などの相談事業

や市民の要望を聞く活動   3.4  23.4  14.2   5.7  49.7   3.7 0.05 -0.09 -0.03 

３ 市役所や出張所の窓口サ

ービス  11.3  50.6  14.7   8.4  11.7   3.4 0.43 0.12 0.24 

 

問７ あなたは流山市の将来のために、どのような施設が必要だと思いますか。次の中から２つ

まで選んでください。                           単位：％ 

  平成 20 年度 平成９年度 

総数  1,604 3,560 

１ 文化ホール  10.2 8.6 

２ 美術館  5.4 7.1 

３ 水族館  2.0 2.9 

４ 総合病院  50.2 55.9 

５ 高齢者や障害者のための施設  44.8 34.3 

６ 市民保養施設  12.3 14.1 

７ 大学  3.3 5.1 

８ 親水公園  15.3 12.2 

９ 屋内プール  8.3 12.4 

10 市営墓地  9.9 14.0 

11 ホテル  2.2 注）  2.1 

12 国際会議場  0.6 ―

13 デパート  6.8 12.4 

14 テーマパーク  2.8 5.7 

15 その他  8.2 4.4 

無回答  2.2 2.0 

注）平成 9年度の選択肢は、「ホテル・国際会議場」である。 
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問８ あなたは、次にあげる市の公共施設や公共交通機関をこの１年間に利用したことがありま

すか。あてはまるものをそれぞれ１つずつ選んでください。          単位：％ 
 平成 20 年度 平成9年度 

総数 1,604 3,560 

選択肢 ある ない 無回答 ある 

１ 市役所、出張所 84.7 12.5 2.8 87.1 

２ 文化会館、公民館、南流山センター 49.2 46.4 4.4 53.8 

３ 生涯学習センター 19.1 75.0 5.9 ―

４ コミュニティホーム 8.9 84.7 6.4 11.5 

５ 市立図書館、分館、森の図書館 49.5 46.0 4.5 注 1） 48.5 

６ 移動図書館車 1.6 92.1 6.2 ―

７ 市立博物館 10.4 83.5 6.1 12.6 

８ 福祉会館、老人福祉センター、高齢者趣味の家 17.3 77.1 5.6 15.0 

９ 下花輪ほっとプラザ 9.4 84.8 5.8 ―

10 児童館・児童センター 8.0 85.9 6.0 ―

11 ケアセンター、保健センター、平日夜間・休日診

療所   注 2） 
22.7 71.7 5.6 24.0 

12 総合運動公園内の総合体育館、陸上競技場、テニ

スコート、野球場 
20.3 74.1 5.5 23.8 

13 コミュニティプラザ（勤労者総合福祉センター） 10.0 83.8 6.2 ―

14 河川敷野球場、上耕地運動場 5.9 88.3 5.9 7.3 

15 学校開放体育施設などのスポーツ施設 6.7 87.2 6.0 6.2 

16 地域の近隣公園 54.0 40.6 5.4 59.1 

17 子どもの遊び場 19.5 74.4 6.0 25.6 

18 一茶双樹記念館 8.2 86.0 5.9 9.9 

19 杜のアトリエ 5.4 88.5 6.1 ―

20 流山ぐりーんバス 22.8 72.4 4.9 ―

21 その他 5.4 55.6 39.0 1.0 

※平成 9年度は、「ある」のみを表示。 

注 1）平成 9年度の選択肢は、「市立図書館、分館、森の図書館、コミュニティ図書館、移動図書

館車」である。（平成 20 年度は、移動図書館車を独立した選択肢にしている。） 

注 2）平成 9年度の選択肢は、「ケアセンター、保健センター、休日診療所」である。 
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今後の市政への要望についてうかがいます。 

 
問９ あなたが、今後、市に重点的に力を入れてほしいと思われるものは何ですか。次の中から

３つまで選んでください。                         単位：％ 

  平成20年度 平成15年度 平成 9年度
総数  1,604 2,602 3,560 

１ 道路の整備  19.9 22.1 21.8 

２ 下水道の整備  14.0 14.8 21.0 

３ 河川や排水路の整備  5.0 5.4 6.2 

４ 公園・緑地の整備や緑化の推進  18.5 15.2 15.1 

５ 土地区画整理などの市街地の整備  5.0 4.7 6.2 

６ 上水道の整備  1.3 1.3 2.1 

７ 鉄道輸送の充実  4.9 注） 23.1 注） 32.8 

８ バス輸送の充実  14.9 - -

９ 自治会など地域活動の推進、強化  2.5 2.2 2.2 

10 環境美化の推進  6.9 9.9 8.2 

11 騒音・悪臭など公害対策の充実  4.2 5.8 8.0 

12 ごみ、し尿の収集・処理、リサイクルの推進  6.7 8.3 19.9 

13 交通安全の推進  5.2 6.6 -

14 防犯対策の推進  25.1 32.9 -

15 消防、防災対策の強化  4.3 3.5 4.3 

16 幼稚園や保育所の整備充実  5.4 4.5 3.3 

17 小・中学校教育や施設の充実  7.2 6.8 4.6 

18 公民館などの生涯学習施設の整備  3.6 4.1 3.3 

19 文化や芸術などの育成  2.9 5.0 3.3 

20 青少年の健全育成  3.7 5.8 5.0 

21 国際交流活動の推進  0.9 0.8 1.6 

22 スポーツ・レクリエーション施設の整備  6.7 11.0 12.0 

23 障害者（児）福祉の充実  4.1 3.3 5.0 

24 高齢者福祉の充実  25.9 24.2 24.7 

25 低所得者（母子、寡婦、父子等を含む）福祉

の充実 
 4.8 3.0 3.9 

26 児童福祉の充実  3.2 - -

27 保健衛生・医療の充実  12.3 9.7 13.7 

28 市営住宅の整備  1.6 2.2 2.6 

29 医療、保健、福祉の連携の充実  26.2 23.1 23.7 

30 商業や工業の振興  3.9 4.9 3.9 

31 観光、レジャー資源の開発  2.7 2.9 4.0 

32 都市近郊農業の育成や農地の保全  4.7 1.4 1.6 

33 地球温暖化防止対策の強化  10.0 - -

34 各種相談業務の充実  3.3 3.0 2.1 

35 広報紙などの広報活動の充実  2.1 1.8 1.5 

36 市役所、出張所の窓口サービスの向上  7.4 9.0 8.4 

37 男女共同参画の推進  0.2 - -

38 その他  2.9 3.5 2.3 

無回答  1.2 1.9 1.7 

注）平成 15 年度及び平成 9年度の選択肢は、「鉄道・バス輸送の充実」である。ちなみに、「鉄道

輸送の充実」と「バス輸送の充実」を両方選んだ人を 1件としてカウントすると 18.8％である。 
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子育て支援についてうかがいます。 

 
問 10 あなたは、今後の子育て支援策として、何を中心として充実させるべきだと思いますか。

次の中から１つだけ選んでください。             総数＝1,604、単位：％ 
１ 保育所や幼稚園などの施設整備 15.3  
２ 子育て支援の施策として、学童保育や児童センターなどの施設整備 14.0  
３ 第２子第３子を含め、こどもを産み、育てるための経済的な支援 38.0  
４ 母親の就労や、両親が育児休暇等を取れるような就労環境の整備 21.8  
５ その他（         ） 2.6  
無回答 8.3  
 

「地域コミュニティ」についてうかがいます。 

 

流山市では、「地域コミュニティ」とは、「地域において、人々の交流・ふれあいを通し、豊か

な生活を送ることを目的として、地域の課題に取り組む人や組織の自主的なつながり」であると

考えています。 

 

問 11 あなたは、「地域コミュニティ」の活動に参加していますか。次の中からあてはまるもの

すべて選んでください。                   総数＝1,604、単位：％ 

１ 参加していない    46.2  

２ 自治会など    44.4  

３ ＰＴＡ    5.9  

４ ＮＰＯ    2.6  

５ 老人クラブ    4.1  

６ 防犯パトロール    7.5  

７ 学校サポートボランティア    2.4  

８ 青年会    0.6  

９ 婦人会    1.2  

10 子供会、ボーイスカウトガールスカウト     2.3  

11 消防団     0.6  

12 地区社会福祉協議会     2.4  

13 その他（           ）    2.9  

無回答    2.7  
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問 11－１ 問 11 で参加していない（１）とお答えの方にうかがいます。今後の活動への参加の

お考えについて、次の中から１つだけ選んでください。      総数＝741、単位：％ 

１ 今後とも参加する気持ちはない 22.1  
２ 興味のある活動なら参加してもよい 54.8  
３ 地域づくりに貢献できるなら参加したい。 20.8  
無回答 2.3  
 

問 12 あなたは、「地域コミュニティ」で解決すべき課題は何と考えますか。次の中から３つま

で選んでください。                      総数＝1,604、単位：％ 

１ 地域でのふれあい、交流を深め親睦を深めること    38.8  
２ 高齢者への支援    43.3  
３ 子育て支援    27.1  
４ 環境問題への取り組み    28.7  
５ 安心・安全な地域づくり（防犯、防災、交通安全など）    67.9  
６ 趣味・生涯学習活動の推進     19.5  
７ 青少年の健全育成    14.8  
８ その他（           ）    1.4  
無回答    3.9  
 

問 13 あなたは、「地域コミュニティ」を進めるための具体策として何が必要と考えますか。次

の中から３つまで選んでください。               総数＝1,604、単位：％ 

１ 諸団体・個人が参加できる地域問題の協議の場   15.6  
２ コミュニティ推進のための行政と市民との協議の仕組    21.6  
３ 自治会の活性化    25.9  
４ コミュニティ活動の人材育成    18.1  
５ 地域コミュニティを支援する組織    15.9  
６ 地域拠点の確保（公共施設の有効活用など）    14.5  
７ 場の確保（身近な集会所の整備など）    20.4  
８ 行政の支援（活動財源の確保）    23.0  
９ 自治会など諸団体の交流・情報交換のネットワークづくり    17.8  
10 地域の問題解決能力の強化    16.1  
11 市民への情報提供    36.3  
12 その他（          ）    1.9  
無回答    8.9  
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健康づくりについてうかがいます。 

 

問 14 あなたは、健康づくりを進めるために何が必要と思われますか。次の中から２つまで選ん

でください。                               単位：％ 

   平成20年度 平成15年度

総数   1,604 2,602 

１ 健康に関する指導をしてくれる人   20.4 20.6 

２ 最新情報の提供   20.4 24.7 

３ 学習会や講習会の開催   10.9 11.1 

４ 健康診断・各種検診の充実   66.1 61.3 

５ 健康相談   18.7 16.5 

６ あなたにあった健康プログラムの提供とアドバイス   24.6 28.2 

７ 仲間作り   14.5 14.1 

８ その他   2.7 3.8 

無回答   2.6 3.4 

 
問 15 あなたが健康に気をつけていることについて次の中から３つまで選んでください。 

                                       単位：％ 

    平成20年度 平成 15年度

総数    1,604 2,602 

１ 食事    70.3 71.8 

２ 運動    45.4 46.1 

３ 休養    17.6 18.8 

４ 睡眠    37.5 40.3 

５ 規則的な生活    26.9 21.4 

６ 酒、たばこを控える    5.9 5.5 

７ 健康診断、検診を受ける    34.8 27.4 

８ ストレスをためない    22.7 30.4 

９ 家族や友人との会話    13.7 14.1 

10 地域活動    1.5 1.9 

11 特にない    2.4 1.2 

12 その他    0.8 0.6 

無回答    1.1 1.4 
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救急車の利用についてうかがいます。 

 

問 16 あなたは救急車を利用したことがありますか。次の中から１つだけ選んでください。 

                                 総数＝1,604、単位：％ 

１ ある 25.9  ２ ない 72.9  
無回答 1.2     
 
問 16－１ 問 16 である（1）とお答えの方にうかがいます。あなたが、救急車を利用した理由に

ついて、次の中から１つだけ選んでください。         総数＝415、単位：％ 

１ 怪我や病気で意識を失ったため    57.1  
２ 安心感が得られるため    4.1  
３ 医療機関がわからなかったため    5.1  
４ 交通手段がなかったため    3.6  
５ 周囲に人がいなかったため    2.2  
６ その他    27.7  
無回答    0.2  
                      
問 17 あなたは、「救急車の適正利用」についての広報をご存知ですか。次の中から１つだけ選

んでください                         総数＝1,604、単位：％ 

１ 知っている 40.9  ２ 知らない 56.2  
無回答 2.9     
 

防災対策についてうかがいます。 

 
問 18 あなたのお宅では、地震などの災害に対する備えが十分だと思いますか。次の中から１つ

だけ選んでください。                           単位：％ 

    平成 20 年度 平成 15 年度

総数    1,604 2,602 

１ 十分だと思う    1.8 1.2 

２ どちらかといえば十分だと思う    16.0 13.2 

３ どちらかといえば不十分だと思う    51.2 53.4 

４ 不十分だと思う    29.4 30.7 

無回答    1.6 1.5 
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問 19 あなたは、防災対策として日頃から備えていることや心がけていることは何ですか。次の

中からあてはまるものすべて選んでください。                単位：％ 

    平成20年度 平成 15年度

総数    1,604 2,602 

１ 特に何も心がけていない    18.2 14.2 

２ 水や食料の備蓄（水や食料）     40.7 39.7 

３ 衣料品の備蓄    7.4 ―

（医薬品）       ― 24.1 

４ 懐中電灯や携帯ラジオ    59.4 59.8 

５ 消火器    30.1 34.3 

６ 火器器具周辺の整理整頓    15.1 16.9 

７ 倒れやすい家具等の転倒防止    33.0 26.6 

８ 家族の集合場所を決めている    19.7 20.1 

９ 地域の避難場所を知っている    40.5 39.3 

10 非常口や避難ルートの把握    10.7 ―

11 その他（           ）    1.6 1.6 

無回答    1.9 1.5 

 
男女共同参画についてうかがいます。 

 

問20 あなたは、次の分野で男女の地位は平等になっていると思いますか。次の各項目について、

あてはまるものをそれぞれ１つずつ選んでください。        総数＝1,604、単位％ 

 

男
性
が
優
遇
さ
れ

て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
男
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

平
等
に
な
っ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
女
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

女
性
が
優
遇
さ
れ

て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

１ 家庭の中で 10.5 28.9 44.9 5.0 2.4 4.7 3.6 

２ 職場の中で 13.2 31.3 23.1 3.5 1.6 18.8 8.5 

３ 学校教育の場で 2.6 9.3 37.0 2.2 0.7 39.0 9.2 

４ 政治の場で 23.1 37.6 12.9 1.4 0.6 16.8 7.6 

５ 法律や制度上で 10.6 25.2 33.1 3.9 1.8 18.1 7.2 

６ 社会通念・慣習で 18.1 45.8 14.2 3.7 1.4 9.8 7.0 

７ 上記１から６を含めて「社会全

体」で 13.7 47.3 18.5 3.5 1.2 9.1 6.8 
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問 21 あなたは、託児や介護を自分以外の人に頼むことができれば、次の行事に参加しますか。

次の各項目について、あてはまるものをそれぞれ１つずつ選んでください。 

                                 総数＝1,604、単位％ 

 

参
加
す
る 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
参
加

す
る 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
参
加

し
な
い 

参
加
し
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

１ 自治会などの活動 17.3 33.2 16.0 12.0 14.5 7.0 

２ ＰＴＡの行事 12.0 23.7 13.8 17.5 22.5 10.5 

３ 趣味の講座など 21.7 36.8 10.9 10.8 12.0 7.7 

４ 講座・講演会 14.3 32.1 15.8 14.1 14.7 8.9 

５ 審議委員に応募する 2.5 7.0 20.9 38.1 22.4 9.0 

６ 議会や審議会を傍聴する 3.9 12.7 20.9 33.7 20.1 8.7 

７ 国際交流・国際協力・国際平和

に関する活動 5.5 16.2 20.1 25.9 23.6 8.7 

８ 社会福祉分野での活動 6.9 27.6 17.6 17.2 22.1 8.7 

９ 自然保護・公害・環境問題に関

する活動 8.7 33.3 15.6 14.3 20.3 7.9 
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11.4

8.0

8.1

51.7

48.5

49.5

25.0

27.9

26.4

9.7

12.5

13.6

1.9

2.5

1.6
0.6

0.5

0.5

0 50 100

平成20年度

平成15年度

平成9年度

（％）

非常に住みよい まあ住みよい 普通

やや住みにくい 非常に住みにくい 無回答

Ⅱ 調査結果分析 

１ まちの暮らしやすさや市のイメージ  

（１）住みごこち 

 
問１ あなたがお住まいの地域は住みやすいところですか。それとも住みにくいところですか。

次の中から１つだけ選んでください。 

 

６割以上が居住地域に“住みよい意識”を持っている 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         ※ 回答者数は、平成 20 年度 1,604、平成 15 年度 2,602、平成 9年度 3,560 

 
・ 「非常に住みよい」と「まあ住みよい」を合わせた“住みよい意識”は 63.1％、「やや住みに

くい」と「住みにくい」を合わせた、“住みにくい意識は”は 11.3％である。 

・ 時系列でみると、“住みよい意識”は、平成 9年、平成 15 年に比べて増加している。 

・ 年齢別では、“住みよい意識”は、20 歳代から 50 歳代で全体を上回る。 

・ 居住年数別では、10 年未満で全体を上回る。 

・ 地区別では、北部と中部で全体を上回る。 

・ 利用鉄道駅別では、南流山駅（ＴＸ・ＪＲ）と東武野田線沿線（江戸川台、初石、豊四季）

で全体を上回る。 
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●属性別住みごごち意識                     単位：% 
  1 2 1＋2 3 4＋5 4 5   

  非
常
に
住
み
よ
い 

ま
あ
住
み
よ
い 

『
住
み
よ
い
意
識
』 

普
通 

『
住
み
に
く
い
意

識
』 

や
や
住
み
に
く
い 

非
常
に
住
み
に
く

い 無
回
答 
回
答
者
数
（
人
） 

  全 体  11.4  51.7  63.1 25.0  11.3 9.7   1.6   0.6 1,604

年 20歳代  15.0  57.5  72.5  19.2   8.3   6.7   1.7   0.0 120

齢 30歳代  10.4  57.5  67.9  18.3  13.1  11.9   1.1   0.7 268

別 40歳代  15.8  50.7  66.5  22.2  10.3   8.9   1.5   1.0 203

 50歳代  10.9  53.2  64.2  22.2  13.7  11.3   2.4   0.0 293

 60歳代  10.0  51.1  61.0  28.7  10.0   8.3   1.7   0.2 421

 70歳以上  10.2  44.7  54.9  33.1  10.2   8.8   1.4   1.8 284

 無回答  13.3  33.3  46.7  26.7  26.7  26.7   0.0   0.0 15

居 2年未満  14.3  56.1  70.4  21.4   8.2   8.2   0.0   0.0 98

住 2～5年未満  17.3  50.0  67.3  18.3  13.5   9.6   3.8   1.0 104

年 5～10年未満  11.2  58.0  69.2  21.0   9.8   9.8   0.0   0.0 143

数 10～20年未満   9.3  51.4  60.7  27.6  10.5   8.6   1.9   1.2 257

別 20年以上  10.9  51.5  62.3  25.8  11.3  10.2   1.2   0.5 855

 生まれた時から  13.0  45.7  58.7  26.8  13.8   8.7   5.1   0.7 138

 無回答   0.0  44.4  44.4  22.2  22.2  22.2   0.0  11.1 9

居 北部  14.2  53.9  68.2  21.9   9.2   8.1   1.0   0.8 393

住 中部   9.0  49.6  58.6  28.3  12.2   9.9   2.3   0.9 343

地 南部  12.6  54.5  67.1  23.9   8.6   7.0   1.6   0.4 486

区 東部   9.5  47.8  57.3  26.9  15.5  13.9   1.6   0.3 368

別 無回答   0.0  42.9  42.9  21.4  28.6  28.6   0.0   7.1 14

利 利用していない  16.9  45.5  62.3  26.0  10.4   9.1   1.3   1.3 77

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）   9.6  51.0  60.6  24.0  14.4  11.5   2.9   1.0 104

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  10.3  44.8  55.2  17.2  24.1  20.7   3.4   3.4 29

道 流山セントラルパーク駅  15.3  47.2  62.5  20.8  16.7  12.5   4.2   0.0 72

駅 南流山駅（ＴＸ線）  14.7  57.7  72.4  19.9   5.8   3.8   1.9   1.9 156

 南流山駅（ＪＲ線）   9.3  57.4  66.7  22.2  11.1   9.3   1.9   0.0 108

 運河駅  11.2  46.1  57.3  25.8  16.9  13.5   3.4   0.0 89

 江戸川台駅  13.2  55.3  68.4  23.7   7.2   6.9   0.3   0.7 304

 初石駅  12.6  54.3  66.9  26.3   6.3   5.1   1.1   0.6 175

 豊四季駅   7.8  58.8  66.7  20.6  12.7  11.8   1.0   0.0 102

 流山駅   8.5  50.8  59.3  27.1  13.6  11.9   1.7   0.0 59

 平和台駅   7.4  48.1  55.6  40.7   3.7   0.0   3.7   0.0 27

 鰭ヶ崎駅  13.8  41.4  55.2  41.4   3.4   3.4   0.0   0.0 29

 南柏駅   8.9  47.9  56.8  27.6  15.1  13.5   1.6   0.5 192

 その他   2.5  40.0  42.5  30.0  27.5  25.0   2.5   0.0 40

 無回答   9.8  36.6  46.3  36.6  17.1  17.1   0.0   0.0 41

 



 

 22

19.8

19.4

16.9

63.5

63.9

61.0

14.3

15.0

19.1

2.6

1.4

1.5 0.9

0.3

0.5

0 50 100

平成20年度

平成15年度

平成9年度

（％）

非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない

まったく関心がない 無回答

（２）市政への関心 

 
問２ あなたは、流山市のできごとや動きに、どの程度関心を持っていますか。次の中から１つ

だけ選んでください。 

 

8割以上が市政に“関心がある” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         ※ 回答者数は、平成 20 年度 1,604、平成 15 年度 2,602、平成 9年度 3,560 

 
・ 「非常に関心がある」と「ある程度関心がある」を合わせた“関心がある”は 83.3％である。 

・ 「あまり関心がない」と「まったく関心がない」を合わせた“関心がない”は 15.8％である。 

・ 時系列で見ると、“関心がある”は平成 15 年調査と同数であり、内訳もほぼ同様である。平

成 9年に比べて“関心がある”が増加している。 

・ 年齢別では、“関心がある”は 20 歳代の 55.8％から 70 歳以上の 91.2％まで、年齢が上がる

にしたがって増加している。 
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●属性別市政への関心                   単位：% 
  1 2 1＋2 3＋4 3 4   

  非
常
に
関
心
が
あ
る 

あ
る
程
度
関
心
が
あ
る 

『
関
心
が
あ
る
』 

『
関
心
が
な
い
』 

あ
ま
り
関
心
が
な
い 

ま
っ
た
く
関
心
が
な
い 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  19.8  63.5  83.3  15.8  14.3   1.5   0.9 1,604

年 20歳代   7.5  48.3  55.8  44.2  37.5   6.7   0.0 120

齢 30歳代  17.2  60.4  77.6  21.6  19.4   2.2   0.7 268

別 40歳代  15.3  67.0  82.3  17.2  15.8   1.5   0.5 203

 50歳代  13.3  70.6  84.0  16.0  15.0   1.0   0.0 293

 60歳代  24.7  64.4  89.1  10.2   9.3   1.0   0.7 421

 70歳以上  29.6  61.6  91.2   5.6   5.6   0.0   3.2 284

 無回答  26.7  66.7  93.3   6.7   6.7   0.0   0.0 15

居 2年未満  17.3  64.3  81.6  17.3  15.3   2.0   1.0 98

住 2～5年未満  19.2  54.8  74.0  26.0  23.1   2.9   0.0 104

年 5～10年未満  17.5  63.6  81.1  18.9  16.1   2.8   0.0 143

数 10～20年未満  14.8  67.7  82.5  17.1  16.7   0.4   0.4 257

別 20年以上  22.5  63.7  86.2  12.5  11.7   0.8   1.3 855

 生まれた時から  17.4  61.6  79.0  20.3  15.9   4.3   0.7 138

 無回答  11.1  44.4  55.6  33.3  22.2  11.1  11.1 9

居 北部  18.3  64.9  83.2  15.8  15.3   0.5   1.0 393

住 中部  22.4  61.5  84.0  15.2  13.7   1.5   0.9 343

地 南部  19.8  64.6  84.4  14.8  12.6   2.3   0.8 486

区 東部  18.8  63.3  82.1  17.1  15.8   1.4   0.8 368

別 無回答  21.4  42.9  64.3  28.6  21.4   7.1   7.1 14

利 利用していない  16.9  61.0  77.9  20.8  18.2   2.6   1.3 77

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  22.1  64.4  86.5  13.5  10.6   2.9   0.0 104

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  27.6  65.5  93.1   3.4   3.4   0.0   3.4 29

道 流山セントラルパーク駅  26.4  63.9  90.3   9.7   8.3   1.4   0.0 72

駅 南流山駅（ＴＸ線）  23.1  60.3  83.3  14.1  12.8   1.3   2.6 156

 南流山駅（ＪＲ線）  18.5  61.1  79.6  20.4  15.7   4.6   0.0 108

 運河駅  12.4  61.8  74.2  24.7  22.5   2.2   1.1 89

 江戸川台駅  21.1  65.1  86.2  13.2  13.2   0.0   0.7 304

 初石駅  22.3  62.9  85.1  13.7  12.6   1.1   1.1 175

 豊四季駅  20.6  57.8  78.4  20.6  19.6   1.0   1.0 102

 流山駅  20.3  69.5  89.8   8.5   6.8   1.7   1.7 59

 平和台駅  11.1  77.8  88.9  11.1  11.1   0.0   0.0 27

 鰭ヶ崎駅  20.7  72.4  93.1   6.9   6.9   0.0   0.0 29

 南柏駅  15.1  62.0  77.1  21.9  19.3   2.6   1.0 192

 その他  15.0  62.5  77.5  22.5  22.5   0.0   0.0 40

 無回答  17.1  75.6  92.7   7.3   7.3   0.0   0.0 41
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25.6

22.5

20.4

46.6

43.2

43.5

11.8

15.9

17.3

7.3

8.1

9.0 9.4

9.9

8.2

0.4

0.4

0.6

0 50 100

平成20年度

平成15年度

平成9年度

（％）

愛着を感じている どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない 愛着を感じていない

わからない 無回答

（３）愛着意識 

 
問３ あなたは、流山市に「わがまち」といった愛着を感じていますか。次の中から１つだけ選

んでください。 

 

７割以上が流山市に“愛着意識がある” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         ※ 回答者数は、平成 20 年度 1,604、平成 15 年度 2,602、平成 9年度 3,560 

 
・ 「愛着を感じている」と「どちらかといえば感じている」を合わせた“愛着意識がある”は、

72.1％で、平成 9年度以降、増加傾向にある。「どちらかといえば感じていない」と「愛着を

感じていない」を合わせた“愛着意識がない”は 19.1％である。 

・ 時系列でみると、“愛着意識がある”は平成 9年度以降、増加傾向にある。 

・ 年齢別では、50 歳代以上で全体を上回り、40 歳代以下で全体を下回る。特に、30 歳代、20

歳代で低い。 

・ 居住年数別でみると、居住年数が長くなるにしたがって、“愛着意識がある”が多くなり、20

年以上や生まれた時からでは8割程度である。居住年数が短い2年未満や2～5年未満では50％

を下回る。 

・ 居住地区別では、北部と南部で、全体を上回る。 
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●属性別愛着意識                     単位：% 
  1 2 1＋2 3＋4 3 4 5   

  愛
着
を
感
じ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感

じ
て
い
る 

『
愛
着
意
識
が
あ
る
』 

『
愛
着
意
識
が
な
い
』 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感

じ
て
い
な
い 

愛
着
を
感
じ
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 
回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  25.6  46.6  72.1  19.1  11.8   7.3   8.2   0.6 1,604

年 20歳代  24.2  40.8  65.0  25.8  13.3  12.5   8.3   0.8 120

齢 30歳代  19.8  42.5  62.3  23.1  12.3  10.8  14.2   0.4 268

別 40歳代  20.2  49.8  70.0  20.7  11.8   8.9   8.9   0.5 203

 50歳代  19.8  52.9  72.7  19.8  11.9   7.8   7.5   0.0 293

 60歳代  32.3  44.9  77.2  16.4  11.2   5.2   6.4   0.0 421

 70歳以上  31.3  45.8  77.1  14.8  11.3   3.5   6.0   2.1 284

 無回答  26.7  60.0  86.7  13.3  13.3   0.0   0.0   0.0 15

居 2年未満   7.1  34.7  41.8  34.7  23.5  11.2  23.5   0.0 98

住 2～5年未満  15.4  33.7  49.0  36.5  19.2  17.3  14.4   0.0 104

年 5～10年未満  16.8  47.6  64.3  23.8  13.3  10.5  11.9   0.0 143

数 10～20年未満  15.2  55.3  70.4  19.1  12.8   6.2  10.1   0.4 257

別 20年以上  30.3  48.2  78.5  16.1  10.6   5.5   4.8   0.6 855

 生まれた時から  46.4  38.4  84.8   8.0   2.2   5.8   5.8   1.4 138

 無回答  11.1  33.3  44.4  22.2   0.0  22.2  22.2  11.1 9

居 北部  26.2  49.4  75.6  15.3  10.9   4.3   8.7   0.5 393

住 中部  22.7  45.5  68.2  21.6  11.7   9.9   9.6   0.6 343

地 南部  29.6  47.9  77.6  14.4  10.1   4.3   7.6   0.4 486

区 東部  22.6  42.9  65.5  26.6  15.5  11.1   7.3   0.5 368

別 無回答  14.3  42.9  57.1  28.6   0.0  28.6   7.1   7.1 14

利 利用していない  29.9  41.6  71.4  18.2  11.7   6.5   7.8   2.6 77

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  22.1  40.4  62.5  25.0  18.3   6.7  12.5   0.0 104

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  34.5  34.5  69.0  24.1   6.9  17.2   3.4   3.4 29

道 流山セントラルパーク駅  37.5  38.9  76.4  12.5   9.7   2.8  11.1   0.0 72

駅 南流山駅（ＴＸ線）  26.9  48.7  75.6  16.7  14.1   2.6   6.4   1.3 156

 南流山駅（ＪＲ線）  26.9  49.1  75.9  18.5   8.3  10.2   5.6   0.0 108

 運河駅  22.5  42.7  65.2  23.6  15.7   7.9  10.1   1.1 89

 江戸川台駅  26.0  51.6  77.6  14.1  10.2   3.9   8.2   0.0 304

 初石駅  22.9  48.0  70.9  17.7   9.1   8.6  10.9   0.6 175

 豊四季駅  24.5  49.0  73.5  16.7   6.9   9.8   9.8   0.0 102

 流山駅  42.4  42.4  84.7  10.2   6.8   3.4   5.1   0.0 59

 平和台駅  22.2  66.7  88.9  11.1   7.4   3.7   0.0   0.0 27

 鰭ヶ崎駅  34.5  58.6  93.1   6.9   6.9   0.0   0.0   0.0 29

 南柏駅  18.2  41.1  59.4  31.8  16.7  15.1   7.8   1.0 192

 その他  15.0  37.5  52.5  40.0  25.0  15.0   7.5   0.0 40

 無回答  24.4  56.1  80.5   9.8   7.3   2.4   9.8   0.0 41
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平成20年度

平成15年度

平成9年度

（％）

ずっと住み続けたい 当分の間住み続けたい

できれば移転したい 移転したい

わからない 無回答

（４）定住意識 

 
問４ あなたは、今後も流山市に住み続けたいとお考えですか。次の中から１つだけ選んでくだ

さい。 

 

８割が流山市に“定住の意向” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         ※ 回答者数は、平成 20 年度 1,604、平成 15 年度 2,602、平成 9年度 3,560 

 
・ 「ずっと住み続けたい」と「当分の間住み続けたい」を合わせた“定住の意向”は、79.4％

であり、「できれば移転したい」と「移転したい」を合わせた“移転の意向”は、9.7％であ

る。 

・ 時系列でみると、“定住の意向”は平成 9年度以降、増加傾向にある。 

・ 居住年数別にみると、“定住の意向”は、居住年数が 20 年以上と生まれた時からで全体を上

回り、20 年未満で全体を下回る。5年未満では約 70％となっている。 

・ 居住地区別では、北部と南部で全体を上回る。 
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●属性別定住意識                       単位：% 
  1 2 1＋2 3＋4 3 4 5   

  ず
っ
と
住
み
続
け
た
い 

当
分
の
間
住
み
続
け
た

い 『
定
住
の
意
向
』 

『
移
転
の
意
向
』 

で
き
れ
ば
移
転
し
た
い 

移
転
し
た
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 
回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  42.6  36.8  79.4   9.7   7.5   2.2  10.2   0.7 1,604

年 20歳代  16.7  55.0  71.7   8.3   4.2   4.2  20.0   0.0 120

齢 30歳代  28.0  43.7  71.6  13.1   8.6   4.5  14.2   1.1 268

別 40歳代  31.5  46.8  78.3  11.3   8.4   3.0   9.9   0.5 203

 50歳代  39.2  37.2  76.5   9.2   7.8   1.4  13.7   0.7 293

 60歳代  52.5  31.1  83.6   9.5   8.1   1.4   6.4   0.5 421

 70歳以上  64.1  22.9  87.0   7.0   6.3   0.7   4.6   1.4 284

 無回答  40.0  46.7  86.7   6.7   6.7   0.0   6.7   0.0 15

居 2年未満  22.4  50.0  72.4  11.2   8.2   3.1  15.3   1.0 98

住 2～5年未満  22.1  47.1  69.2  15.4  12.5   2.9  15.4   0.0 104

年 5～10年未満  30.1  49.0  79.0   9.1   6.3   2.8  11.9   0.0 143

数 10～20年未満  33.5  43.6  77.0  12.1   8.6   3.5   9.7   1.2 257

別 20年以上  49.1  33.0  82.1   8.8   7.3   1.5   8.4   0.7 855

 生まれた時から  62.3  18.8  81.2   6.5   5.1   1.4  11.6   0.7 138

 無回答  33.3  22.2  55.6  11.1   0.0  11.1  22.2  11.1 9

居 北部  50.1  33.1  83.2   8.4   6.1   2.3   8.1   0.3 393

住 中部  39.7  38.8  78.4  10.5   8.2   2.3   9.9   1.2 343

地 南部  43.6  37.9  81.5   7.2   5.8   1.4  10.7   0.6 486

区 東部  36.1  37.5  73.6  13.9  11.1   2.7  11.7   0.8 368

別 無回答  35.7  35.7  71.4   7.1   0.0   7.1  14.3   7.1 14

利 利用していない  49.4  27.3  76.6   6.5   6.5   0.0  15.6   1.3 77

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  41.3  41.3  82.7  12.5  10.6   1.9   4.8   0.0 104

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  48.3  27.6  75.9  10.3  10.3   0.0  10.3   3.4 29

道 流山セントラルパーク駅  52.8  31.9  84.7  11.1   8.3   2.8   4.2   0.0 72

駅 南流山駅（ＴＸ線）  35.9  44.2  80.1   6.4   5.1   1.3  10.9   2.6 156

 南流山駅（ＪＲ線）  38.9  38.9  77.8  10.2   7.4   2.8  12.0   0.0 108

 運河駅  44.9  34.8  79.8  11.2   9.0   2.2   9.0   0.0 89

 江戸川台駅  50.3  34.2  84.5   7.2   5.3   2.0   8.2   0.0 304

 初石駅  40.6  38.3  78.9   9.7   6.9   2.9   9.7   1.7 175

 豊四季駅  38.2  36.3  74.5  10.8   7.8   2.9  14.7   0.0 102

 流山駅  50.8  39.0  89.8   5.1   5.1   0.0   5.1   0.0 59

 平和台駅  66.7  22.2  88.9   3.7   3.7   0.0   7.4   0.0 27

 鰭ヶ崎駅  55.2  27.6  82.8  10.3   3.4   6.9   6.9   0.0 29

 南柏駅  28.6  42.2  70.8  13.0   9.9   3.1  15.1   1.0 192

 その他  25.0  37.5  62.5  25.0  20.0   5.0  10.0   2.5 40

 無回答  48.8  29.3  78.0   9.8   9.8   0.0  12.2   0.0 41
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周辺の居住環境がよい

自然環境が豊かである

交通の便がよい

隣近所との関係がよい

長年住み慣れている

仕事や商売に便利である

日常の買い物が便利である

各種施設が充実している

その他

無回答

（％）
平成20年度 平成15年度 平成9年度

（５）定住理由 

 
問４－１ 問４で住み続けたい（１あるいは２）とお答えの方にうかがいます。その理由を次の

中から２つまで選んでください。 

 

住み続けたいとする理由は多様化の傾向 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         ※ 回答者数は、平成 20 年度 1,273、平成 15 年度 1,952、平成 9年度 2,576 

 

・ 「長年住み慣れている」が 38.1％、「交通の便がよい」が 34.0％、「周辺の居住環境がよい」

が 33.9％、「自然環境が豊かである」が 31.8％。 

・ 時系列でみると、平成 9年度は「自然環境が豊かである」が第 1位、平成 15 年度は「長年住

み慣れている」が第 1位。各項目の中で、平成 20 年度に過去 3時点で最も多くなった項目は、

「交通の便がよい」のみ。最も少ない項目は 4項目あり、全体として、「交通の便がよい」に

シフト。 

・ 年齢別にみると、30 歳代から 40 歳代の子育て世代で「周辺の居住環境がよい」が多く、50

歳代以上では「長年住み慣れている」が多くなっている。 

・ 居住地区別にみると、中部と南部で「交通の便がよい」が多い。 
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●属性別定住理由                       単位：% 
  1 2 3 4 5 6 7 8 9   

  周
辺
の
居
住
環
境
が
よ

い 自
然
環
境
が
豊
か
で
あ

る 交
通
の
便
が
よ
い 

隣
近
所
と
の
関
係
が
よ

い 長
年
住
み
慣
れ
て
い
る 

仕
事
や
商
売
に
便
利
で

あ
る 

日
常
の
買
い
物
が
便
利

で
あ
る 

各
種
施
設
が
充
実
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 
回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  33.9  31.8  34.0  12.6  38.1   2.4 18.1   1.1   4.6   0.9 1,273

年 20歳代  26.7  24.4  43.0   2.3  43.0   8.1  17.4   2.3   3.5   2.3 86

齢 30歳代  40.6  36.5  35.4  12.0  25.0   3.1  20.8   2.1   5.2   1.0 192

別 40歳代  35.8  34.0  32.1  13.8  30.2   3.1  18.9   0.6  10.1   0.6 159

 50歳代  33.9  30.4  33.5  12.1  41.1   3.6  17.0   0.4   3.6   0.9 224

 60歳代  31.5  34.1  34.4  11.9  41.8   1.1  18.5   1.4   3.1   1.1 352

 70歳以上  33.2  28.7  31.6  17.4  42.5   0.4  17.0   0.4   3.6   0.4 247

 無回答  30.8   7.7  23.1  15.4  61.5   0.0   7.7   0.0   7.7   0.0 13

居 2年未満  39.4  39.4  57.7   9.9   1.4   4.2  19.7   1.4  11.3   0.0 71

住 2～5年未満  50.0  44.4  37.5   8.3   4.2   2.8  18.1   1.4   8.3   2.8 72

年 5～10年未満  44.2  37.2  37.2  13.3  11.5   3.5  19.5   1.8   5.3   0.0 113

数 10～20年未満  34.8  34.3  37.4  15.7  22.2   4.5  22.2   0.5   7.6   1.0 198

別 20年以上  31.2  31.5  31.2  13.0  46.7   1.7  17.2   1.1   3.1   0.9 702

 生まれた時から  25.0  11.6  24.1   8.9  83.9   0.9  15.2   0.9   0.9   0.9 112

 無回答  20.0  20.0  60.0  20.0  40.0   0.0   0.0   0.0   0.0  20.0 5

居 北部  38.5  36.7  22.0  11.6  42.8   1.8  17.7   0.3   3.4   0.3 327

住 中部  33.8  28.6  41.6  15.2  32.0   1.9  19.0   0.7   6.3   0.0 269

地 南部  33.6  30.3  42.9   9.1  35.6   3.5  16.9   1.8   5.3   0.8 396

区 東部  29.2  31.7  27.7  16.6  41.7   2.2  19.9   1.5   3.0   2.6 271

別 無回答  20.0  20.0  40.0  10.0  50.0   0.0  10.0   0.0  10.0  10.0 10

利 利用していない  40.7  30.5  25.4  10.2  40.7   8.5  10.2   3.4   5.1   0.0 59

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  25.6  36.0  52.3   7.0  27.9   2.3  17.4   0.0   7.0   1.2 86

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  36.4  31.8  50.0  13.6  36.4   0.0  13.6   0.0   9.1   0.0 22

道 流山セントラルパーク駅  32.8  45.9  26.2   8.2  36.1   0.0   8.2   1.6   9.8   1.6 61

駅 南流山駅（ＴＸ線）  35.2  32.0  60.0   9.6  28.0   2.4  19.2   0.8   3.2   0.8 125

 南流山駅（ＪＲ線）  32.1  20.2  48.8  11.9  35.7   3.6  19.0   2.4   4.8   1.2 84

 運河駅  23.9  53.5  18.3  11.3  46.5   0.0   8.5   0.0   2.8   1.4 71

 江戸川台駅  42.4  31.9  24.1  11.7  40.9   1.9  20.6   0.4   3.5   0.0 257

 初石駅  40.6  23.9  38.4  15.2  31.9   1.4  21.7   1.4   5.8   0.7 138

 豊四季駅  31.6  31.6  28.9  14.5  36.8   1.3  17.1   3.9   6.6   2.6 76

 流山駅  32.1  32.1  17.0  11.3  52.8   3.8  17.0   1.9   5.7   0.0 53

 平和台駅  25.0  20.8  29.2  16.7  41.7   8.3  37.5   0.0   0.0   0.0 24

 鰭ヶ崎駅  16.7  29.2  37.5  20.8  58.3   4.2   8.3   0.0   0.0   0.0 24

 南柏駅  26.5  29.4  29.4  18.4  43.4   2.9  24.3   0.0   1.5   2.2 136

 その他  28.0  44.0  32.0  12.0  20.0   0.0   8.0   4.0  12.0   4.0 25

 無回答  31.3  21.9  21.9  18.8  50.0   3.1  15.6   0.0   3.1   0.0 32
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周辺の居住環境がよくない

自然環境が少ない

交通が不便である

隣近所との関係がよくない

家賃や地代などが高い

今の住まいが手狭だから

仕事の都合

結婚のため

その他

特に理由はない

無回答

（％）
平成20年度 平成15年度 平成9年度

（６）移転理由 

 
問４－２ 問４で移転したい（３あるいは４）とお答えの方にうかがいます。その理由を次の中

から２つまで選んでください。 

 

移転の理由は“交通”と“居住環境” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         ※ 回答者数は、平成 20 年度 156、平成 15 年度 366、平成 9年度 563 

 
・ 「交通が不便である」が 36.5％、「周辺の居住環境がよくない」が 32.7％。 

・ 時系列でみると、「交通が不便である」が 1 位で推移。しかし、平成 9 年度に比べて 20 ポイ

ント以上減少。 
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※ 全体回答 1,604人のうち、“移転したい”と回答した 156人を対象にクロス集計している。
他の項目に比べ標本数が少ないデータである。 

 
●属性別移転理由                        単位：% 
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10   

  周
辺
の
居
住
環
境
が
よ

く
な
い 

自
然
環
境
が
少
な
い 

交
通
が
不
便
で
あ
る 

隣
近
所
と
の
関
係
が
よ

く
な
い 

家
賃
や
地
代
な
ど
が
高

い 今
の
住
ま
い
が
手
狭
だ

か
ら 

仕
事
の
都
合 

結
婚
の
た
め 

そ
の
他 
特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  32.7  10.9  36.5  14.1   7.1   5.8 9.0   2.6  28.8   5.1   0.0 156

年 20歳代  20.0   0.0  60.0  10.0  10.0   0.0  10.0  20.0  10.0  10.0   0.0 10

齢 30歳代  25.7   5.7  54.3   2.9   2.9   2.9  14.3   5.7  25.7   2.9   0.0 35

別 40歳代  52.2   8.7  34.8   8.7   4.3  17.4  13.0   0.0  34.8   0.0   0.0 23

 50歳代  37.0  14.8  29.6  11.1   0.0   3.7  11.1   0.0  44.4   3.7   0.0 27

 60歳代  30.0  15.0  25.0  27.5  15.0   7.5   5.0   0.0  22.5   5.0   0.0 40

 70歳以上  30.0  10.0  30.0  20.0  10.0   0.0   0.0   0.0  30.0  10.0   0.0 20

 無回答   0.0 100.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0   0.0 1

居 2年未満  45.5   0.0  27.3   0.0   0.0   0.0  27.3   9.1   9.1   9.1   0.0 11

住 2～5年未満  31.3   6.3  68.8   6.3   0.0   0.0  12.5   0.0  37.5   0.0   0.0 16

年 5～10年未満  23.1  23.1  30.8  15.4  30.8   7.7   0.0   0.0  30.8   7.7   0.0 13

数 10～20年未満  41.9   6.5  48.4   9.7   3.2  12.9   9.7   6.5  29.0   0.0   0.0 31

別 20年以上  29.3  12.0  30.7  16.0   4.0   4.0   8.0   1.3  33.3   8.0   0.0 75

 生まれた時から  33.3  22.2   0.0  44.4  22.2  11.1   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 9

 無回答   0.0   0.0 100.0   0.0 100.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 1

居 北部  27.3   6.1  48.5  21.2   6.1   0.0  12.1   6.1  27.3   6.1   0.0 33

住 中部  41.7  16.7  36.1  13.9  11.1   5.6   5.6   2.8  16.7   5.6   0.0 36

地 南部  40.0  14.3  20.0  11.4   8.6   5.7   8.6   2.9  25.7   8.6   0.0 35

区 東部  23.5   7.8  41.2  11.8   2.0   9.8   9.8   0.0  41.2   2.0   0.0 51

別 無回答 100.0   0.0   0.0   0.0 100.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 1

利 利用していない  60.0   0.0  80.0  20.0   0.0   0.0   0.0   0.0  20.0   0.0   0.0 5

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  53.8   0.0  46.2   7.7  23.1   0.0   7.7   0.0  15.4   0.0   0.0 13

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）   0.0  33.3   0.0  66.7   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0  33.3   0.0 3

道 流山セントラルパーク駅  50.0  12.5  50.0  12.5   0.0   0.0   0.0   0.0  25.0   0.0   0.0 8

駅 南流山駅（ＴＸ線）  30.0   0.0  10.0   0.0  30.0  10.0  10.0  10.0  30.0  10.0   0.0 10

 南流山駅（ＪＲ線）  36.4  18.2   9.1   9.1   0.0  18.2   9.1   0.0  27.3   9.1   0.0 11

 運河駅  40.0  10.0  70.0  10.0   0.0   0.0   0.0   0.0  30.0   0.0   0.0 10

 江戸川台駅  22.7   9.1  36.4  22.7   4.5   4.5  18.2   9.1  27.3   9.1   0.0 22

 初石駅  47.1  23.5  29.4  11.8   5.9   5.9   5.9   5.9  23.5   0.0   0.0 17

 豊四季駅  36.4   9.1  27.3  27.3   9.1  18.2   0.0   0.0  18.2   9.1   0.0 11

 流山駅  33.3   0.0  33.3   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0  33.3   0.0   0.0 3

 平和台駅   0.0 100.0   0.0 100.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 1

 鰭ヶ崎駅  33.3   0.0  33.3   0.0   0.0   0.0  33.3   0.0  66.7   0.0   0.0 3

 南柏駅  20.0  12.0  32.0  12.0   8.0   8.0   8.0   0.0  44.0   4.0   0.0 25

 その他  10.0   0.0  70.0   0.0   0.0   0.0  20.0   0.0  50.0   0.0   0.0 10

 無回答  25.0  25.0  25.0  25.0   0.0   0.0  25.0   0.0   0.0  25.0   0.0 4
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調和のとれた

豊かな

落ち着いた

いきいきした

明るい

活力のある

充実した

安全な

個性的な

楽しい

美しい

創造的な

うるおいのある

静かな

その他

無回答

（％）
平成20年度 平成15年度 平成9年度

（７）まちの将来をイメージする言葉 

 
問５ あなたは、将来の流山市に、どのようなイメージを思い浮かべますか。そのイメージをあ

らわす言葉を、次の中から３つまで選んでください。 
 

まちの将来をイメージする言葉は、“安全な”“静かな”“落ち着いた” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、 

平成 20 年度 1,604、 

平成 15 年度 2,602、 

平成 9年度 3,560 

 
 
・ 「安全な」が 44.5％、「静かな」が 35.2％、「落ち着いた」が 33.8％である。 

・ 時系列でみると、上位 3項目は変更がない（順位は変わっている）。平成 9年度調査では比較

的多かった「うるおいのある」や「調和のとれた」は、減少。 

・ 年齢別にみると、60 歳以上では「安全な」が約 50％で第 1位。20 歳代では「落ち着いた」が

45％。 

・ 居住年数別では、20 年以上や生まれた時からで、「安全な」が約 50％で第 1位。 
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●属性別まちの将来イメージ                  単位：% 
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 

  調
和
の
と
れ
た 

豊
か
な 

落
ち
着
い
た 

い
き
い
き
し
た 

明
る
い 

活
力
の
あ
る 

充
実
し
た 

安
全
な 

個
性
的
な 

 全 体  24.9  14.7  33.8   7.6  12.3  14.7 10.9  44.5   3.2

年 20歳代  19.2  19.2  45.0  13.3  11.7  12.5  12.5  35.0   3.3

齢 30歳代  25.0  20.5  33.2   7.1  14.2  13.1  12.7  35.8   2.2

別 40歳代  21.2  14.3  40.9   6.9   8.4  11.8  11.8  38.9   2.5

 50歳代  24.6  13.3  36.9   6.1   9.6  13.7  12.3  44.7   2.7

 60歳代  27.1  12.4  28.5   6.9  12.4  18.8   9.3  51.8   2.9

 70歳以上  27.8  12.3  29.9   8.5  16.2  14.4   9.5  49.3   5.3

 無回答   6.7  13.3  20.0  13.3  20.0   6.7   0.0  53.3  13.3

居 2年未満  24.5  18.4  34.7  14.3  14.3  19.4  13.3  35.7   2.0

住 2～5年未満  29.8  12.5  35.6   8.7  11.5  13.5  12.5  31.7   2.9

年 5～10年未満  22.4  18.2  41.3   8.4  11.9  13.3  11.2  37.1   2.1

数 10～20年未満  23.7  14.4  34.6   7.8  15.2  17.9  12.1  36.6   2.7

別 20年以上  25.3  13.3  32.4   6.9  11.7  14.2  10.9  49.6   3.3

 生まれた時から  23.9  18.1  31.9   5.8  11.6  11.6   6.5  52.9   6.5

 無回答  22.2  22.2  22.2   0.0   0.0   0.0   0.0  22.2   0.0

居 北部  27.0  15.8  37.7   8.1  10.9  15.8   9.2  48.3   5.1

住 中部  25.1  12.8  25.9   8.7  13.1  15.7  12.5  41.7   2.3

地 南部  25.3  15.4  36.6   6.8  12.6  14.4  11.1  44.0   2.3

区 東部  21.7  13.6  33.4   7.3  13.3  13.3  11.4  44.6   3.5

別 無回答  28.6  28.6  28.6   0.0   0.0   0.0   0.0  21.4   0.0

利 利用していない  19.5  16.9  33.8   3.9  14.3  16.9   7.8  49.4   3.9

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  26.9  12.5  32.7  12.5  11.5  20.2  14.4  41.3   3.8

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  20.7  17.2  13.8   3.4  17.2  10.3  24.1  41.4   3.4

道 流山セントラルパーク駅  23.6  20.8  38.9   8.3   8.3  12.5   9.7  41.7   0.0

駅 南流山駅（ＴＸ線）  33.3  14.1  34.6   5.8  10.9  10.9  12.2  32.7   1.9

 南流山駅（ＪＲ線）  24.1   8.3  41.7   7.4  14.8  14.8   8.3  48.1   2.8

 運河駅  20.2  14.6  32.6  14.6   9.0  11.2   5.6  46.1   7.9

 江戸川台駅  28.6  15.5  36.5   7.2  10.2  17.4  11.5  47.0   3.6

 初石駅  29.7  11.4  25.7   8.0  15.4  16.6  11.4  45.1   1.7

 豊四季駅  20.6  19.6  35.3   6.9  15.7  12.7  12.7  50.0   2.9

 流山駅  15.3  16.9  40.7  10.2   8.5  16.9  10.2  61.0   5.1

 平和台駅  22.2  14.8  33.3   7.4  11.1   7.4  11.1  59.3   0.0

 鰭ヶ崎駅  20.7  17.2  34.5   3.4  24.1  10.3  10.3  55.2   3.4

 南柏駅  20.8  12.0  34.4   6.8  12.5  14.1  10.4  41.1   4.2

 その他  25.0  10.0  25.0   2.5   7.5  15.0  10.0  22.5   0.0

 無回答  14.6  29.3  26.8   7.3  17.1   7.3   7.3  43.9   4.9
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  10 11 12 13 14 15   

  楽
し
い 

美
し
い 

創
造
的
な 

う
る
お
い
の
あ
る 

静
か
な 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体   4.4  10.6   3.7  17.3  35.2   7.4   3.4 1,604 

年 20歳代   1.7  12.5   5.0   9.2  32.5   5.8   1.7 120 

齢 30歳代   3.0  11.9   2.6  13.4  34.3   9.3   2.2 268 

別 40歳代   3.0   7.9   3.4  14.8  40.4  12.8   3.4 203 

 50歳代   3.8  10.6   4.1  20.1  39.9   6.8   3.8 293 

 60歳代   5.7  11.9   4.3  22.3  34.4   6.7   1.7 421 

 70歳以上   6.7   7.7   3.5  16.2  27.8   4.2   7.0 284 

 無回答   0.0  26.7   0.0   6.7  66.7   0.0   6.7 15 

居 2年未満   3.1  10.2   2.0  12.2  31.6   5.1   3.1 98 

住 2～5年未満   1.9   7.7   6.7  11.5  33.7  11.5   1.0 104 

年 5～10年未満   3.5  14.0   3.5  13.3  39.2   9.1   2.1 143 

数 10～20年未満   4.7  11.3   2.7  16.7  36.6   8.6   2.7 257 

別 20年以上   5.0  11.1   3.7  20.0  34.3   6.1   3.9 855 

 生まれた時から   3.6   5.8   5.1  13.0  37.7   9.4   2.9 138 

 無回答   0.0   0.0   0.0  22.2  33.3  11.1  33.3 9 

居 北部   4.3  10.9   2.8  15.8  36.6   4.8   2.8 393 

住 中部   5.8   7.0   5.0  16.9  34.7   9.9   3.2 343 

地 南部   3.7  12.3   3.5  18.5  32.1   7.4   3.1 486 

区 東部   4.1  11.7   3.8  17.7  38.0   7.6   3.8 368 

別 無回答   0.0   0.0   7.1  14.3  35.7   7.1  21.4 14 

利 利用していない   3.9   9.1   2.6  20.8  32.5   9.1   3.9 77 

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）   3.8  12.5   3.8  17.3  29.8   8.7   1.0 104 

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）   3.4   6.9   3.4  17.2  27.6  10.3  10.3 29 

道 流山セントラルパーク駅   0.0  18.1   8.3  15.3  27.8   8.3   4.2 72 

駅 南流山駅（ＴＸ線）   5.1   9.6   1.3  21.8  34.0   9.0   5.1 156 

 南流山駅（ＪＲ線）   4.6  10.2   2.8  22.2  37.0   8.3   0.0 108 

 運河駅   2.2  11.2   3.4  16.9  39.3   5.6   1.1 89 

 江戸川台駅   5.9   9.5   4.6  14.8  36.5   4.6   3.0 304 

 初石駅   5.1   6.3   2.9  17.1  34.9   9.1   3.4 175 

 豊四季駅   5.9   9.8   2.9  15.7  28.4   5.9   3.9 102 

 流山駅   1.7  15.3   8.5  18.6  28.8   1.7   3.4 59 

 平和台駅   0.0   7.4   3.7  22.2  33.3   7.4   0.0 27 

 鰭ヶ崎駅   6.9  20.7   3.4  13.8  48.3   0.0   0.0 29 

 南柏駅   4.7   9.9   4.2  16.7  40.1   9.9   4.2 192 

 その他   2.5  22.5   2.5   7.5  32.5  15.0  12.5 40 

 無回答   2.4   9.8   2.4  17.1  51.2   2.4   2.4 41 
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①10　TX開業後の鉄道の乗り

換え

①9　上水道の整備

②6　資源回収･リサイクル

⑥1　広報活動

②5　ごみ処理

⑥3　窓口サービス

②1　自治会などの活動

①4　河川の整備

①3　下水道の整備

①11　鉄道の本数や混雑など

②8　消防体制

②2　環境美化

③6　生涯学習活動

②9　防災対策

④2　福祉会館など福祉施設

③2　小中学校の教育施設

⑤6　ふれあい農業の推進

③5　学習文化施設

③7　市民文化の振興

⑤3　勤労者福祉施設

②3　公害対策

①1　生活道路の整備

①7　公園･緑地の整備

③1　幼児教育

⑤4　豊かな農地の保全

⑥2　相談事業・広聴活動

⑤5　住宅地に混在する農地の

保全

①5　排水路の整備

③8　青少年の健全育成

③3　障害児教育
①8　自然環境の保全・緑化推

進

②11　消費者対策

③4　市内高校・大学の教育施
設

④1　保育施設サービス

①2　幹線道路の整備

④3　障害者福祉

②10　防犯対策

④11　身近な病院・医院

④6　子育て支援

②4　水質汚濁対策

④12　市営住宅の整備

④5　ひとり親家庭福祉

④7　高齢者在宅サービス

④4　障害者への配慮

④9　保健サービス

②7　交通安全対策

⑤2　住工混在

③10　スポーツ活動等の場

④10　救急診療体制

⑤7　観光施設・ふるさと産品

③9　スポーツ施設の整備

④8　高齢者施設

①6　市街地整備

②12　地球温暖化防止対策

①12　バスの本数と路線網

⑤1　商店街の魅力

平成20年度２ 流山市の現状について 

（１）生活環境評価 

 
問６ あなたの住んでいる周辺の状

況や日々の暮らしについてどの

ように感じていますか。次の各

項目について、あてはまるもの

をそれぞれ１つずつ選んでくだ

さい。 
 

56項目中 50項目が 

過去 10年で最高の評価 
 
・ 加重平均により、上位項目は、

①ＴＸ開通後の鉄道の乗り換え、

②上水道の整備、③資源回収・リ

サイクル、④広報活動、⑤ごみ処

理。 

・ 下位項目は、①商店街の魅力、

②バスの本数と路線網、③地球温

暖化防止対策、④市街地整備、⑤

高齢者施設。 

・ プラス側が 32 項目、マイナス側

が 24 項目。 

・ 時系列でみると、多くの項目（50

項目）がこの 10 年間で最高の評

価。マイナス評価からプラス評価

に変わった主なものは、「鉄道の

本数や混雑など」、「下水道の整

備」、「生活道路の整備」など。マ

イナスのままではあるが、「防犯

対策」、「幹線道路の整備」、「交通

安全対策」、「バスの本数と路線

網」なども、大きく改善。平成

20 年度調査が過去最低だったの

は「商店街の魅力」と「保健サー

ビス」の 2項目。 

・ 年齢別にみると、全体の上位の

項目がそれぞれ上位にランキン

グ。 

※ 回答者数は、 
1,604 
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0.12

0.12

0.11

0.11

0.10

0.08

0.08

0.07

0.06

0.05

0.05

0.04

0.04

0.52

0.46

0.50

0.27

0.12

0.28

0.22

0.06

-0.40

0.14

0.03

0.01

-0.01

0.03

0.04

-0.05

-0.04

-0.02

-0.11

-0.05

-0.26

0.00

-0.01

-0.09

-0.12

0.39

0.06

0.66

0.10

0.24

0.36

0.10

-0.31

-0.89

0.10

0.07

0.03

-0.04

0.07

0.11

-0.02

0.03

0.01

-0.05

-0.17

-0.38

0.09

0.03

-0.03

-0.34

-1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00

①10　TX開業後の鉄道の乗り

換え

①9　上水道の整備

②6　資源回収･リサイクル

⑥1　広報活動

②5　ごみ処理

⑥3　窓口サービス

②1　自治会などの活動

①4　河川の整備

①3　下水道の整備

①11　鉄道の本数や混雑など

②8　消防体制

②2　環境美化

③6　生涯学習活動

②9　防災対策

④2　福祉会館など福祉施設

③2　小中学校の教育施設

⑤6　ふれあい農業の推進

③5　学習文化施設

③7　市民文化の振興

⑤3　勤労者福祉施設

②3　公害対策

①1　生活道路の整備

①7　公園･緑地の整備

③1　幼児教育

⑤4　豊かな農地の保全

⑥2　相談事業・広聴活動

⑤5　住宅地に混在する農地の

保全

①5　排水路の整備

平成20年度 平成15年度 平成9年度

0.03

0.02

0.01

0.00

-0.01

-0.01

-0.01

-0.01

-0.03

-0.03

-0.04

-0.05

-0.06

-0.06

-0.08

-0.08

-0.09

-0.11

-0.12

-0.15

-0.16

-0.17

-0.18

-0.20

-0.20

-0.26

-0.27

-0.63

-0.09

-0.04

-0.07

-0.17

-0.09

-0.08

-0.40

-0.06

-0.83

-0.28

-0.32

-0.12

-0.08

-0.07

-0.21

-0.01

-0.33

-0.17

-0.28

-0.34

-0.27

-0.32

-0.22

-0.38

-0.91

-0.62

-0.05

-0.10

0.08

-0.14

-0.15

-0.05

-0.51

-0.11

-0.83

-0.25

-0.55

-0.16

-0.11

-0.24

-0.28

0.07

-0.44

-0.18

-0.25

-0.19

-0.19

-0.23

-0.33

-0.36

-1.04

-0.56

-1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00

③8　青少年の健全育成

③3　障害児教育

①8　自然環境の保全・緑化
推進

②11　消費者対策

③4　市内高校・大学の教育
施設

④1　保育施設サービス

①2　幹線道路の整備

④3　障害者福祉

②10　防犯対策

④11　身近な病院・医院

④6　子育て支援

②4　水質汚濁対策

④12　市営住宅の整備

④5　ひとり親家庭福祉

④7　高齢者在宅サービス

④4　障害者への配慮

④9　保健サービス

②7　交通安全対策

⑤2　住工混在

③10　スポーツ活動等の場

④10　救急診療体制

⑤7　観光施設・ふるさと産品

③9　スポーツ施設の整備

④8　高齢者施設

①6　市街地整備

②12　地球温暖化防止対策

①12　バスの本数と路線網

⑤1　商店街の魅力

平成20年度 平成15年度 平成9年度
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 ●属性別満足度                         単位：点 
年齢別 全体 順位 20歳

代

順位 30歳

代

順位 40歳

代

順位 50歳

代

順位 60歳

代 

順位 70歳

以上

順位

①10 TX開業後の鉄道の乗り換え 0.86 1 1.16 1 0.77 1 0.96 1 0.81 1 0.94 1 0.68 7 

①9 上水道の整備 0.67 2 0.42 7 0.59 3 0.61 2 0.65 2 0.73 3 0.88 2 

②6 資源回収･リサイクル 0.67 3 0.54 2 0.57 4 0.40 4 0.52 4 0.82 2 0.99 1 

⑥1 広報活動 0.59 4 0.49 5 0.61 2 0.50 3 0.57 3 0.63 5 0.68 5 

②5 ごみ処理 0.56 5 0.41 8 0.46 5 0.30 6 0.42 5 0.71 4 0.83 3 

⑥3 窓口サービス 0.43 6 0.38 10 0.35 7 0.27 8 0.33 7 0.52 6 0.70 4 

②1 自治会などの活動 0.38 7 0.21 18 0.34 8 0.39 5 0.19 11 0.41 8 0.68 6 

①4 河川の整備 0.34 8 0.47 6 0.34 9 0.21 9 0.34 6 0.29 9 0.47 8 

①3 下水道の整備 0.29 9 0.50 3 0.37 6 0.18 13 0.21 10 0.28 10 0.36 13 

①11 鉄道の本数や混雑など 0.27 10 0.16 22 0.06 23 0.17 15 0.24 9 0.43 7 0.43 9 

②8 消防体制 0.24 11 0.27 13 0.18 11 0.19 12 0.26 8 0.20 14 0.37 11 

②2 環境美化 0.24 12 0.50 4 0.22 10 0.17 16 0.15 14 0.21 13 0.36 14 

③6 生涯学習活動 0.17 13 0.15 23 0.14 18 0.11 18 0.15 15 0.18 15 0.24 16 

②9 防災対策 0.16 14 0.22 16 0.15 17 0.11 17 0.16 13 0.17 16 0.15 21 

④2 福祉会館など福祉施設 0.13 15 0.08 28 0.17 15 0.09 19 0.07 22 0.11 22 0.22 18 

③2 小中学校の教育施設 0.12 16 0.25 15 -0.04 33 -0.12 41 0.11 19 0.23 12 0.28 15 

⑤6 ふれあい農業の推進 0.12 17 0.19 19 0.17 12 0.27 7 0.12 16 0.02 32 0.07 26 

③5 学習文化施設 0.11 18 0.07 31 -0.06 36 -0.04 32 -0.08 39 0.28 11 0.38 10 

③7 市民文化の振興 0.11 19 0.13 24 0.12 20 0.06 21 0.11 20 0.12 21 0.11 24 

⑤3 勤労者福祉施設 0.10 20 0.09 26 0.07 22 0.03 23 0.16 12 0.16 17 0.04 30 

②3 公害対策 0.08 21 0.18 20 0.03 27 0.20 10 0.11 17 0.06 27 0.02 32 

①1 生活道路の整備 0.08 22 0.29 12 -0.14 48 -0.12 42 0.01 28 0.14 20 0.37 12 

①7 公園･緑地の整備 0.07 23 0.18 21 0.10 21 -0.13 43 -0.01 32 0.15 18 0.13 23 

③1 幼児教育 0.06 24 -0.01 37 -0.05 35 0.03 22 0.09 21 0.14 19 0.11 25 

⑤4 豊かな農地の保全 0.05 25 0.21 17 0.17 13 0.19 11 0.03 25 -0.02 40 -0.08 44 

⑥2 相談事業・広聴活動 0.05 26 -0.10 48 0.05 25 0.00 25 0.11 18 0.07 25 0.05 29 

⑤5 住宅地に混在する農地の保全 0.04 27 0.26 14 0.17 14 0.18 14 0.04 24 -0.07 43 -0.09 45 

①5 排水路の整備 0.04 28 0.37 11 0.14 19 -0.17 49 -0.04 35 -0.01 36 0.14 22 

③8 青少年の健全育成 0.03 29 0.08 29 0.05 26 -0.02 27 0.01 30 0.08 24 -0.02 36 

③3 障害児教育 0.02 30 0.07 33 -0.02 30 -0.06 34 0.04 23 0.03 29 0.04 31

①8 自然環境の保全・緑化推進 0.01 31 -0.05 41 0.16 16 0.02 24 -0.06 37 0.01 33 -0.01 35 

②11 消費者対策 0.00 32 -0.05 44 0.06 24 0.07 20 0.01 29 0.00 35 -0.06 41 

③4 市内高校・大学の教育施設 -0.01 33 0.07 32 -0.13 44 -0.13 44 0.01 27 0.08 23 0.06 28 

④1 保育施設サービス -0.01 34 0.07 30 -0.15 49 -0.03 28 0.02 26 0.02 31 0.06 27 

①2 幹線道路の整備 -0.01 35 0.40 9 0.01 28 -0.03 30 -0.05 36 -0.10 45 0.02 33 

④3 障害者福祉 -0.01 36 0.12 25 -0.03 32 -0.04 33 -0.06 38 0.02 30 -0.03 39 

②10 防犯対策 -0.03 37 -0.18 52 -0.13 43 -0.11 39 -0.14 47 0.06 26 0.19 20 

④11 身近な病院・医院 -0.03 38 -0.05 43 -0.11 40 -0.15 46 -0.18 51 0.03 28 0.20 19 

④6 子育て支援 -0.04 39 -0.13 50 -0.11 41 -0.02 26 -0.02 34 0.00 34 -0.04 40 

②4 水質汚濁対策 -0.05 40 -0.20 53 -0.01 29 -0.16 48 0.00 31 -0.02 38 -0.07 42 

④12 市営住宅の整備 -0.06 41 -0.03 38 -0.12 42 -0.03 31 -0.02 33 -0.07 42 -0.03 37 

④5 ひとり親家庭福祉 -0.06 42 -0.11 49 -0.06 37 -0.03 29 -0.08 40 -0.02 37 -0.08 43 

④7 高齢者在宅サービス -0.08 43 0.03 35 -0.03 31 -0.14 45 -0.09 42 -0.04 41 -0.20 51 

④4 障害者への配慮 -0.08 44 -0.05 45 -0.14 46 -0.08 38 -0.11 44 -0.02 39 -0.09 46 

④9 保健サービス -0.09 45 -0.14 51 -0.08 39 -0.07 36 -0.09 41 -0.13 48 0.00 34 

②7 交通安全対策 -0.11 46 -0.04 40 -0.24 54 -0.39 53 -0.11 45 -0.08 44 0.22 17 

⑤2 住工混在 -0.12 47 0.02 36 -0.07 38 -0.08 37 -0.14 46 -0.14 50 -0.19 50 

③10 スポーツ活動等の場 -0.15 48 -0.06 46 -0.13 45 -0.26 51 -0.17 49 -0.11 46 -0.11 48 

④10 救急診療体制 -0.16 49 -0.25 54 -0.20 52 -0.28 52 -0.16 48 -0.12 47 -0.03 38 

⑤7 観光施設・ふるさと産品 -0.17 50 -0.08 47 -0.14 47 -0.07 35 -0.10 43 -0.24 52 -0.24 52 

③9 スポーツ施設の整備 -0.18 51 -0.03 39 -0.22 53 -0.39 54 -0.18 50 -0.13 49 -0.10 47 

④8 高齢者施設 -0.20 52 0.04 34 -0.05 34 -0.12 40 -0.26 53 -0.27 55 -0.35 54 

①6 市街地整備 -0.20 53 0.09 27 -0.18 50 -0.22 50 -0.30 55 -0.25 53 -0.12 49 

②12 地球温暖化防止対策 -0.26 54 -0.25 55 -0.19 51 -0.16 47 -0.26 52 -0.26 54 -0.38 55 

①12 バスの本数と路線網 -0.27 55 -0.05 42 -0.34 55 -0.41 55 -0.30 54 -0.21 51 -0.27 53 

⑤1 商店街の魅力 -0.63 56 -0.56 56 -0.70 56 -0.77 56 -0.65 56 -0.58 56 -0.51 56  
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居住年数別 2 年 
未満 
順位
2～5
年未
満 
順位
5～ 
10 年
未満
順位
10～
20 年
未満
順位
20 年 
以上 
順位 
生 ま れ

た時か

ら 

順位

①10 TX開業後の鉄道の乗り換え 1.08 1 0.85 1 0.90 1 0.86 1 0.86 1 0.70 1 

①9 上水道の整備 0.61 5 0.46 5 0.72 2 0.60 2 0.75 3 0.50 4 

②6 資源回収･リサイクル 0.71 2 0.49 4 0.55 4 0.50 4 0.77 2 0.64 3 

⑥1 広報活動 0.44 10 0.50 2 0.64 3 0.53 3 0.62 5 0.68 2 

②5 ごみ処理 0.69 3 0.40 6 0.38 6 0.46 5 0.64 4 0.46 6 

⑥3 窓口サービス 0.57 7 0.49 3 0.48 5 0.28 6 0.49 6 0.20 14 

②1 自治会などの活動 0.39 12 0.33 8 0.34 8 0.22 8 0.43 7 0.47 5 

①4 河川の整備 0.42 11 0.33 7 0.30 10 0.22 9 0.37 8 0.35 7 

①3 下水道の整備 0.66 4 0.19 13 0.37 7 0.10 17 0.33 10 0.13 20 

①11 鉄道の本数や混雑など 0.06 24 0.19 14 0.23 13 0.22 10 0.34 9 0.27 9 

②8 消防体制 0.15 19 0.22 11 0.22 14 0.24 7 0.25 11 0.27 10 

②2 環境美化 0.57 6 0.28 9 0.14 16 0.20 11 0.25 12 0.11 22 

③6 生涯学習活動 0.00 35 0.09 20 0.12 19 0.15 13 0.20 15 0.20 13 

②9 防災対策 0.19 17 0.22 12 0.16 15 0.09 19 0.16 17 0.17 17 

④2 福祉会館など福祉施設 -0.02 39 0.22 10 0.13 17 0.07 21 0.12 19 0.29 8 

③2 小中学校の教育施設 0.07 20 0.03 30 -0.06 40 0.10 16 0.17 16 0.18 15 

⑤6 ふれあい農業の推進 0.17 18 0.09 19 0.26 12 0.13 14 0.09 23 0.08 24 

③5 学習文化施設 -0.28 54 -0.17 52 0.01 26 0.06 23 0.21 14 0.22 11 

③7 市民文化の振興 0.03 27 0.14 15 0.13 18 0.03 24 0.11 20 0.22 12 

⑤3 勤労者福祉施設 -0.02 38 0.08 22 0.08 21 0.13 15 0.10 21 0.17 16 

②3 公害対策 0.20 16 -0.07 44 0.09 20 0.15 12 0.08 24 -0.03 36 

①1 生活道路の整備 -0.14 49 -0.15 51 -0.07 41 -0.16 47 0.21 13 0.15 19 

①7 公園･緑地の整備 0.35 14 0.06 23 -0.01 27 -0.10 39 0.12 18 -0.04 38 

③1 幼児教育 -0.07 42 -0.05 39 -0.08 45 0.10 18 0.09 22 0.16 18 

⑤4 豊かな農地の保全 0.37 13 0.10 17 0.34 9 0.07 22 -0.03 37 -0.07 42 

⑥2 相談事業・広聴活動 0.00 34 0.03 29 0.04 23 0.02 26 0.07 25 -0.02 34 

⑤5 住宅地に混在する農地の保全 0.27 15 0.13 16 0.29 11 0.07 20 -0.04 38 -0.05 41 

①5 排水路の整備 0.44 9 0.06 24 -0.06 39 -0.10 38 0.05 26 0.05 26 

③8 青少年の健全育成 0.01 33 0.09 18 0.04 22 -0.05 32 0.03 29 0.12 21 

③3 障害児教育 0.06 23 -0.02 35 -0.05 35 0.02 25 0.02 30 0.04 28 

①8 自然環境の保全・緑化推進 0.55 8 0.04 27 0.04 24 -0.12 43 0.02 32 -0.26 50 

②11 消費者対策 0.05 25 -0.06 42 0.02 25 -0.03 29 0.00 34 0.05 27 

③4 市内高校・大学の教育施設 -0.05 41 0.01 31 -0.08 43 -0.07 34 0.03 28 0.01 30 

④1 保育施設サービス -0.12 47 -0.08 45 -0.04 32 -0.04 31 0.01 33 0.10 23 

①2 幹線道路の整備 0.02 31 -0.10 46 -0.02 30 -0.02 28 -0.01 35 0.05 25 

④3 障害者福祉 0.02 30 0.01 32 -0.06 37 0.01 27 -0.02 36 -0.02 35 

②10 防犯対策 -0.02 37 0.04 26 -0.21 51 -0.12 42 0.02 31 -0.05 39 

④11 身近な病院・医院 0.02 29 0.04 28 -0.23 53 -0.16 46 0.03 27 -0.14 45 

④6 子育て支援 0.01 32 0.05 25 -0.03 31 -0.07 35 -0.07 43 0.01 31 

②4 水質汚濁対策 0.03 28 -0.02 36 -0.06 38 -0.11 40 -0.06 41 -0.01 32 

④12 市営住宅の整備 -0.13 48 -0.05 37 -0.10 46 -0.04 30 -0.06 40 -0.01 33 

④5 ひとり親家庭福祉 -0.02 40 0.00 33 -0.04 33 -0.06 33 -0.08 44 -0.05 40 

④7 高齢者在宅サービス 0.06 22 -0.05 38 -0.01 29 -0.08 36 -0.10 47 -0.15 46 

④4 障害者への配慮 -0.11 46 0.00 34 -0.07 42 -0.09 37 -0.09 45 -0.08 43 

④9 保健サービス -0.10 45 -0.05 40 -0.19 50 -0.14 44 -0.06 42 -0.14 44 

②7 交通安全対策 0.07 21 -0.13 49 -0.21 52 -0.22 50 -0.04 39 -0.29 53 

⑤2 住工混在 -0.01 36 0.08 21 -0.08 44 -0.11 41 -0.14 48 -0.33 54 

③10 スポーツ活動等の場 -0.33 55 -0.06 43 -0.05 34 -0.21 49 -0.16 49 0.02 29 

④10 救急診療体制 -0.08 43 -0.12 48 -0.30 55 -0.26 53 -0.10 46 -0.28 52 

⑤7 観光施設・ふるさと産品 -0.16 51 -0.22 54 -0.01 28 -0.19 48 -0.17 50 -0.25 49 

③9 スポーツ施設の整備 -0.28 53 -0.10 47 -0.14 47 -0.23 51 -0.19 52 -0.03 37 

④8 高齢者施設 0.04 26 -0.05 41 -0.06 36 -0.15 45 -0.29 54 -0.17 47 

①6 市街地整備 -0.08 44 -0.14 50 -0.18 48 -0.30 54 -0.18 51 -0.34 55 

②12 地球温暖化防止対策 -0.15 50 -0.20 53 -0.19 49 -0.23 52 -0.30 55 -0.27 51 

①12 バスの本数と路線網 -0.19 52 -0.24 55 -0.29 54 -0.34 55 -0.28 53 -0.18 48 

⑤1 商店街の魅力 -0.56 56 -0.66 56 -0.64 56 -0.81 56 -0.57 56 -0.69 56 
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居住地区別 北部 順位 中部 順位 南部 順位 東部 順位 

①10 TX開業後の鉄道の乗り換え 0.98 1 1.00 1 1.06 1 0.34 7 
①9 上水道の整備 0.78 2 0.53 4 0.76 2 0.57 2 
②6 資源回収･リサイクル 0.76 3 0.61 2 0.59 4 0.74 1 
⑥1 広報活動 0.74 4 0.53 3 0.58 5 0.52 4 
②5 ごみ処理 0.73 5 0.47 5 0.51 6 0.53 3 
⑥3 窓口サービス 0.48 8 0.31 8 0.50 7 0.42 5 
②1 自治会などの活動 0.39 12 0.37 6 0.37 8 0.40 6 
①4 河川の整備 0.49 7 0.16 11 0.37 9 0.32 8 
①3 下水道の整備 0.46 9 0.03 18 0.67 3 -0.15 43 
①11 鉄道の本数や混雑など 0.43 11 0.33 7 0.28 11 0.05 16 
②8 消防体制 0.32 15 0.20 9 0.29 10 0.12 13 
②2 環境美化 0.43 10 0.08 17 0.26 12 0.17 9 
③6 生涯学習活動 0.30 18 0.11 13 0.20 14 0.05 17 
②9 防災対策 0.26 19 0.11 14 0.19 15 0.04 18 
④2 福祉会館など福祉施設 0.14 27 0.00 22 0.18 16 0.15 12 
③2 小中学校の教育施設 0.24 20 0.09 15 0.15 18 0.00 23 
⑤6 ふれあい農業の推進 0.21 24 0.09 16 0.03 31 0.16 11 
③5 学習文化施設 0.53 6 -0.05 28 0.09 22 -0.15 41 
③7 市民文化の振興 0.21 23 0.02 21 0.13 19 0.05 15 
⑤3 勤労者福祉施設 0.21 22 0.12 12 0.09 21 -0.02 25 
②3 公害対策 0.31 16 0.03 19 0.06 25 -0.05 28 
①1 生活道路の整備 0.34 14 -0.10 39 0.23 13 -0.23 49 
①7 公園･緑地の整備 0.38 13 -0.15 45 0.12 20 -0.11 37 
③1 幼児教育 0.18 26 0.02 20 0.08 23 -0.06 31 
⑤4 豊かな農地の保全 0.19 25 -0.05 30 -0.03 36 0.10 14 
⑥2 相談事業・広聴活動 0.08 33 0.00 23 0.07 24 0.03 21 
⑤5 住宅地に混在する農地の保全 0.10 30 -0.06 31 -0.03 37 0.16 10 
①5 排水路の整備 0.23 21 -0.12 41 0.15 17 -0.15 44 
③8 青少年の健全育成 0.13 29 -0.01 24 -0.02 34 0.01 22 
③3 障害児教育 0.07 34 -0.05 29 0.00 32 0.03 19 
①8 自然環境の保全・緑化推進 0.30 17 -0.30 53 -0.02 35 0.03 20 
②11 消費者対策 0.07 35 -0.07 34 0.04 29 -0.05 27 
③4 市内高校・大学の教育施設 0.03 38 -0.02 26 0.04 28 -0.10 36 
④1 保育施設サービス -0.02 45 -0.06 32 0.05 26 -0.03 26 
①2 幹線道路の整備 0.13 28 -0.08 36 0.05 27 -0.18 47 
④3 障害者福祉 0.04 37 -0.09 37 0.00 33 -0.02 24 
②10 防犯対策 0.08 32 -0.02 25 -0.08 42 -0.09 33 
④11 身近な病院・医院 0.03 39 0.16 10 -0.03 38 -0.29 53 
④6 子育て支援 -0.04 48 -0.08 35 0.03 30 -0.13 38 
②4 水質汚濁対策 0.05 36 -0.13 44 -0.08 43 -0.06 30 
④12 市営住宅の整備 0.02 40 -0.13 42 -0.05 39 -0.09 34 
④5 ひとり親家庭福祉 0.00 43 -0.09 38 -0.05 40 -0.10 35 
④7 高齢者在宅サービス -0.08 50 -0.11 40 -0.08 44 -0.06 29 
④4 障害者への配慮 -0.03 47 -0.13 43 -0.09 45 -0.08 32 
④9 保健サービス -0.01 44 -0.06 33 -0.15 48 -0.14 39 
②7 交通安全対策 0.08 31 -0.20 48 -0.07 41 -0.25 50 
⑤2 住工混在 0.00 42 -0.23 50 -0.13 46 -0.15 42 
③10 スポーツ活動等の場 -0.08 51 -0.16 46 -0.19 52 -0.15 45 
④10 救急診療体制 -0.08 49 -0.03 27 -0.21 53 -0.30 54 
⑤7 観光施設・ふるさと産品 -0.14 53 -0.19 47 -0.18 51 -0.15 40 
③9 スポーツ施設の整備 -0.11 52 -0.22 49 -0.16 49 -0.23 48 
④8 高齢者施設 -0.19 54 -0.24 51 -0.21 54 -0.16 46 
①6 市街地整備 0.01 41 -0.45 55 -0.14 47 -0.27 51 
②12 地球温暖化防止対策 -0.20 55 -0.29 52 -0.26 55 -0.29 52 
①12 バスの本数と路線網 -0.03 46 -0.41 54 -0.16 50 -0.54 55 
⑤1 商店街の魅力 -0.53 56 -0.56 56 -0.71 56 -0.70 56 
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文化ホール

美術館

水族館
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高齢者や障害者のための施設

市民保養施設

大学

親水公園

屋内プール

市営墓地

ホテル　※

国際会議場　※

デパート

テーマパーク

その他

無回答

（％）
平成20年度 平成9年度

※ 平成9年度の選択肢は「ホテル・国際会議場」

 

（２）施設要望 

 
問７ あなたは流山市の将来のために、どのような施設が必要だと思いますか。次の中から２つ

まで選んでください。 
 

必要な施設は“総合病院”と“高齢者や障害者のための施設” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、 

平成 20 年度 1,604、 

平成 9年度 3,560 

 
 
 
・ 「総合病院」が 50.2％、「高齢者や障害者のための施設」が 44.8％。 

・ 時系列でみると、「総合病院」は減少し、「高齢者や障害者のための施設」が増加。 

・ 年齢別でみると、50 歳以上では「総合病院」と「高齢者や障害者のための施設」がともに、

全体を上回り、50％台になっている。 

・ 居住地区別では、中部で「高齢者や障害者のための施設」が第 1 位となっているが、他の地

区では「総合病院」が第 1位。 
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  ●属性別施設要望                      単位：% 
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 

  文
化
ホ
ー
ル 

美
術
館 

水
族
館 

総
合
病
院 

高
齢
者
や
障
害
者
の
た

め
の
施
設 

市
民
保
養
施
設 

大
学 

親
水
公
園 

屋
内
プ
ー
ル 

 全 体  10.2   5.4   2.0  50.2  44.8  12.3 3.3  15.3   8.3

年 20歳代   5.0   6.7   5.8  39.2  25.0  10.0   2.5  30.8  12.5

齢 30歳代  10.4   3.4   2.6  43.3  25.4   9.3   4.9  26.5  14.2

別 40歳代   8.9   3.0   1.0  44.8  39.9  10.3   6.4  18.7  14.3

 50歳代   9.2   5.8   2.0  52.9  52.9  10.9   2.7  10.2   5.5

 60歳代  10.7   7.1   1.9  55.8  50.6  14.0   2.4  10.9   5.2

 70歳以上  13.4   5.3   0.7  54.2  57.7  16.2   2.1   7.0   4.2

 無回答   6.7  13.3   0.0  46.7  46.7  13.3   0.0  26.7   6.7

居 2年未満  12.2   5.1   0.0  41.8  18.4   8.2   6.1  25.5  18.4

住 2～5年未満  10.6   4.8   1.9  45.2  28.8   9.6   2.9  26.0  14.4

年 5～10年未満  11.2   2.1   1.4  50.3  36.4   9.8   4.2  23.1  14.0

数 10～20年未満   6.2   5.4   3.1  47.5  42.0  12.5   5.1  16.7   8.2

別 20年以上  11.2   6.5   2.0  52.5  51.1  13.3   2.6  10.6   6.3

 生まれた時から   8.7   2.9   2.2  50.0  50.0  13.0   2.2  18.8   3.6

 無回答   0.0   0.0   0.0  55.6  44.4  11.1   0.0  11.1   0.0

居 北部   9.9   5.6   1.8  57.0  44.3  11.5   2.8  13.2   7.6

住 中部   9.3   6.7   1.7  46.4  51.3  11.7   2.3  15.7   7.6

地 南部  12.1   4.7   2.5  43.0  39.5  13.8   3.1  18.1   9.7

区 東部   9.0   5.2   1.9  56.0  46.5  11.7   5.2  13.9   7.9

別 無回答   0.0   0.0   0.0  50.0  35.7  14.3   0.0   7.1   7.1

利 利用していない  13.0   2.6   1.3  57.1  48.1  10.4   2.6  14.3   9.1

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  13.5   6.7   1.9  36.5  33.7  12.5   2.9  23.1  10.6

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）   6.9  10.3   3.4  41.4  65.5  10.3   0.0  10.3   3.4

道 流山セントラルパーク駅   9.7   6.9   1.4  47.2  44.4  13.9   2.8  16.7   9.7

駅 南流山駅（ＴＸ線）  12.2   7.1   1.9  51.3  28.8  10.3   3.2  19.9   9.6

 南流山駅（ＪＲ線）  10.2   4.6   3.7  41.7  38.9  18.5   5.6  15.7  14.8

 運河駅   5.6   6.7   2.2  56.2  48.3  13.5   0.0  10.1   6.7

 江戸川台駅  10.2   5.3   2.6  57.9  41.4  11.5   3.6  13.5   6.9

 初石駅   9.1   5.7   0.0  46.9  57.1   9.1   3.4  14.3   8.6

 豊四季駅   3.9   6.9   1.0  53.9  57.8   8.8   4.9  10.8   6.9

 流山駅  16.9   5.1   1.7  30.5  45.8  18.6   3.4  13.6   5.1

 平和台駅  11.1   0.0   3.7  48.1  59.3  22.2   0.0  11.1  14.8

 鰭ヶ崎駅  17.2   6.9   6.9  34.5  41.4  20.7   3.4  13.8   6.9

 南柏駅   9.4   2.6   2.6  54.7  47.4   9.9   4.7  17.2   7.8

 その他   7.5   7.5   0.0  65.0  30.0  10.0   2.5  15.0   2.5

 無回答  12.2   4.9   0.0  41.5  53.7  22.0   0.0  19.5   4.9
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  10 11 12 13 14 15     

  市
営
墓
地 

ホ
テ
ル 

国
際
会
議
場 

デ
パ
ー
ト 

テ
ー
マ
パ
ー
ク 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体   9.9   2.2   0.6   6.8   2.8   8.2   2.2 1,604 

年 20歳代   0.0   1.7   0.8  19.2  10.0  10.0   1.7 120 

齢 30歳代   4.9   2.6   0.7  10.4   4.1  14.9   1.9 268 

別 40歳代   5.9   3.0   1.0   7.9   3.0  10.3   2.0 203 

 50歳代  13.3   1.0   1.4   5.8   2.4   7.8   2.0 293 

 60歳代  15.9   1.9   0.0   3.3   1.2   6.7   1.4 421 

 70歳以上   9.5   3.2   0.4   3.9   1.1   2.5   4.6 284 

 無回答   6.7   0.0   0.0   0.0   6.7   6.7   0.0 15 

居 2年未満   2.0   1.0   2.0  16.3   8.2  14.3   3.1 98 

住 2～5年未満   3.8   1.9   1.0  13.5   2.9  11.5   1.9 104 

年 5～10年未満   3.5   2.8   0.0   9.1   1.4  11.9   1.4 143 

数 10～20年未満  10.5   2.3   1.6   6.6   4.3   9.3   1.9 257 

別 20年以上  13.0   1.9   0.1   4.6   1.6   6.1   2.5 855 

 生まれた時から   7.2   3.6   1.4   6.5   5.1   8.0   1.4 138 

 無回答   0.0  11.1   0.0  11.1   0.0  22.2  11.1 9 

居 北部   8.9   1.8   0.0   5.1   3.1   7.1   2.0 393 

住 中部  12.0   2.0   0.9   5.8   2.6   7.6   1.5 343 

地 南部  10.3   2.9   0.8  10.1   3.3   8.4   1.9 486 

区 東部   9.0   1.6   0.5   4.6   2.2   9.5   3.3 368 

別 無回答   0.0   7.1   7.1  21.4   0.0  14.3  14.3 14 

利 利用していない  10.4   1.3   0.0   6.5   2.6   7.8   1.3 77 

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）   7.7   3.8   1.9  12.5   2.9  10.6   1.9 104 

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  17.2   0.0   0.0   0.0  10.3   6.9   0.0 29 

道 流山セントラルパーク駅   6.9   5.6   1.4  11.1   4.2   1.4   2.8 72 

駅 南流山駅（ＴＸ線）   9.0   4.5   0.0  10.9   3.2   9.6   2.6 156 

 南流山駅（ＪＲ線）   9.3   1.9   0.9  12.0   0.9   8.3   0.9 108 

 運河駅  10.1   0.0   0.0   9.0   2.2  11.2   1.1 89 

 江戸川台駅   9.5   2.0   0.0   4.3   2.6   6.9   2.6 304 

 初石駅  14.3   2.3   1.1   3.4   1.1   7.4   1.7 175 

 豊四季駅   4.9   2.9   0.0   6.9   3.9   9.8   1.0 102 

 流山駅  13.6   1.7   1.7   5.1   5.1  11.9   1.7 59 

 平和台駅   3.7   3.7   3.7   7.4   0.0   0.0   3.7 27 

 鰭ヶ崎駅  13.8   0.0   0.0   6.9   0.0   6.9   3.4 29 

 南柏駅  10.4   1.0   1.0   4.2   2.1   9.9   3.6 192 

 その他  12.5   0.0   0.0  10.0  10.0  10.0   2.5 40 

 無回答   7.3   0.0   0.0   0.0   2.4   4.9   4.9 41 
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移動図書館車

市立博物館

福祉会館等

下花輪ほっとプラザ

児童館・児童センター

ケアセンター、保健センター等

総合運動公園

コミュニティプラザ

河川敷野球場等

学校開放体育施設

地域の近隣公園

子どもの遊び場

一茶双樹記念館

杜のアトリエ

流山グリーンバス

その他

（％）
平成20年度 平成9年度

（３）公共施設の利用状況 

 
問８ あなたは、次にあげる市の公共施設や公共交通機関をこの１年間に利用したことがありま

すか。あてはまるものをそれぞれ１つずつ選んでください。 
 

利用したことのある施設は“市役所、出張所” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、 

平成 20 年度 1,604、 

平成 9年度 3,560 

 
 
 
・ 「市役所、出張所」が 84.7％、「地域の近隣公園」が 54.0％、「図書館、分館等」が 49.5％、

「文化会館、公民館等」が 49.2％。 

・ 属性別にみても、「市役所、出張所」が最も多い。中でも、居住年数別の 2年未満では、96.9％

である。 
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●属性別公共施設の利用状況                    単位：% 
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

  市
役
所
、
出
張
所 

文
化
会
館
、
公
民
館
等 

生
涯
学
習
セ
ン
タ
ー 

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
ホ
ー
ム 

図
書
館
、
分
館
等 

移
動
図
書
館
車 

市
立
博
物
館 

福
祉
会
館
等 

下
花
輪
ほ
っ
と
プ
ラ
ザ 

児
童
館
・
児
童
セ
ン
タ

ー ケ
ア
セ
ン
タ
ー
、
保
健

セ
ン
タ
ー
等 
総
合
運
動
公
園 

 全 体  84.7  49.2  19.1   8.9  49.5   1.6  10.4  17.3   9.4   8.0  22.7  20.3

年 20歳代  74.2  34.2   7.5   2.5  42.5   0.8   5.0   2.5   1.7   5.0  20.0  20.8

齢 30歳代  89.9  47.8  16.0   4.5  54.1   2.2   6.7   8.2  12.3  22.0  28.0  28.0

別 40歳代  86.7  54.7  20.2   7.9  60.1   3.9  15.8   9.9  10.8  16.7  25.6  34.5

 50歳代  82.9  42.0  17.4   8.2  50.5   0.3   8.2  14.0   8.2   3.4  18.1  17.7

 60歳代  86.7  53.2  21.6  12.6  50.4   1.4  10.0  23.3  11.2   2.4  23.0  17.1

 70歳以上  81.3  54.9  23.9  12.0  39.1   1.4  14.8  31.7   7.7   2.8  21.8  10.6

 無回答  86.7  40.0  20.0   6.7  33.3   0.0  20.0  26.7   6.7  13.3   6.7  13.3

居 2年未満  96.9  35.7   8.2   1.0  40.8   1.0   5.1   3.1   5.1  11.2  19.4  13.3

住 2～5年未満  85.6  45.2  12.5   5.8  50.0   2.9   8.7   8.7   9.6  20.2  29.8  28.8

年 5～10年未満  88.1  49.7  20.3   4.2  58.0   2.8  11.2  12.6  10.5  19.6  26.6  25.2

数 10～20年未満  81.7  46.3  19.1   4.3  58.8   2.3  10.9  11.7   6.6   6.6  18.7  21.4

別 20年以上  84.7  53.3  22.1  12.2  48.5   1.2  11.5  23.0  10.2   4.0  23.3  18.6

 生まれた時から  77.5  42.8  13.0  10.9  37.0   1.4   8.0  15.2  12.3  11.6  19.6  22.5

 無回答  77.8  22.2   0.0   0.0  22.2   0.0   0.0   0.0   0.0  22.2  22.2  22.2

居 北部  83.0  43.8  17.3   5.9  62.8   1.8   4.8  19.3   9.4   6.4  25.7  13.7

住 中部  89.5  45.8  15.5  10.8  46.6   1.7   6.1  16.3  10.8   9.3  28.0  21.6

地 南部  85.0  59.5  22.8   7.2  49.6   0.6  17.5  14.6  12.8   7.8  19.5  23.7

区 東部  81.8  45.4  19.6  12.5  38.6   2.7  11.1  19.8   3.8   8.4  19.3  21.7

別 無回答  78.6  28.6  14.3  14.3  28.6   0.0   7.1  14.3   7.1  21.4   7.1  21.4

利 利用していない  85.7  44.2  11.7   3.9  48.1   0.0   3.9   9.1   2.6  15.6  18.2  20.8

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  91.3  45.2  18.3   9.6  41.3   2.9   4.8  14.4   9.6   8.7  24.0  19.2

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  96.6  37.9  31.0  10.3  27.6   0.0   3.4  17.2  10.3  10.3  20.7  17.2

道 流山セントラルパーク駅  88.9  63.9  52.8  16.7  52.8   2.8  34.7  23.6  16.7  12.5  22.2  36.1

駅 南流山駅（ＴＸ線）  88.5  64.1  22.4   9.6  51.3   0.6  15.4  16.7   9.0   9.0  20.5  26.3

 南流山駅（ＪＲ線）  79.6  69.4  19.4   5.6  57.4   0.0  10.2   9.3  12.0  10.2  21.3  21.3

 運河駅  79.8  40.4   6.7   3.4  60.7   2.2   1.1  22.5   6.7   3.4  24.7  12.4

 江戸川台駅  84.2  44.4  20.1   7.9  63.8   2.0   6.3  19.1   9.9   5.6  23.7  14.5

 初石駅  89.7  50.3  17.7  12.0  49.7   1.1   7.4  16.0  15.4   9.7  37.1  24.6

 豊四季駅  81.4  37.3  12.7  21.6  39.2   2.9   9.8  17.6   5.9   7.8  27.5  21.6

 流山駅  86.4  55.9  27.1   5.1  57.6   1.7  33.9  25.4  13.6   3.4  15.3  22.0

 平和台駅  96.3  63.0  22.2  11.1  33.3   0.0  22.2  25.9  22.2   7.4  22.2  25.9

 鰭ヶ崎駅  72.4  51.7  17.2  10.3  34.5   3.4  13.8  27.6   6.9   3.4  13.8  13.8

 南柏駅  80.7  43.2  15.1   3.6  36.5   2.6   8.3  16.7   2.6   6.3  13.5  20.3

 その他  77.5  40.0   7.5  12.5  30.0   0.0   7.5  10.0   7.5   7.5  22.5  15.0

 無回答  73.2  36.6  12.2   7.3  39.0   0.0  14.6  19.5   9.8  14.6  17.1  14.6
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  13 14 15 16 17 18 19 20 21    

  コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
プ
ラ
ザ 

河
川
敷
野
球
場
等 

学
校
開
放
体
育
施
設 

地
域
の
近
隣
公
園 

子
ど
も
の
遊
び
場 

一
茶
双
樹
記
念
館 

杜
の
ア
ト
リ
エ 

流
山
グ
リ
ー
ン
バ
ス 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  10.0   5.9   6.7  54.0  19.5   8.2   5.4  22.8   5.4   2.8 1,604

年 20歳代   2.5  10.0   6.7  43.3  13.3   2.5   0.8   8.3   7.5   0.0 120

齢 30歳代   7.1   8.2   7.5  67.2  38.4   3.7   3.7  22.8   5.2   0.4 268

別 40歳代  14.3   9.4  13.3  60.6  31.0   3.0   2.0  14.3   5.4   1.0 203

 50歳代   9.9   2.7   4.8  46.4  10.2   6.8   5.5  22.9   5.8   3.1 293

 60歳代  13.1   4.3   6.4  56.3  14.5   9.5   7.1  25.4   4.8   2.4 421

 70歳以上   8.8   4.6   3.9  45.4  12.3  17.6   8.1  30.6   4.6   7.7 284

 無回答   0.0  13.3   6.7  60.0  33.3  13.3  13.3  26.7  20.0   6.7 15

居 2年未満   1.0   5.1   5.1  58.2  28.6   5.1   5.1  12.2   5.1   0.0 98

住 2～5年未満  12.5   7.7   8.7  62.5  36.5   1.9   2.9  21.2   1.9   2.9 104

年 5～10年未満   7.0   9.1  11.2  66.4  35.0   6.3   2.8  28.0   7.0   2.1 143

数 10～20年未満  11.3   6.2   5.4  55.6  17.9   5.1   3.1  19.8   6.6   1.2 257

別 20年以上  11.3   5.4   6.4  52.0  15.7  11.2   7.1  25.7   5.1   3.3 855

 生まれた時から   7.2   3.6   6.5  42.8  11.6   4.3   3.6  13.0   6.5   4.3 138

 無回答   0.0  11.1   0.0  22.2  11.1   0.0   0.0  22.2   0.0  22.2 9

居 北部   7.1   4.8   7.4  59.0  16.0   6.4   4.8  35.6   6.6   4.6 393

住 中部  19.8   3.8   5.8  46.9  17.2   6.4   3.2  25.9   4.7   1.5 343

地 南部   7.8   7.4   5.8  55.1  18.1  12.3   9.7  12.1   5.8   2.3 486

区 東部   6.5   6.5   8.2  54.9  27.7   6.5   2.4  20.7   4.6   2.4 368

別 無回答  14.3  14.3   7.1  21.4   7.1   0.0   0.0   7.1   0.0  14.3 14

利 利用していない   6.5   6.5  14.3  44.2  14.3   7.8   5.2  11.7   1.3   2.6 77

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  12.5   1.9   7.7  44.2  14.4   6.7   3.8  21.2   5.8   1.0 104

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）   6.9   3.4   6.9  48.3  17.2   3.4   3.4  10.3   6.9   3.4 29

道 流山セントラルパーク駅  12.5   5.6   5.6  59.7  25.0  12.5   9.7   9.7   2.8   0.0 72

駅 南流山駅（ＴＸ線）  10.9   9.0   7.7  63.5  27.6  12.8  11.5   7.7   7.1   1.9 156

 南流山駅（ＪＲ線）   6.5  10.2   5.6  50.9  13.9  12.0   8.3  11.1   4.6   2.8 108

 運河駅   3.4   4.5   5.6  61.8  20.2   7.9   4.5  39.3   5.6   3.4 89

 江戸川台駅   9.5   4.6   5.6  58.6  14.5   5.6   3.9  32.6   6.3   4.3 304

 初石駅  25.7   4.6   6.3  52.0  18.9   7.4   2.9  36.0   5.7   2.3 175

 豊四季駅   7.8   3.9   6.9  49.0  22.5   5.9   2.0   8.8   4.9   2.0 102

 流山駅  11.9   8.5   8.5  57.6  11.9  16.9  10.2  20.3   5.1   1.7 59

 平和台駅   3.7   3.7   0.0  55.6  14.8  14.8  14.8  29.6   7.4   0.0 27

 鰭ヶ崎駅   3.4   3.4   6.9  41.4  10.3   3.4   3.4   6.9   3.4   3.4 29

 南柏駅   3.6   5.7   7.3  53.6  27.1   5.7   2.6  33.9   6.3   3.1 192

 その他   5.0  10.0   5.0  47.5  32.5   7.5   2.5   0.0   0.0   0.0 40

 無回答   9.8  12.2   4.9  43.9  22.0   7.3   7.3  17.1   7.3  12.2 41
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1.5
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0.0

2.3

1.7

14.8

0 20 40

道路の整備

下水道の整備

河川や排水路の整備

公園･緑地の整備や緑化の推進

土地区画整理などの市街地の整備

上水道の整備

鉄道輸送の充実

バス輸送の充実

自治会など地域活動の推進、強化

環境美化の推進

騒音･悪臭など公害対策の充実

ごみ、し尿の収集･処理、リサイクル

交通安全の推進

防犯対策の推進

消防、防災対策の強化

幼稚園や保育所の整備充実

小･中学校教育や施設の充実

公民館などの生涯学習施設の整備

文化や芸術などの育成

青少年の健全育成

国際交流活動の推進

スポーツ・レクリエーション施設の整備

障害者福祉の充実

高齢者福祉の充実

低所得者福祉等の充実

児童福祉の充実

保健衛生･医療の充実

市営住宅の整備

医療、保健、福祉の連携の充実

商業や工業の振興

観光、レジャー資源の開発

都市近郊農業の育成や農地の保全

地球温暖化防止対策の強化

各種相談業務の充実

広報紙などの広報活動の充実

市役所、出張所の窓口サービスの向上

男女共同参画の推進

その他

無回答

（％）

平成20年度 平成15年度 平成9年度

３ 今後の市政への要望について 

 
問９ あなたが、今後、市に

重点的に力を入れてほ

しいと思われるものは

何ですか。次の中から３

つまで選んでください。 

 

公共交通への要望が 

大幅に減少 

 
 
 
 
 
 
・ 「医療、保健、福祉の連携

の充実」が 26.2％、「高齢者

福祉の充実」が 25.9％、「防

犯対策の推進」が 25.1％、

「道路の整備」が 19.9％、

「公園・緑地の整備や緑化

の推進」が 18.5％。 

・ 時系列でみると、「医療、保

健、福祉の連携の充実」と

「高齢者福祉の充実」は平

成 9年度、平成 15 年度に比

べて多くなっている。「防犯

対策の推進」は大幅に減少

した。「鉄道輸送の充実」と

「バス輸送の充実」は、両

方に回答した人も 1 件とし

て合算すると、18.8％であ

り、平成 9年度、平成 15 年

度から大幅に減少した。 

 
          

※平成 20 年調査の「鉄道

輸送の充実」と「バス輸送

の充実」は、平成 15 年調

査までは、合わせて「鉄

道・バス輸送の充実」であ

る。 

※ 回答者数は、 
平成 20 年度 1,604、 

平成 15 年度 2,602、 

平成 9年度 3,560 
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・ 年齢別では、「医療、保健、福祉の連携の充実」は 50 歳代から 60 歳代が、「高齢者福祉の充

実」は 50 歳代以上で多くなっている。「防犯対策の推進」は、30 歳代以下で多くなっている。 

・ 居住年数別でみると、「道路の整備」は、2年未満で多くなっている。 

・ 居住地区別では、「医療、保健、福祉の連携の充実」は北部と東部で、「高齢者福祉の充実」

は北部と中部で、「防犯対策の推進」は北部と南部で多くなっている。 

●属性別今後の市政への要望                     単位：% 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

  道
路
の
整
備 

下
水
道
の
整
備 

河
川
や
排
水
路
の
整
備 

公
園･

緑
地
の
整
備
や

緑
化
の
推
進 

土
地
区
画
整
理
な
ど
の

市
街
地
の
整
備 

上
水
道
の
整
備 

鉄
道
輸
送
の
充
実 

バ
ス
輸
送
の
充
実 

自
治
会
な
ど
地
域
活
動

の
推
進
、
強
化 
環
境
美
化
の
推
進 

騒
音･

悪
臭
な
ど
公
害

対
策
の
充
実 

ご
み
、
し
尿
の
収
集･

処
理
、
リ
サ
イ
ク
ル 

交
通
安
全
の
推
進 

防
犯
対
策
の
推
進 

 全 体  19.9  14.0   5.0  18.5   5.0   1.3 4.9  14.9   2.5   6.9   4.2   6.7   5.2  25.1

年 20歳代  21.7   7.5   0.8  29.2   3.3   0.8   9.2  14.2   0.0  13.3   8.3  10.0   5.0  32.5

齢 30歳代  22.4   7.5   4.9  21.3   8.2   0.7   9.0  11.9   1.1   4.9   5.2   4.9   7.8  31.0

別 40歳代  17.2  15.8   4.9  18.2   4.4   1.5   3.9  14.8   2.0   4.9   3.9  10.3   5.9  24.1

 50歳代  21.2  14.0   4.1  18.4   6.1   2.0   4.4  15.7   2.4   8.2   2.4   6.5   2.7  21.2

 60歳代  18.3  16.4   5.9  18.1   3.8   1.4   3.1  12.6   2.4   7.4   4.5   4.0   5.0  23.0

 70歳以上  19.7  17.3   7.0  12.3   4.2   1.1   3.2  21.1   4.9   5.3   3.2   8.8   5.6  23.9

 無回答  20.0  26.7   0.0  13.3   0.0   0.0   6.7   6.7  13.3   6.7   6.7   6.7   0.0  33.3

居 2年未満  27.6  11.2   5.1  10.2  15.3   0.0   5.1   4.1   2.0   6.1   4.1   6.1   2.0  22.4

住 2～5年未満  18.3  15.4   2.9  26.0   2.9   1.0   7.7  16.3   1.0   5.8   4.8  10.6   6.7  22.1

年 5～10年未満  21.7  11.9   4.2  20.3   2.8   1.4   7.0  14.0   1.4   4.2   3.5   4.9   7.0  30.1

数 10～20年未満  21.8  15.6   3.5  23.3   3.5   1.2   3.1  18.7   1.6   9.7   3.1   5.8   4.7  28.8

別 20年以上  18.1  14.3   6.2  17.2   4.8   1.4   4.9  15.3   2.9   6.7   4.6   6.7   4.9  24.1

 生まれた時から  21.7  13.0   2.9  15.9   6.5   2.2   4.3  12.3   4.3   6.5   4.3   8.7   7.2  23.9

 無回答  11.1   0.0  11.1  11.1   0.0   0.0   0.0  22.2   0.0  11.1  11.1   0.0  11.1  22.2

居 北部  16.5  14.0   4.3  15.3   2.5   1.3   4.3  14.0   1.8   7.6   4.1   6.9   5.6  28.2

住 中部  20.7  19.0   5.5  22.7   6.4   1.7   5.0  18.1   2.9   4.7   3.2   7.0   3.8  18.7

地 南部  18.7   4.5   5.3  21.6   6.6   0.4   6.8  13.4   2.5   7.8   5.1   8.0   4.9  29.2

区 東部  24.5  21.5   4.6  13.9   4.6   2.2   3.3  14.9   2.7   6.5   4.1   4.9   6.5  22.6

別 無回答  14.3  21.4  14.3  14.3   0.0   0.0   0.0  14.3   7.1  14.3   7.1   0.0   7.1  21.4

利 利用していない  31.2  11.7   5.2  18.2   6.5   2.6   2.6  16.9   6.5   3.9   6.5   5.2   2.6  23.4

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  30.8  19.2   3.8  24.0  14.4   1.0   3.8  18.3   1.0   7.7   1.9   9.6   6.7  19.2

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  27.6  20.7   3.4  13.8   3.4   0.0   3.4  17.2   3.4   0.0  10.3  13.8   6.9  24.1

道 流山セントラルパーク駅  12.5   8.3   1.4  23.6  12.5   2.8  12.5  15.3   0.0   8.3   6.9   8.3   2.8  30.6

駅 南流山駅（ＴＸ線）  20.5   7.7   7.1  24.4   8.3   0.6   5.1  10.3   1.9   9.0   5.1   5.1   4.5  26.3

 南流山駅（ＪＲ線）  13.0   4.6   7.4  16.7   4.6   0.9   3.7  14.8   2.8  10.2   4.6   9.3   6.5  38.9

 運河駅  21.3  30.3   9.0  12.4   1.1   3.4   3.4  19.1   2.2   7.9   2.2  11.2   5.6  23.6

 江戸川台駅  13.2   9.2   4.3  15.1   3.9   0.7   4.9  12.2   2.0   7.2   4.3   5.9   6.3  28.0

 初石駅  14.9   9.1   3.4  24.6   4.0   1.1   5.1  18.3   1.7   4.6   3.4   4.6   1.7  21.7

 豊四季駅  31.4  21.6   5.9  15.7   2.9   2.0   4.9  12.7   5.9   2.0   4.9   4.9   7.8  18.6

 流山駅  15.3   3.4   6.8  20.3   3.4   0.0  11.9  22.0   1.7  11.9   3.4  11.9   3.4  13.6

 平和台駅  14.8   0.0   7.4  14.8   0.0   0.0   0.0  18.5  11.1   0.0  11.1   0.0   0.0  33.3

 鰭ヶ崎駅  20.7   0.0   0.0  10.3   0.0   0.0  10.3  20.7   0.0   0.0   3.4  10.3  13.8  27.6

 南柏駅  22.4  27.6   4.2  16.7   2.6   1.6   2.6  12.0   1.6   8.3   3.6   4.2   5.7  21.4

 その他  30.0  20.0   7.5  17.5   2.5   2.5   5.0  20.0   0.0   7.5   0.0  10.0  10.0  27.5

 無回答  22.0  24.4   4.9  14.6   4.9   2.4   4.9  12.2   7.3   7.3   2.4   7.3   2.4  31.7
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 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28

  消
防
、
防
災
対
策
の
強

化 幼
稚
園
や
保
育
所
の
整

備
充
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小･

中
学
校
教
育
や
施

設
の
充
実 

公
民
館
な
ど
の
生
涯
学

習
施
設
の
整
備 

文
化
や
芸
術
な
ど
の
育

成 青
少
年
の
健
全
育
成 

国
際
交
流
活
動
の
推
進 

ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ク
リ
エ

ー
シ
ョ
ン
施
設
の
整
備 

障
害
者
福
祉
の
充
実 

高
齢
者
福
祉
の
充
実 

低
所
得
者
福
祉
等
の
充

実 児
童
福
祉
の
充
実 
保
健
衛
生･

医
療
の
充

実 市
営
住
宅
の
整
備 

 全 体   4.3   5.4   7.2   3.6   2.9   3.7   0.9   6.7   4.1  25.9   4.8   3.2  12.3   1.6

年 20歳代   3.3  10.8   3.3   3.3   2.5   4.2   0.0  12.5   4.2   7.5   5.8   7.5   7.5   3.3

齢 30歳代   3.0  14.9  19.4   1.5   2.6   2.2   1.1   6.7   3.0   7.1   4.9   7.1  12.3   1.5

別 40歳代   3.0   3.4  17.2   3.9   2.5   3.0   1.0  12.3   3.4  15.8   3.4   5.4  15.3   1.0

 50歳代   4.4   2.0   4.8   4.1   4.4   3.8   0.3   6.8   4.8  28.3   5.5   1.0  13.3   2.0

 60歳代   3.8   3.1   1.2   4.3   2.1   4.5   1.4   5.2   5.0  35.6   4.8   1.9  12.1   1.9

 70歳以上   7.7   2.5   2.1   4.2   2.5   4.6   0.7   2.1   3.9  41.5   4.6   0.4  11.6   0.4

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0  13.3   0.0   0.0   6.7   0.0  33.3   6.7   0.0  13.3   6.7

居 2年未満   2.0  17.3  14.3   7.1   2.0   1.0   1.0  10.2   2.0   8.2   3.1  10.2  14.3   4.1

住 2～5年未満   0.0  14.4  13.5   4.8   3.8   5.8   1.0  10.6   1.9  10.6   3.8   8.7  12.5   1.0

年 5～10年未満   1.4   4.9  20.3   6.3   3.5   1.4   1.4   5.6   3.5  10.5   2.8   6.3  17.5   3.5

数 10～20年未満   4.3   2.3   8.6   2.3   3.1   5.1   0.8   8.2   5.1  24.5   6.6   1.6  10.1   0.8

別 20年以上   5.3   3.6   3.3   3.4   2.9   3.9   0.9   5.7   4.1  33.5   4.7   1.6  12.0   1.2

 生まれた時から   5.8   7.2   6.5   1.4   1.4   3.6   0.0   5.8   6.5  22.5   5.8   2.9  10.9   2.2

 無回答  11.1   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0  22.2  11.1  11.1  22.2  11.1

居 北部   4.3   4.6   6.9   4.3   2.5   4.3   1.8   6.4   4.6  27.2   5.6   1.8  13.2   1.0

住 中部   3.2   4.7   4.7   3.5   2.6   3.5   0.9   7.9   5.2  28.3   4.1   4.4  12.5   2.0

地 南部   5.1   5.1   8.6   2.9   3.1   3.1   0.4   8.4   2.9  24.3   4.5   3.3  10.9   2.3

区 東部   4.1   7.3   8.4   4.1   3.3   4.3   0.3   3.5   4.1  24.5   4.9   3.3  13.0   0.8

別 無回答   7.1   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   7.1   7.1   7.1  28.6   7.1   7.1  14.3   7.1

利 利用していない   3.9   3.9   5.2   2.6   0.0   5.2   1.3   3.9   5.2  23.4  13.0   1.3   6.5   3.9

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）   1.9   6.7   5.8   6.7   2.9   1.9   0.0   6.7   5.8  17.3   3.8   3.8  12.5   0.0

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  10.3   0.0   6.9   0.0   0.0   0.0   0.0   3.4   0.0  41.4   6.9   6.9   3.4   3.4

道 流山セントラルパーク駅   4.2   4.2  13.9   1.4   4.2   8.3   0.0  12.5   4.2  23.6   1.4   0.0   8.3   0.0

駅 南流山駅（ＴＸ線）   5.1   6.4  12.2   4.5   3.8   1.9   0.6   7.7   2.6  19.2   3.2   3.2  11.5   3.8

 南流山駅（ＪＲ線）   3.7   3.7   6.5   1.9   3.7   1.9   1.9   7.4   3.7  21.3   7.4   6.5  14.8   0.9

 運河駅   3.4   3.4   5.6   1.1   2.2   2.2   1.1   3.4   4.5  21.3   9.0   2.2  12.4   1.1

 江戸川台駅   5.6   5.6   6.9   5.6   2.6   4.6   1.6   7.2   4.6  27.6   3.9   2.0  16.1   0.7

 初石駅   2.9   5.1   7.4   2.9   3.4   4.0   0.6   8.6   5.7  32.6   2.3   5.7  12.0   2.9

 豊四季駅   0.0   6.9   4.9   2.0   2.0   5.9   0.0   2.9   2.0  33.3   6.9   2.9   8.8   2.0

 流山駅   6.8   3.4   3.4   0.0   3.4   3.4   0.0  13.6   3.4  39.0   3.4   0.0  10.2   0.0

 平和台駅   7.4   7.4   7.4   0.0   0.0   0.0   0.0  11.1   3.7  40.7   3.7   0.0  11.1   3.7

 鰭ヶ崎駅   6.9   6.9   6.9   3.4   3.4   6.9   0.0   3.4   3.4  17.2   3.4   0.0  17.2   3.4

 南柏駅   4.7   6.8   8.3   5.2   3.6   4.2   0.5   3.6   4.2  25.5   4.7   4.7  15.1   0.5

 その他   5.0   7.5   5.0   7.5   0.0   5.0   2.5   7.5   5.0  12.5   2.5   2.5   7.5   0.0

 無回答   4.9   2.4   0.0   0.0   4.9   0.0   2.4   4.9   2.4  26.8   4.9   2.4   7.3   4.9
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  29 30 31 32 33 34 35 36 37 38   

  医
療
、
保
健
、
福
祉
の

連
携
の
充
実 

商
業
や
工
業
の
振
興 

観
光
、
レ
ジ
ャ
ー
資
源

の
開
発 

都
市
近
郊
農
業
の
育
成

や
農
地
の
保
全 

地
球
温
暖
化
防
止
対
策

の
強
化 

各
種
相
談
業
務
の
充
実 

広
報
紙
な
ど
の
広
報
活

動
の
充
実 

市
役
所
、
出
張
所
の
窓

口
サ
ー
ビ
ス
の
向
上 

男
女
共
同
参
画
の
推
進 

そ
の
他 

無
回
答 
回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  26.2   3.9   2.7   4.7  10.0   3.3   2.1   7.4   0.2   2.9   1.2 1,604

年 20歳代  16.7   5.8  10.0   4.2  10.0   0.0   2.5   6.7   0.0   1.7   0.0 120

齢 30歳代  20.9   5.6   3.4   3.4   9.0   0.4   1.1   7.8   0.0   4.9   0.7 268

別 40歳代  25.1   3.9   3.9   3.0   9.4   4.4   1.0   9.4   0.0   3.0   0.5 203

 50歳代  29.0   2.7   2.4   4.8   7.8   6.1   1.7  11.9   0.3   2.4   1.4 293

 60歳代  34.0   4.0   1.2   5.7  12.8   3.8   2.6   4.0   0.2   2.6   1.7 421

 70歳以上  22.2   2.5   0.7   6.3  10.2   3.2   3.2   5.3   0.4   2.8   1.8 284

 無回答  20.0   6.7   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0  26.7   0.0   0.0   0.0 15

居 2年未満  23.5   8.2   5.1   2.0   7.1   2.0   3.1   8.2   0.0   3.1   2.0 98

住 2～5年未満  14.4   1.9   3.8   5.8  10.6   0.0   1.0   6.7   0.0   6.7   0.0 104

年 5～10年未満  27.3   2.8   4.2   0.7   9.8   4.9   1.4   5.6   0.0   3.5   0.0 143

数 10～20年未満  24.5   3.9   2.7   3.1   8.6   1.9   2.3   9.3   0.0   3.1   0.8 257

別 20年以上  28.8   3.7   1.6   6.0  11.1   4.3   2.1   6.5   0.2   1.9   1.6 855

 生まれた時から  23.2   5.1   5.1   5.8   8.7   1.4   2.2  10.9   0.7   5.8   0.7 138

 無回答  33.3   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0  11.1   0.0   0.0   0.0 9

居 北部  30.0   4.1   3.1   5.6  10.4   4.1   1.5   8.7   0.3   3.1   1.0 393

住 中部  25.9   3.2   1.7   3.5   8.7   2.9   3.5   7.9   0.3   1.7   0.3 343

地 南部  22.0   5.6   3.7   5.3  11.3   3.1   1.9   6.8   0.0   2.9   1.6 486

区 東部  28.0   2.4   1.9   4.3   9.5   3.3   1.6   6.5   0.3   4.1   1.6 368

別 無回答  28.6   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   7.1   0.0   0.0   0.0 14

利 利用していない  23.4   3.9   2.6   7.8  13.0   1.3   0.0   9.1   0.0   1.3   0.0 77

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  18.3   2.9   2.9   2.9   7.7   1.9   1.9   6.7   0.0   4.8   1.0 104

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  24.1   0.0   6.9   0.0  10.3   3.4   0.0  10.3   0.0   0.0   0.0 29

道 流山セントラルパーク駅  19.4   4.2   6.9   4.2  13.9   2.8   2.8   4.2   0.0   2.8   0.0 72

駅 南流山駅（ＴＸ線）  24.4   3.2   2.6   6.4  10.3   2.6   0.6   7.1   0.0   1.9   1.9 156

 南流山駅（ＪＲ線）  24.1   9.3   1.9   4.6   7.4   1.9   2.8   5.6   0.0   2.8   1.9 108

 運河駅  29.2   2.2   4.5   1.1   6.7   3.4   2.2   7.9   0.0   5.6   1.1 89

 江戸川台駅  30.9   4.3   2.6   5.9  11.8   4.3   1.6   7.6   0.7   2.3   1.0 304

 初石駅  30.9   4.6   1.1   4.0  10.3   4.0   4.0   8.0   0.0   1.1   0.6 175

 豊四季駅  27.5   4.9   1.0   4.9   9.8   5.9   2.0   3.9   0.0   6.9   0.0 102

 流山駅  23.7   3.4   5.1   6.8  11.9   8.5   3.4   3.4   0.0   1.7   1.7 59

 平和台駅  29.6   0.0   0.0   7.4  18.5   0.0   0.0  11.1   0.0   3.7   3.7 27

 鰭ヶ崎駅  17.2  10.3   0.0  13.8  13.8   6.9   6.9  10.3   0.0   6.9   0.0 29

 南柏駅  30.2   1.6   2.1   2.1   7.3   2.1   2.6   8.3   0.5   2.1   2.1 192

 その他  15.0   2.5   7.5   7.5  12.5   2.5   0.0   7.5   0.0   7.5   0.0 40

 無回答  14.6   4.9   0.0   2.4   2.4   0.0   0.0  17.1   0.0   2.4   4.9 41
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15.3

14.0

38.0

21.8

2.6

8.3

0 25 50

保育所や幼稚園などの施設整備

学童保育や児童センターなどの施設整備

こどもを産み、育てるための経済的支援

母親の就労等就労環境の整備

その他

無回答

（％）

４ 子育て支援について  

 
問 10 あなたは、今後の子育て支援策として、何を中心として充実させるべきだと思いますか。

次の中から１つだけ選んでください。 
 

充実させるべき子育て支援策は“経済的支援” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、1,604 
 
・ 「子どもを産み、育てるための経済的支援」が 38.0％、「母親の就労等就労環境の整備」が

21.8％である。 

・ 年齢別にみると、20 歳代と 30 歳代では、「子どもを産み、育てるための経済的支援」が約 50％

になっている。 

・ 居住年数別にみると、5 年未満で「子どもを産み、育てるための経済的支援」が 44％程度に

なっており、比較的多い。 
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    ●属性別充実させるべき子育て支援策         単位：% 
 1 2 3 4 5     

  保
育
所
や
幼
稚
園
な
ど

の
施
設
整
備 

学
童
保
育
や
児
童
セ
ン

タ
ー
な
ど
の
施
設
整
備 

こ
ど
も
を
産
み
、
育
て

る
た
め
の
経
済
的
支
援 

母
親
の
就
労
等
就
労
環

境
の
整
備 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  15.3  14.0  38.0  21.8   2.6   8.3 1,604 

年 20歳代  20.8   4.2  50.8  20.0   4.2   0.0 120 

齢 30歳代  16.4  11.9  51.5  14.2   3.7   2.2 268 

別 40歳代  16.7  17.2  37.9  21.7   4.4   2.0 203 

 50歳代  16.0  18.1  32.4  25.3   2.0   6.1 293 

 60歳代  13.1  13.8  35.2  26.1   1.9  10.0 421 

 70歳以上  13.4  14.1  30.6  19.4   1.1  21.5 284 

 無回答  20.0   6.7  20.0  33.3   6.7  13.3 15 

居 2年未満  20.4  16.3  43.9  14.3   2.0   3.1 98 

住 2～5年未満  19.2  12.5  44.2  15.4   4.8   3.8 104 

年 5～10年未満  15.4  19.6  37.1  17.5   4.9   5.6 143 

数 10～20年未満  13.2  15.6  40.1  23.3   2.7   5.1 257 

別 20年以上  14.2  13.7  35.4  24.3   2.1  10.3 855 

 生まれた時から  19.6   7.2  41.3  19.6   2.2  10.1 138 

 無回答  22.2   0.0  44.4   0.0   0.0  33.3 9 

居 北部  11.5  14.8  38.9  24.9   1.0   8.9 393 

住 中部  16.6  17.5  36.4  18.7   2.3   8.5 343 

地 南部  13.6  14.4  38.5  22.0   4.3   7.2 486 

区 東部  20.4   9.8  37.5  21.7   2.4   8.2 368 

別 無回答  21.4   0.0  42.9   7.1   0.0  28.6 14 

利 利用していない  14.3   9.1  48.1  16.9   3.9   7.8 77 

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  11.5  22.1  33.7  18.3   3.8  10.6 104 

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  10.3  17.2  34.5  27.6   3.4   6.9 29 

道 流山セントラルパーク駅  16.7  13.9  33.3  26.4   4.2   5.6 72 

駅 南流山駅（ＴＸ線）  14.7  12.8  37.2  23.7   5.8   5.8 156 

 南流山駅（ＪＲ線）  12.0  11.1  46.3  24.1   1.9   4.6 108 

 運河駅  11.2  18.0  40.4  23.6   0.0   6.7 89 

 江戸川台駅  12.8  14.5  36.8  24.7   1.3   9.9 304 

 初石駅  17.7  15.4  38.9  18.9   2.3   6.9 175 

 豊四季駅  21.6  10.8  40.2  18.6   1.0   7.8 102 

 流山駅  15.3  16.9  32.2  23.7   3.4   8.5 59 

 平和台駅  11.1   7.4  37.0  29.6   3.7  11.1 27 

 鰭ヶ崎駅   6.9  20.7  31.0  24.1   6.9  10.3 29 

 南柏駅  20.8  11.5  38.0  19.3   2.1   8.3 192 

 その他  20.0  12.5  47.5  17.5   2.5   0.0 40 

 無回答  19.5   9.8  19.5  17.1   2.4  31.7 41 
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46.2

44.4

5.9

2.6

4.1

7.5

2.4

0.6

1.2

2.3

0.6

2.4

2.9

2.7

0 25 50

参加していない

自治会など

ＰＴＡ

ＮＰＯ

老人クラブ

防犯パトロール

学校サポートボランティア

青年会

婦人会

子供会、ボーイスカウト、ガールスカウト

消防団

地区社会福祉協議会

その他

無回答

（％）

５ 地域コミュニティについて  

（１）地域コミュニティ活動への参加状況 

 
問 11 あなたは、「地域コミュニティ」の活動に参加していますか。次の中からあてはまるもの

すべて選んでください。 

 

地域コミュニティ活動に参加しているは約半数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、1,604 
 
・ 「参加していない」が 46.2％であり、“参加している”（全体から「参加していない」と「無

回答」を除いた値）のは、51.1％である。参加している活動としては、「自治会など」が 44.4％。 

・ 年齢別では、「参加していない」は 20 歳代で 90.0％と多く、30 歳代でも 60.4％を占める。「自

治会など」は、50 歳代以上で 50％を超える。 

・ 居住年数別では、「参加していない」は 2 年未満で 74.5％と多くなっている。「自治会活動な

ど」は 20 年以上で 50％を超える。 

・ 居住地区別では、「参加していない」は南部で 50％を超える。 
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   ●属性別「地域コミュニティ」活動への参加状況       単位：% 
  1 2 3 4 5 6 7 8 

  参
加
し
て
い
な
い 

自
治
会
な
ど 

Ｐ
Ｔ
Ａ 

Ｎ
Ｐ
Ｏ 

老
人
ク
ラ
ブ 

防
犯
パ
ト
ロ
ー
ル 

学
校
サ
ポ
ー
ト
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア 

青
年
会 

 全 体  46.2  44.4   5.9   2.6   4.1   7.5 2.4   0.6

年 20歳代  90.0   7.5   0.0   1.7   0.0   0.0   0.0   0.0

齢 30歳代  60.4  31.0  10.1   0.7   0.0   6.0   0.7   0.0

別 40歳代  38.4  48.8  21.7   1.5   0.0   9.4   5.9   0.0

 50歳代  42.3  51.5   3.4   2.4   0.3   5.1   0.0   0.3

 60歳代  40.1  51.3   1.7   3.6   3.3   8.6   3.1   1.2

 70歳以上  32.7  52.1   2.1   3.9  16.5  12.0   4.2   1.1

 無回答  46.7  40.0   0.0   6.7  20.0   0.0   0.0   0.0

居 2年未満  74.5  21.4   4.1   0.0   0.0   1.0   0.0   0.0

住 2～5年未満  57.7  36.5   3.8   1.0   0.0   5.8   1.0   0.0

年 5～10年未満  48.3  43.4  18.2   2.1   0.7  10.5   3.5   0.0

数 10～20年未満  47.9  39.3  10.5   2.7   0.8   5.4   1.6   0.4

別 20年以上  40.2  51.0   2.5   3.3   6.4   8.3   2.8   0.5

 生まれた時から  48.6  37.0   8.7   1.4   5.1   8.7   3.6   2.9

 無回答  55.6  33.3   0.0   0.0   0.0  11.1   0.0   0.0

居 北部  45.3  42.7   4.8   2.8   3.8   6.1   1.8   0.8

住 中部  44.9  46.4   3.8   1.7   2.9   6.7   2.6   0.0

地 南部  50.2  40.1   8.0   3.1   3.7   7.6   2.5   1.0

区 東部  42.9  50.8   6.0   2.2   5.4   9.5   3.0   0.3

別 無回答  50.0  21.4   7.1   7.1  14.3   7.1   0.0   0.0

利 利用していない  41.6  46.8   7.8   5.2   6.5   7.8   3.9   0.0

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  47.1  45.2   2.9   1.0   2.9   6.7   2.9   0.0

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  51.7  41.4   6.9   3.4   6.9  13.8   3.4   0.0

道 流山セントラルパーク駅  38.9  51.4  13.9   1.4   5.6  15.3   2.8   0.0

駅 南流山駅（ＴＸ線）  50.6  38.5   7.7   5.1   2.6   7.1   4.5   0.6

 南流山駅（ＪＲ線）  53.7  42.6   9.3   1.9   0.9   8.3   1.9   2.8

 運河駅  44.9  47.2   3.4   3.4   3.4   6.7   3.4   1.1

 江戸川台駅  44.4  42.4   3.9   1.6   3.0   5.9   1.0   0.3

 初石駅  45.1  47.4   6.9   1.7   3.4   4.0   2.9   0.6

 豊四季駅  40.2  49.0   5.9   2.9   3.9   9.8   2.9   0.0

 流山駅  49.2  37.3   3.4   5.1   8.5   6.8   1.7   0.0

 平和台駅  29.6  63.0   3.7   0.0  11.1  14.8   3.7   0.0

 鰭ヶ崎駅  44.8  51.7  10.3   3.4  10.3  13.8   6.9   3.4

 南柏駅  52.1  43.8   5.2   2.1   3.6   7.8   1.0   0.5

 その他  40.0  50.0   2.5   0.0   5.0   7.5   2.5   0.0

 無回答  46.3  29.3   2.4   4.9   9.8   2.4   0.0   0.0
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 9 10 11 12 13     

  婦
人
会 

子
供
会
、
ボ
ー
イ
ス
カ

ウ
ト
、
ガ
ー
ル
ス
カ
ウ

ト 消
防
団 

地
区
社
会
福
祉
協
議
会 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体   1.2   2.3   0.6   2.4   2.9   2.7 1,604 

年 20歳代   0.0   0.0   0.0   0.0   0.8   0.0 120 

齢 30歳代   0.0   3.0   0.4   0.0   0.7   0.7 268 

別 40歳代   0.5   7.4   0.5   1.0   2.0   3.0 203 

 50歳代   1.0   1.0   0.0   2.4   2.0   3.1 293 

 60歳代   1.9   1.2   1.2   3.3   3.6   2.6 421 

 70歳以上   2.8   2.1   1.1   5.3   6.3   4.9 284 

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   6.7 15 

居 2年未満   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   2.0 98 

住 2～5年未満   0.0   4.8   0.0   0.0   1.0   2.9 104 

年 5～10年未満   0.0   6.3   0.0   1.4   2.8   0.0 143 

数 10～20年未満   0.4   3.9   0.4   1.6   2.3   3.5 257 

別 20年以上   1.9   1.1   0.7   3.3   3.7   2.7 855 

 生まれた時から   2.2   2.9   2.2   2.9   2.2   3.6 138 

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0  11.1 9 

居 北部   1.8   1.5   0.5   1.8   3.8   2.5 393 

住 中部   0.9   2.0   0.0   2.0   4.4   2.0 343 

地 南部   1.4   3.1   1.0   2.9   1.9   3.1 486 

区 東部   0.8   2.4   0.8   2.7   1.9   2.4 368 

別 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0  14.3 14 

利 利用していない   0.0   1.3   0.0   3.9   1.3   0.0 77 

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）   1.0   1.9   0.0   1.0   5.8   2.9 104 

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）   6.9   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 29 

道 流山セントラルパーク駅   0.0   4.2   0.0   1.4   2.8   2.8 72 

駅 南流山駅（ＴＸ線）   1.3   1.9   1.3   3.8   1.9   2.6 156 

 南流山駅（ＪＲ線）   2.8   3.7   1.9   1.9   0.0   1.9 108 

 運河駅   4.5   1.1   1.1   2.2   0.0   1.1 89 

 江戸川台駅   1.0   1.6   0.0   1.3   5.3   3.3 304 

 初石駅   0.6   4.0   0.6   2.9   2.9   1.7 175 

 豊四季駅   0.0   2.0   0.0   3.9   4.9   2.0 102 

 流山駅   1.7   1.7   0.0   3.4   5.1   3.4 59 

 平和台駅   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   7.4 27 

 鰭ヶ崎駅   3.4   6.9   3.4  10.3   0.0   0.0 29 

 南柏駅   0.5   3.1   1.6   2.1   2.1   2.1 192 

 その他   0.0   0.0   0.0   2.5   2.5   5.0 40 

 無回答   2.4   0.0   0.0   0.0   0.0  14.6 41 
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無回答, 2.3
今後とも参加す

る気持ちはない,

22.1

興味のある活動

なら参加しても

よい, 54.8

地域づくりに貢

献できるなら参

加したい, 20.8

（２）今後の参加への考え 

 
問 11－１ 問 11 で参加していない（１）とお答えの方にうかがいます。今後の活動への参加の

お考えについて、次の中から１つだけ選んでください。 

 

参加していない人でも4人に 3人が参加の可能性あり 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、741 
 
・ 「興味のある活動なら参加してもよい」が 54.8％、「地域づくりに貢献できるなら参加したい」

が 20.8％である。合わせて 75.6％に今後の参加の意思がうかがえる。 

・ 年齢別では、「興味のある活動なら参加してもよい」は 20 歳代で 68.5％。 

・ 居住年数別では、「興味のある活動なら参加してもよい」は 5年未満で約 70％。 
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        ●属性別今後の参加への考え        単位：% 
 1 2 3    

  今
後
と
も
参
加
す
る
気

持
ち
は
な
い 

興
味
の
あ
る
活
動
な
ら

参
加
し
て
も
よ
い 

地
域
づ
く
り
に
貢
献
で

き
る
な
ら
参
加
し
た
い 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  22.1  54.8  20.8   2.3 741 

年 20歳代  21.3  68.5  10.2   0.0 108 

齢 30歳代  24.1  58.0  16.0   1.9 162 

別 40歳代  15.4  57.7  25.6   1.3 78 

 50歳代  21.0  59.7  19.4   0.0 124 

 60歳代  18.9  49.1  29.0   3.0 169 

 70歳以上  32.3  35.5  23.7   8.6 93 

 無回答  28.6  42.9  28.6   0.0 7 

居 2年未満  17.8  67.1  13.7   1.4 73 

住 2～5年未満  16.7  73.3   8.3   1.7 60 

年 5～10年未満  23.2  55.1  20.3   1.4 69 

数 10～20年未満  25.2  52.0  20.3   2.4 123 

別 20年以上  21.5  52.3  23.8   2.3 344 

 生まれた時から  26.9  43.3  26.9   3.0 67 

 無回答  40.0  40.0   0.0  20.0 5 

居 北部  20.8  51.1  26.4   1.7 178 

住 中部  24.0  56.5  16.9   2.6 154 

地 南部  20.5  56.1  22.1   1.2 244 

区 東部  23.4  55.7  17.1   3.8 158 

別 無回答  42.9  42.9   0.0  14.3 7 

利 利用していない  18.8  59.4  15.6   6.3 32 

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  20.4  51.0  26.5   2.0 49 

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  13.3  60.0  20.0   6.7 15 

道 流山セントラルパーク駅  28.6  64.3   7.1   0.0 28 

駅 南流山駅（ＴＸ線）  21.5  55.7  22.8   0.0 79 

 南流山駅（ＪＲ線）  22.4  53.4  22.4   1.7 58 

 運河駅  15.0  62.5  20.0   2.5 40 

 江戸川台駅  25.2  45.9  28.1   0.7 135 

 初石駅  21.5  63.3  13.9   1.3 79 

 豊四季駅  26.8  53.7  17.1   2.4 41 

 流山駅  24.1  41.4  34.5   0.0 29 

 平和台駅   0.0  87.5  12.5   0.0 8 

 鰭ヶ崎駅  15.4  46.2  38.5   0.0 13 

 南柏駅  25.0  56.0  16.0   3.0 100 

 その他   6.3  68.8  12.5  12.5 16 

 無回答  26.3  47.4  10.5  15.8 19 
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38.8

43.3

27.1

28.7

67.9

19.5

14.8

1.4

3.9

0 40 80

ふれあい、交流を深め親睦を深めること

高齢者への支援

子育て支援

環境問題への取り組み

安心･安全な地域づくり

趣味・生涯学習活動の推進

青少年の健全育成

その他

無回答

（％）

（３）解決すべき課題 

 
問 12 あなたは、「地域コミュニティ」で解決すべき課題は何と考えますか。次の中から３つま

で選んでください。 

 

地域が解決すべき課題は“安心・安全な地域づくり” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、1,604 
 
・ 「安心・安全な地域づくり」が 67.9％、「高齢者への支援」が 43.3％、「ふれあい、交流を深

め親睦を深めること」が 38.8％。 

・ 年齢別にみると、「安心・安全な地域づくり」は子育て世代である 30 歳代と 40 歳代で 70％を

超えている。「子育て支援」については、20 歳代と 30 歳代で 50％近い値となっている。 

・ 居住年数別では、「安心・安全な地域づくり」は 5～10 年未満で 70％を超えている。 
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  ●属性別「地域コミュニティ」で解決すべき課題         単位：% 
  1 2 3 4 5 6 7 8    

  ふ
れ
あ
い
、
交
流
を
深

め
親
睦
を
深
め
る
こ
と 

高
齢
者
へ
の
支
援 

子
育
て
支
援 

環
境
問
題
へ
の
取
り
組

み 安
心･

安
全
な
地
域
づ

く
り 

趣
味
・
生
涯
学
習
活
動

の
推
進 

青
少
年
の
健
全
育
成 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  38.8  43.3  27.1  28.7  67.9  19.5 14.8   1.4   3.9 1,604

年 20歳代  32.5  35.8  47.5  30.0  62.5  18.3  16.7   1.7   0.8 120

齢 30歳代  36.2  29.5  48.9  24.6  75.0  11.2  13.1   1.9   1.5 268

別 40歳代  40.9  35.0  29.6  28.6  73.4  12.8  19.7   0.5   3.0 203

 50歳代  34.1  50.2  22.2  29.7  64.8  20.8  14.0   1.7   3.8 293

 60歳代  39.7  46.1  18.5  32.5  67.0  26.1  13.8   1.0   4.3 421

 70歳以上  46.5  53.9  14.4  26.8  64.4  21.5  14.8   1.8   7.4 284

 無回答  33.3  46.7  13.3   0.0  60.0  20.0   6.7   6.7  13.3 15

居 2年未満  51.0  26.5  45.9  18.4  68.4  19.4   8.2   1.0   2.0 98

住 2～5年未満  34.6  37.5  51.0  30.8  62.5  15.4  13.5   1.0   1.0 104

年 5～10年未満  37.1  35.7  30.8  33.6  74.1  16.1  14.7   0.7   1.4 143

数 10～20年未満  38.9  43.2  23.7  28.4  66.1  17.5  17.1   1.9   3.5 257

別 20年以上  39.6  46.4  20.7  29.6  69.8  22.6  14.7   1.4   4.6 855

 生まれた時から  30.4  47.8  37.0  24.6  58.0  12.3  17.4   1.4   6.5 138

 無回答  33.3  44.4  33.3  22.2  44.4   0.0   0.0  11.1  11.1 9

居 北部  42.5  43.3  23.7  32.1  66.9  19.1  15.0   1.5   3.6 393

住 中部  38.2  45.2  23.9  28.6  70.6  23.0  12.2   1.7   3.5 343

地 南部  38.7  41.4  30.7  26.5  66.9  17.5  15.8   1.4   3.9 486

区 東部  35.9  44.8  28.8  28.3  69.0  19.6  16.0   0.8   4.6 368

別 無回答  35.7  21.4  28.6  21.4  35.7  14.3   0.0   7.1   7.1 14

利 利用していない  39.0  50.6  24.7  29.9  67.5  16.9  10.4   3.9   3.9 77

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  42.3  34.6  26.9  29.8  73.1  26.9  12.5   0.0   1.0 104

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  44.8  62.1  24.1  24.1  69.0  20.7  17.2   3.4   0.0 29

道 流山セントラルパーク駅  43.1  37.5  31.9  26.4  63.9  22.2  18.1   1.4   5.6 72

駅 南流山駅（ＴＸ線）  36.5  38.5  35.3  27.6  68.6  20.5  15.4   0.6   3.2 156

 南流山駅（ＪＲ線）  44.4  33.3  37.0  28.7  74.1   9.3  18.5   1.9   1.9 108

 運河駅  38.2  42.7  21.3  27.0  68.5  20.2  15.7   1.1   1.1 89

 江戸川台駅  42.8  43.4  22.0  33.9  65.5  20.7  15.1   2.0   3.9 304

 初石駅  38.9  46.3  25.1  27.4  73.1  20.0   9.1   1.7   4.0 175

 豊四季駅  39.2  52.9  36.3  26.5  69.6  20.6  10.8   1.0   2.9 102

 流山駅  30.5  52.5  18.6  32.2  72.9  18.6  22.0   0.0   3.4 59

 平和台駅  55.6  55.6  29.6  14.8  59.3   7.4  11.1   0.0   3.7 27

 鰭ヶ崎駅  34.5  31.0  20.7  37.9  62.1  17.2  31.0   3.4   3.4 29

 南柏駅  35.9  43.2  26.6  28.6  64.1  21.4  18.2   0.0   4.7 192

 その他  20.0  47.5  32.5  27.5  65.0  15.0  10.0   2.5   7.5 40

 無回答  19.5  39.0  14.6   9.8  56.1  14.6   7.3   4.9  22.0 41
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15.6

21.6

25.9

18.1

15.9

14.5

20.4

23.0

17.8

16.1

36.3

1.9

8.9

0 25 50

地域問題の協議の場

行政と市民との協議の仕組

自治会の活性化

コミュニティ活動の人材の育成

地域コミュニティを支援する組織

地域拠点の確保（公共施設の活用など）

場の確保（身近な集会所など）

行政の支援（活動財源など）

自治会など諸団体のネットワークづくり

地域の問題解決能力の強化

市民への情報提供

その他

無回答

（％）

（４）進めるための具体策 

 
問 13 あなたは、「地域コミュニティ」を進めるための具体策として何が必要と考えますか。次

の中から３つまで選んでください。 

 

地域コミュニティを進めるためには“市民への情報提供”が必要 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、1,604 
 
 
・ 「市民への情報提供」が 36.3％、「自治会の活性化」が 25.9％、「行政の支援（活動財源など）」

が 23.0％、「行政と市民との協議の仕組」が 21.6％などである。 

・ 年齢別では、「市民への情報提供」は、20 歳代で 53.3％、30 歳代で 43.3％と多い。 

・ 居住年数別では、「市民への情報提供」は、10 年未満で 40％台となっている。 
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●属性別「地域コミュニティ」を進めるための具体策           単位：% 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12   

  地
域
問
題
の
協
議
の
場 

行
政
と
市
民
と
の
協
議

の
仕
組 

自
治
会
の
活
性
化 

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
活
動
の

人
材
の
育
成 

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
を

支
援
す
る
組
織 

地
域
拠
点
の
確
保
（
公

共
施
設
の
活
用
な
ど
） 

場
の
確
保
（
身
近
な
集

会
所
な
ど
） 

行
政
の
支
援
（
活
動
財

源
な
ど
） 

自
治
会
な
ど
諸
団
体
の

ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
づ
く
り 

地
域
の
問
題
解
決
能
力

の
強
化 

市
民
へ
の
情
報
提
供 

そ
の
他 
無
回
答 

回
答
者
数(

人)
 

 全 体  15.6  21.6  25.9  18.1  15.9  14.5 20.4  23.0  17.8  16.1  36.3   1.9   8.9 1,604

年 20歳代  20.0  15.0  23.3  16.7  19.2  11.7  20.8  14.2  20.8  20.0  53.3   0.8   3.3 120

齢 30歳代  14.9  16.0  19.4  14.6  19.0  11.2  23.5  25.4  15.7  14.2  43.3   2.6   5.6 268

別 40歳代  14.8  20.2  20.2  21.7  20.7  16.7  22.2  27.6  17.7  14.8  35.0   1.0   4.9 203

 50歳代  14.0  29.0  21.5  21.5  18.4  14.7  16.7  24.2  23.2  17.4  31.4   1.7   7.2 293

 60歳代  16.6  22.8  29.7  16.9  11.2  16.4  21.4  20.7  17.3  16.6  34.4   2.4  10.2 421

 70歳以上  14.8  21.5  35.9  18.0  13.0  14.4  18.3  23.2  13.7  15.8  30.6   1.8  16.9 284

 無回答  26.7  20.0  33.3  13.3   6.7  13.3  26.7  26.7  13.3   0.0  46.7   0.0  13.3 15

居 2年未満  13.3  10.2  20.4  15.3  22.4  15.3  23.5  23.5  23.5  15.3  48.0   0.0   6.1 98

住 2～5年未満  19.2  16.3  19.2  19.2  19.2   8.7  22.1  20.2  13.5  13.5  40.4   3.8   6.7 104

年 5～10年未満  15.4  15.4  21.0  17.5  20.3  20.3  20.3  20.3  17.5  16.1  42.0   2.1   6.3 143

数 10～20年未満  17.5  25.3  21.8  16.3  13.6  14.0  22.6  24.1  19.8  17.9  31.1   0.8   7.8 257

別 20年以上  15.6  23.3  29.2  19.4  14.9  15.6  19.4  23.5  16.8  17.2  35.3   2.0   9.4 855

 生まれた時から  13.0  23.9  27.5  15.2  15.9   8.0  20.3  22.5  18.8   8.7  34.1   2.9  13.0 138

 無回答   0.0  11.1  22.2  11.1   0.0   0.0  11.1  22.2  22.2  11.1  44.4   0.0  33.3 9

居 北部  15.5  23.4  24.2  19.3  16.3  16.3  18.1  21.6  18.3  17.3  36.6   1.5   8.9 393

住 中部  12.8  21.0  23.0  15.2  15.2  15.5  23.9  28.6  19.0  16.3  37.0   2.0   8.5 343

地 南部  16.7  21.6  26.7  18.7  16.9  14.0  17.1  20.8  18.5  15.4  38.9   2.3   8.4 486

区 東部  17.4  20.9  29.6  19.0  15.5  12.8  24.7  22.0  15.2  15.8  31.5   1.6   9.0 368

別 無回答   7.1   7.1  21.4   7.1   0.0   7.1   7.1  28.6  14.3   7.1  42.9   0.0  35.7 14

利 利用していない  14.3  20.8  27.3  16.9   9.1  10.4  16.9  22.1  14.3  18.2  41.6   5.2  11.7 77

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  15.4  26.0  26.0  17.3  20.2  17.3  19.2  30.8  17.3  12.5  41.3   1.0   3.8 104

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  13.8  13.8  24.1  27.6  17.2  10.3  31.0  27.6  31.0  24.1  37.9   3.4   6.9 29

道 流山セントラルパーク駅  16.7  18.1  30.6  19.4  20.8  15.3  18.1  13.9  20.8  19.4  31.9   1.4   8.3 72

駅 南流山駅（ＴＸ線）  20.5  15.4  19.2  19.9  15.4  14.7  21.8  23.7  14.1  14.7  44.9   1.9   8.3 156

 南流山駅（ＪＲ線）  13.0  21.3  32.4  18.5  20.4  15.7  21.3  17.6  21.3  16.7  40.7   3.7   3.7 108

 運河駅  18.0  23.6  19.1  16.9  16.9  14.6  18.0  16.9  16.9  18.0  33.7   0.0   9.0 89

 江戸川台駅  14.1  22.0  24.7  18.8  17.8  16.8  18.8  23.0  18.4  16.4  35.5   2.6   9.5 304

 初石駅   6.9  24.6  21.1  13.7  12.0  15.4  22.9  28.6  21.7  18.3  38.3   1.1   8.6 175

 豊四季駅  26.5  19.6  24.5  20.6  13.7  13.7  26.5  19.6  14.7  19.6  30.4   1.0   6.9 102

 流山駅  20.3  30.5  28.8  16.9  18.6  11.9  13.6  23.7  13.6  15.3  33.9   1.7   5.1 59

 平和台駅   7.4  37.0  59.3  14.8   7.4  18.5   3.7  22.2  22.2  18.5  29.6   0.0   7.4 27

 鰭ヶ崎駅  17.2  24.1  24.1  37.9  17.2  20.7  17.2  27.6  20.7   6.9  41.4   3.4   6.9 29

 南柏駅  16.7  21.4  31.8  18.2  14.6   9.9  24.5  23.4  17.2  15.6  31.8   1.0  10.4 192

 その他  15.0  17.5  20.0  12.5  17.5  17.5  22.5  25.0  10.0   5.0  30.0   0.0  12.5 40

 無回答  17.1  14.6  26.8   9.8   9.8   9.8  14.6  19.5  14.6   7.3  24.4   2.4  34.1 41
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3.4

0 40 80

健康に関する指導をしてくれる人

最新情報の提供

学習会や講習会の開催

健康診断・各種検診の充実

健康相談

個人健康プログラムの提供とアドバイス

仲間作り

その他

無回答

（％）

平成20年度 平成15年度

６ 健康づくりについて 

（１）健康づくりに必要なこと 

 
問 14 あなたは、健康づくりを進めるために何が必要と思われますか。次の中から２つまで選ん

でください。 

 

健康づくりのためには“健康診断・各種検診の充実”が必要 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、平成 20 年度 1,604、平成 15 年度 2,602 

 

・ 「健康診断・各種検診の充実」が 66.1％。 

・ 時系列でみると、「健康診断・各種検診の充実」は、平成 15 年度に比べて 4.8 ポイント増加

している。 

・ 年齢別では、「健康診断・各種検診の充実」は、20 歳代と 30 歳代で 70％を超えている。 

・ 居住年数別では、「健康診断・各種検診の充実」は、2～5年未満で 70％を超えている。 
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  ●属性別健康づくりに必要なこと              単位：% 
  1 2 3 4 5 6 7 8    

  健
康
に
関
す
る
指
導
を

し
て
く
れ
る
人 

最
新
情
報
の
提
供 

学
習
会
や
講
習
会
の
開

催 健
康
診
断
・
各
種
検
診

の
充
実 

健
康
相
談 

個
人
健
康
プ
ロ
グ
ラ
ム

の
提
供
と
ア
ド
バ
イ
ス 

仲
間
作
り 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  20.4  20.4  10.9  66.1  18.7  24.6 14.5   2.7   2.6 1,604

年 20歳代  17.5  15.8   6.7  70.8  17.5  33.3  15.8   3.3   0.8 120

齢 30歳代  18.3  17.2  10.4  70.1  18.7  25.7  16.0   3.7   1.5 268

別 40歳代  20.7  19.7  13.3  63.5  18.7  22.2  15.3   2.0   3.4 203

 50歳代  21.5  24.2  15.7  61.1  17.4  25.9  10.2   2.7   2.4 293

 60歳代  20.9  19.2  10.0  65.3  18.3  24.7  15.7   3.1   2.6 421

 70歳以上  21.8  23.9   8.5  67.6  20.8  19.4  15.1   1.1   4.2 284

 無回答  13.3  20.0   0.0  80.0  26.7  33.3   6.7   6.7   0.0 15

居 2年未満  19.4  17.3  10.2  68.4  25.5  19.4  13.3   1.0   0.0 98

住 2～5年未満  15.4  19.2   8.7  74.0  12.5  26.9  16.3   4.8   1.0 104

年 5～10年未満  19.6  20.3   7.0  68.5  15.4  25.2  16.8   2.1   3.5 143

数 10～20年未満  17.5  20.2  15.2  64.2  18.7  23.7  11.3   3.9   2.7 257

別 20年以上  22.0  21.8  11.0  64.9  19.3  25.1  14.9   2.2   2.7 855

 生まれた時から  21.7  13.8   9.4  65.2  19.6  25.4  16.7   2.9   3.6 138

 無回答  11.1  55.6   0.0  88.9   0.0   0.0   0.0  11.1  11.1 9

居 北部  17.0  19.6   9.2  68.7  20.6  29.0  15.5   1.8   1.8 393

住 中部  19.0  21.9   9.9  63.8  20.4  24.2  17.2   2.3   2.9 343

地 南部  20.8  19.5  12.3  66.0  17.3  24.1  14.2   2.7   2.5 486

区 東部  25.0  20.1  12.0  65.2  17.4  21.5  11.7   3.8   3.3 368

別 無回答  14.3  50.0   7.1  71.4   7.1   7.1   7.1   7.1   7.1 14

利 利用していない  18.2  14.3  16.9  58.4  20.8  23.4  15.6   3.9   1.3 77

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  18.3  26.0   9.6  62.5  22.1  21.2  14.4   1.0   2.9 104

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  27.6  13.8   3.4  75.9  10.3  27.6  10.3   3.4   6.9 29

道 流山セントラルパーク駅  23.6  22.2  19.4  62.5  15.3  26.4  12.5   0.0   2.8 72

駅 南流山駅（ＴＸ線）  20.5  17.3   9.6  68.6  17.9  27.6  12.2   3.2   2.6 156

 南流山駅（ＪＲ線）  22.2  26.9   9.3  60.2  16.7  30.6  14.8   3.7   0.9 108

 運河駅  18.0  22.5   7.9  73.0  20.2  22.5  14.6   2.2   1.1 89

 江戸川台駅  18.8  19.1   9.2  66.8  18.4  30.3  16.1   2.0   2.0 304

 初石駅  18.9  20.6  11.4  65.7  19.4  26.9  18.9   2.3   2.3 175

 豊四季駅  29.4  20.6  11.8  63.7  19.6  13.7  16.7   2.0   2.0 102

 流山駅  22.0  18.6  13.6  67.8  16.9  16.9  13.6   6.8   1.7 59

 平和台駅  11.1  14.8  11.1  70.4  22.2  25.9  14.8   0.0  11.1 27

 鰭ヶ崎駅  31.0  24.1  10.3  72.4  17.2  20.7  17.2   3.4   0.0 29

 南柏駅  19.8  21.9  12.5  67.7  16.7  21.4  12.5   4.2   3.1 192

 その他  17.5  20.0   7.5  67.5  27.5  22.5   5.0   2.5   5.0 40

 無回答  17.1  17.1   9.8  63.4  22.0  12.2   9.8   2.4   9.8 41
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食事

運動

休養

睡眠

規則的な生活

酒、たばこを控える

健康診断、検診を受ける

ストレスをためない

家族や友人との会話

地域活動

特にない

その他

無回答

（％）

平成20年度 平成15年度

（２）健康のために気をつけていること 

 
問 15 あなたが健康に気をつけていることについて次の中から３つまで選んでください。 

 
 

健康のために気をつけていることは“食事” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、平成 20 年度 1,604、平成 15 年度 2,602 
 
・ 「食事」が 70.3％、「運動」が 45.4％、「睡眠」が 37.5％である。 

・ 時系列でみると、平成 15 年と比べて上位 3 項目に変動はない。「規則的な生活」と「健康診

断、検診を受ける」が増加し、「ストレスをためない」が減少している。 

・ 年齢別にみると、「食事」は、60 歳代が 74.6％、70 歳以上が 78.2％である。 

・ 居住年数別にみると、「食事」は、2年未満が 78.6％、20 年以上が 73.3％である。 

・ 居住地区別にみると、「食事」は、中部と東部で 70％を超えている。 
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●属性別健康のために気をつけていること              単位：% 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12   

  食
事 

運
動 

休
養 

睡
眠 

規
則
的
な
生
活 

酒
、
た
ば
こ
を
控
え
る 

健
康
診
断
、
検
診
を
受

け
る 

ス
ト
レ
ス
を
た
め
な
い 

家
族
や
友
人
と
の
会
話 

地
域
活
動 

特
に
な
い 

そ
の
他 
無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  70.3  45.4  17.6  37.5  26.9   5.9 34.8  22.7  13.7   1.5   2.4   0.8   1.1 1,604

年 20歳代  60.8  30.8  30.8  51.7  20.0  11.7  15.0  24.2  19.2   0.0   5.8   0.8   0.0 120

齢 30歳代  65.7  33.6  27.6  43.7  26.1   6.7  20.9  23.5  16.0   0.7   4.5   1.1   0.7 268

別 40歳代  68.5  43.8  24.1  39.4  20.7   9.9  31.0  25.1  11.3   1.0   1.5   0.0   1.5 203

 50歳代  66.2  43.7  18.4  37.9  22.9   4.1  40.6  30.7  12.6   1.7   1.4   0.7   1.4 293

 60歳代  74.6  57.5   8.8  35.2  30.2   3.1  39.4  21.1  10.9   1.9   2.1   0.2   1.0 421

 70歳以上  78.2  47.2  10.6  26.1  35.2   6.0  45.8  14.1  15.8   2.5   1.1   2.1   1.4 284

 無回答  66.7  53.3  13.3  66.7   6.7   6.7  40.0  13.3  13.3   0.0   6.7   0.0   0.0 15

居 2年未満  78.6  43.9  22.4  36.7  31.6   8.2  21.4  20.4  13.3   0.0   1.0   0.0   0.0 98

住 2～5年未満  66.3  30.8  18.3  51.0  29.8  10.6  23.1  26.0   7.7   1.0   6.7   1.0   0.0 104

年 5～10年未満  65.0  36.4  25.2  39.2  26.6   5.6  30.8  23.1  19.6   2.1   2.1   0.7   0.0 143

数 10～20年未満  68.5  45.5  22.2  41.6  26.8   7.8  31.5  21.8  12.1   0.8   2.3   0.8   0.8 257

別 20年以上  73.3  51.0  13.6  33.1  27.0   4.6  39.9  23.0  13.0   1.9   1.5   0.7   1.4 855

 生まれた時から  58.7  33.3  22.5  46.4  21.0   5.1  30.4  22.5  19.6   1.4   6.5   1.4   2.2 138

 無回答  55.6  22.2  22.2  33.3  22.2  22.2  55.6   0.0  11.1   0.0   0.0  11.1   0.0 9

居 北部  69.2  46.1  17.8  37.9  24.9   4.8  35.9  26.0  16.3   1.8   2.3   0.8   0.8 393

住 中部  70.3  46.1  18.7  39.7  28.9   6.7  34.7  20.4  11.7   1.7   1.5   0.6   1.2 343

地 南部  69.5  44.2  17.5  38.1  24.3   7.0  35.6  21.8  13.4   1.4   2.5   1.0   0.8 486

区 東部  72.8  45.7  16.8  34.8  30.7   4.6  32.6  22.6  12.8   1.1   3.5   0.8   1.6 368

別 無回答  64.3  42.9  14.3  28.6  21.4  14.3  35.7  21.4  21.4   0.0   0.0   0.0   0.0 14

利 利用していない  72.7  40.3  19.5  41.6  23.4   5.2  35.1  18.2  11.7   1.3   7.8   1.3   0.0 77

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  69.2  44.2  18.3  36.5  29.8   7.7  32.7  22.1  11.5   1.9   2.9   0.0   1.0 104

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  89.7  34.5  27.6  41.4  20.7   0.0  34.5  27.6  10.3   0.0   0.0   3.4   0.0 29

道 流山セントラルパーク駅  75.0  38.9  18.1  40.3  23.6   9.7  36.1  22.2   9.7   0.0   2.8   1.4   1.4 72

駅 南流山駅（ＴＸ線）  72.4  51.3  19.2  34.6  23.1   7.1  28.8  22.4  12.2   2.6   3.2   0.0   0.0 156

 南流山駅（ＪＲ線）  60.2  46.3  15.7  41.7  25.0   9.3  33.3  24.1  19.4   0.9   0.9   1.9   1.9 108

 運河駅  66.3  44.9  18.0  44.9  27.0   2.2  30.3  25.8  14.6   0.0   4.5   1.1   1.1 89

 江戸川台駅  68.4  48.4  17.4  34.9  27.0   6.9  38.2  24.7  14.8   2.3   1.0   0.7   0.3 304

 初石駅  70.3  45.7  17.7  37.7  29.1   6.3  36.0  20.0  13.7   2.3   1.1   0.6   1.1 175

 豊四季駅  73.5  51.0  14.7  38.2  28.4   4.9  27.5  19.6  15.7   0.0   2.9   2.0   1.0 102

 流山駅  78.0  40.7   8.5  33.9  32.2   3.4  44.1  25.4  20.3   3.4   0.0   0.0   0.0 59

 平和台駅  74.1  51.9  18.5  40.7  29.6   7.4  40.7  11.1  11.1   0.0   0.0   0.0   3.7 27

 鰭ヶ崎駅  86.2  34.5  24.1  41.4  20.7   6.9  37.9  24.1   3.4   0.0   3.4   3.4   0.0 29

 南柏駅  67.7  41.1  19.8  33.9  27.6   3.6  35.9  25.5  14.1   1.6   3.6   0.0   2.1 192

 その他  72.5  45.0  12.5  35.0  40.0   2.5  45.0  20.0   5.0   0.0   2.5   0.0   2.5 40

 無回答  65.9  46.3  14.6  46.3  19.5   4.9  26.8  17.1  12.2   0.0   2.4   2.4   4.9 41
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無回答, 1.2

ない, 72.9

ある, 25.9

７ 救急車の利用について  

（１）救急車を利用したことの有無 

 
問 16 あなたは救急車を利用したことがありますか。次の中から１つだけ選んでください。 

 
 

救急車を利用したことが“ある”のは4人に 1人 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、1,604 
 
・ 「ある」が 25.9％、「ない」が 72.9％。 

・ 年齢別では、「ある」は、40 歳代が 30.5％、70 歳以上が 29.9％。 

・ 居住年数別では、「ある」は、生まれた時からが 31.2％。 
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●属性別救急車利用の有無      単位：% 
 1 2    

  あ
る 

な
い 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  25.9  72.9   1.2 1,604 

年 20歳代  24.2  75.8   0.0 120 

齢 30歳代  27.6  72.0   0.4 268 

別 40歳代  30.5  67.5   2.0 203 

 50歳代  20.5  78.5   1.0 293 

 60歳代  24.2  75.1   0.7 421 

 70歳以上  29.9  67.3   2.8 284 

 無回答  20.0  80.0   0.0 15 

居 2年未満  23.5  76.5   0.0 98 

住 2～5年未満  24.0  76.0   0.0 104 

年 5～10年未満  20.3  79.0   0.7 143 

数 10～20年未満  25.7  73.2   1.2 257 

別 20年以上  26.5  72.2   1.3 855 

 生まれた時から  31.2  65.9   2.9 138 

 無回答  22.2  77.8   0.0 9 

居 北部  26.2  73.5   0.3 393 

住 中部  23.9  74.3   1.7 343 

地 南部  26.3  72.8   0.8 486 

区 東部  26.9  70.9   2.2 368 

別 無回答  21.4  78.6   0.0 14 

利 利用していない  27.3  72.7   0.0 77 

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  26.0  73.1   1.0 104 

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  13.8  86.2   0.0 29 

道 流山セントラルパーク駅  19.4  79.2   1.4 72 

駅 南流山駅（ＴＸ線）  23.1  76.3   0.6 156 

 南流山駅（ＪＲ線）  31.5  68.5   0.0 108 

 運河駅  30.3  69.7   0.0 89 

 江戸川台駅  24.3  75.7   0.0 304 

 初石駅  27.4  70.9   1.7 175 

 豊四季駅  25.5  72.5   2.0 102 

 流山駅  32.2  66.1   1.7 59 

 平和台駅  29.6  66.7   3.7 27 

 鰭ヶ崎駅  20.7  79.3   0.0 29 

 南柏駅  26.6  70.3   3.1 192 

 その他  32.5  65.0   2.5 40 

 無回答  17.1  78.0   4.9 41 
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無回答, 0.2

その他, 27.7

周囲に人がいな

かったため, 2.2

交通手段がな

かったため, 3.6

怪我や病気で意

識を失ったため,

57.1

安心感が得られ

るため, 4.1

医療機関がわか

らなかったため,

5.1

（２）救急車を利用した理由 

 
問 16－１ 問 16 である（1）とお答えの方にうかがいます。あなたが、救急車を利用した理由に

ついて、次の中から１つだけ選んでください。 

 

救急車を利用した理由は“怪我や病気で意識を失ったため” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、415 
 
 
・ 「怪我や病気で意識を失ったため」が 57.1％。 

・ 年齢別では、「怪我や病気で意識を失ったため」は、40 歳代と 70 歳以上で 6割を超える。 

・ 居住年数別では、「怪我や病気で意識を失ったため」は、2 年未満、5～10 年未満、生まれた

時からで 6割を超える。 

・ 居住地区別では、「怪我や病気で意識を失ったため」は、中部で 6割を超える。 
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    ●属性別救急車を利用した理由             単位：% 
  1 2 3 4 5 6    

  怪
我
や
病
気
で
意
識
を

失
っ
た
た
め 

安
心
感
が
得
ら
れ
る
た

め 医
療
機
関
が
わ
か
ら
な

か
っ
た
た
め 

交
通
手
段
が
な
か
っ
た

た
め 

周
囲
に
人
が
い
な
か
っ

た
た
め 

そ
の
他 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  57.1   4.1   5.1   3.6   2.2  27.7 0.2 415

年 20歳代  48.3   0.0   3.4   6.9   3.4  37.9   0.0 29

齢 30歳代  52.7   6.8   4.1   2.7   0.0  33.8   0.0 74

別 40歳代  62.9   3.2   6.5   3.2   4.8  19.4   0.0 62

 50歳代  55.0   3.3  10.0   3.3   1.7  25.0   1.7 60

 60歳代  55.9   2.0   4.9   2.9   2.0  32.4   0.0 102

 70歳以上  63.5   7.1   2.4   4.7   2.4  20.0   0.0 85

 無回答  33.3   0.0   0.0   0.0   0.0  66.7   0.0 3

居 2年未満  65.2   0.0   0.0   4.3   0.0  26.1   4.3 23

住 2～5年未満  24.0   4.0  16.0   0.0   0.0  56.0   0.0 25

年 5～10年未満  69.0   0.0   3.4   3.4   3.4  20.7   0.0 29

数 10～20年未満  57.6   1.5   3.0   7.6   4.5  25.8   0.0 66

別 20年以上  57.3   5.3   5.7   2.6   1.8  27.3   0.0 227

 生まれた時から  62.8   7.0   2.3   2.3   2.3  23.3   0.0 43

 無回答  50.0   0.0   0.0  50.0   0.0   0.0   0.0 2

居 北部  56.3   2.9   5.8   2.9   1.9  30.1   0.0 103

住 中部  64.6   4.9   3.7   2.4   0.0  24.4   0.0 82

地 南部  51.6   4.7   3.9   5.5   3.9  29.7   0.8 128

区 東部  59.6   4.0   7.1   2.0   2.0  25.3   0.0 99

別 無回答  33.3   0.0   0.0  33.3   0.0  33.3   0.0 3

利 利用していない  57.1   0.0   4.8   9.5   0.0  28.6   0.0 21

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  63.0   3.7   3.7   0.0   0.0  25.9   3.7 27

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  75.0   0.0   0.0   0.0   0.0  25.0   0.0 4

道 流山セントラルパーク駅  42.9   7.1   0.0  14.3   0.0  35.7   0.0 14

駅 南流山駅（ＴＸ線）  47.2   2.8   5.6   8.3   2.8  33.3   0.0 36

 南流山駅（ＪＲ線）  50.0   5.9   5.9   2.9   5.9  29.4   0.0 34

 運河駅  51.9   0.0   7.4   3.7   0.0  37.0   0.0 27

 江戸川台駅  59.5   4.1   4.1   2.7   2.7  27.0   0.0 74

 初石駅  66.7   4.2   4.2   4.2   0.0  20.8   0.0 48

 豊四季駅  61.5   3.8  11.5   3.8   0.0  19.2   0.0 26

 流山駅  57.9   5.3   0.0   0.0  10.5  26.3   0.0 19

 平和台駅  62.5   0.0  12.5   0.0   0.0  25.0   0.0 8

 鰭ヶ崎駅 100.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 6

 南柏駅  54.9   7.8   5.9   2.0   2.0  27.5   0.0 51

 その他  53.8   0.0   7.7   0.0   7.7  30.8   0.0 13

 無回答  28.6  14.3   0.0   0.0   0.0  57.1   0.0 7
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知っている,
40.9

知らない, 56.2

無回答, 2.9

（３）救急車の適正利用についての認知 

 
問 17 あなたは、「救急車の適正利用」についての広報をご存知ですか。次の中から１つだけ選

んでください 
 

「救急車の適正利用」を知っているのは、約 4割 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、1,604 

 
・ 「知っている」が 40.9％、「知らない」が 56.2％。 

・ 年齢別にみると、「知っている」は、60 歳代が 48.9％、70 歳以上が 59.5％であり、60 歳代以

上では、「知らない」よりも、「知っている」のほうが多い。「知らない」は、20 歳代で 80.8％、

30 歳代と 40 歳代では 7割近い。 

・ 居住年数別では、いずれも「知らない」割合がおおい。また、居住年数が長くなるにしたが

って「知っている」割合は高くなる。 

・ 居住地区別では、「知っている」は北部で 46.6％である。 
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●属性別救急車の適正利用についての認知  単位：% 
 1 2    

  知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  40.9  56.2   2.9 1,604 

年 20歳代  18.3  80.8   0.8 120 

齢 30歳代  29.5  69.4   1.1 268 

別 40歳代  31.0  66.5   2.5 203 

 50歳代  37.9  59.7   2.4 293 

 60歳代  48.9  48.0   3.1 421 

 70歳以上  59.5  34.5   6.0 284 

 無回答  40.0  53.3   6.7 15 

居 2年未満  25.5  73.5   1.0 98 

住 2～5年未満  37.5  61.5   1.0 104 

年 5～10年未満  31.5  67.1   1.4 143 

数 10～20年未満  35.8  62.6   1.6 257 

別 20年以上  45.7  50.6   3.6 855 

 生まれた時から  42.0  52.2   5.8 138 

 無回答  66.7  33.3   0.0 9 

居 北部  46.6  50.4   3.1 393 

住 中部  37.6  59.8   2.6 343 

地 南部  37.9  60.1   2.1 486 

区 東部  41.0  54.9   4.1 368 

別 無回答  64.3  28.6   7.1 14 

利 利用していない  37.7  59.7   2.6 77 

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  36.5  62.5   1.0 104 

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  51.7  41.4   6.9 29 

道 流山セントラルパーク駅  48.6  47.2   4.2 72 

駅 南流山駅（ＴＸ線）  39.1  59.6   1.3 156 

 南流山駅（ＪＲ線）  33.3  65.7   0.9 108 

 運河駅  40.4  56.2   3.4 89 

 江戸川台駅  47.0  51.0   2.0 304 

 初石駅  34.3  62.3   3.4 175 

 豊四季駅  41.2  55.9   2.9 102 

 流山駅  45.8  52.5   1.7 59 

 平和台駅  40.7  51.9   7.4 27 

 鰭ヶ崎駅  48.3  48.3   3.4 29 

 南柏駅  37.5  57.8   4.7 192 

 その他  57.5  40.0   2.5 40 

 無回答  34.1  56.1   9.8 41 
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16.0

13.2

51.2

53.4

1.2

1.8

29.4

30.7

1.5

1.6

0 50 100

平成20年度

平成15年度

（％）

十分だと思う どちらかといえば十分だと思う

どちらかといえば不十分だと思う 不十分だと思う

無回答

８ 防災対策について  

（１）自宅の災害に対する備え 

 
問 18 あなたのお宅では、地震などの災害に対する備えが十分だと思いますか。次の中から１つ

だけ選んでください。 

 

災害への備えが“十分”だと思っているのは、２割弱 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、平成 20 年度 1,604、平成 15 年度 2,602 

 

・ 「十分だと思う」が 1.8％、「どちらかといえば十分だと思う」が 16.0％で、合わせて 17.8％

が“十分”である。また、「どちらかといえば不十分だと思う」が 51.2％、「不十分だと思う」

が 29.4％で、合わせて“不十分”が 80.6％である。 

・ 時系列でみると、“十分”は、平成 15 年度が 14.4％であり、平成 20 年度は 3.4 ポイント増加

した。 

・ 年齢別にみると、“十分”は、40 歳代、60 歳代、70 歳以上で、全体を上回る。 

・ 居住年数別にみると、“十分”は、5～10 年未満、10～20 年未満、20 年以上で、全体を上回る。

一方、生まれた時からでは、13.0％にとどまる。 
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      ●属性別自宅の災害に対する備え         単位：% 
 1 2 3 4     

  十
分
だ
と
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
十

分
だ
と
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不

十
分
だ
と
思
う 

不
十
分
だ
と
思
う 

無
回
答 

回
答
者
数
（
人
） 

 全 体   1.8  16.0  51.2  29.4   1.6 1,604 

年 20歳代   0.8  14.2  42.5  42.5   0.0 120 

齢 30歳代   1.9  13.1  44.4  39.9   0.7 268 

別 40歳代   3.0  17.2  46.3  32.0   1.5 203 

 50歳代   1.0  13.0  56.0  28.3   1.7 293 

 60歳代   2.6  18.8  52.0  25.2   1.4 421 

 70歳以上   1.1  18.0  58.5  19.4   3.2 284 

 無回答   0.0  13.3  60.0  26.7   0.0 15 

居 2年未満   0.0  15.3  48.0  34.7   2.0 98 

住 2～5年未満   1.0  13.5  50.0  34.6   1.0 104 

年 5～10年未満   1.4  18.2  46.9  33.6   0.0 143 

数 10～20年未満   1.9  16.7  54.1  26.1   1.2 257 

別 20年以上   1.8  17.0  51.5  28.0   1.9 855 

 生まれた時から   3.6   9.4  51.4  33.3   2.2 138 

 無回答  11.1  11.1  66.7  11.1   0.0 9 

居 北部   2.0  16.0  50.1  30.8   1.0 393 

住 中部   0.9  17.8  47.8  31.5   2.0 343 

地 南部   1.6  15.6  52.9  28.8   1.0 486 

区 東部   2.4  14.7  53.5  26.9   2.4 368 

別 無回答   7.1  21.4  50.0  21.4   0.0 14 

利 利用していない   5.2  11.7  50.6  31.2   1.3 77 

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）   0.0  28.8  53.8  16.3   1.0 104 

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）   3.4   6.9  62.1  27.6   0.0 29 

道 流山セントラルパーク駅   1.4  20.8  45.8  30.6   1.4 72 

駅 南流山駅（ＴＸ線）   1.3  11.5  53.2  33.3   0.6 156 

 南流山駅（ＪＲ線）   2.8  14.8  55.6  25.9   0.9 108 

 運河駅   3.4  12.4  49.4  34.8   0.0 89 

 江戸川台駅   1.6  16.1  51.6  29.9   0.7 304 

 初石駅   0.6  16.6  43.4  37.1   2.3 175 

 豊四季駅   3.9  15.7  47.1  29.4   3.9 102 

 流山駅   0.0  11.9  62.7  23.7   1.7 59 

 平和台駅   0.0  29.6  48.1  18.5   3.7 27 

 鰭ヶ崎駅   3.4  10.3  58.6  27.6   0.0 29 

 南柏駅   1.6  15.6  52.6  28.1   2.1 192 

 その他   2.5  20.0  52.5  20.0   5.0 40 

 無回答   0.0  14.6  46.3  34.1   4.9 41 
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18.2

40.7

7.4

59.4

15.1

33.0

40.5

10.7

1.9

24.1

34.3

1.6

30.1

19.7

1.5

39.3

20.1

26.6

16.9

59.8

14.2

39.7

0 35 70

特に何も心がけていない

水や食料の備蓄

衣料品の備蓄※

医薬品＊

懐中電灯や携帯ラジオ

消火器

火器器具周辺の整理整頓

倒れやすい家具等の転倒防止

家族の集合場所を決めている

地域の避難場所を知っている

非常口や避難ルートの把握※

その他

無回答

（％）
平成20年度 平成15年度

※ 平成20年度に設定した選択肢

＊ 平成20年度に設定しなかった選択肢

1.6

（２）日ごろからの備えや心がけ 

 
問 19 あなたは、防災対策として日頃から備えていることや心がけていることは何ですか。次の

中からあてはまるものすべて選んでください。 

 

防災対策として備えているのは“懐中電灯や携帯ラジオ”が約６割 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、平成 20 年度 1,604、平成 15 年度 2,602 

 

・ 「懐中電灯や携帯ラジオ」が 59.4％、「水や食料の備蓄」が 40.7％、「地域の避難場所を知っ

ている」が 40.5％である。 

・ 時系列でみると、平成 15 年度と比べて上位 3項目に変動はない。 

・ 年齢別では、20 歳代では「地域の避難場所を知っている」が 28.3％。他の年代では「懐中電

灯や携帯ラジオ」が多く、60 歳代、70 歳以上では、70％を超える。一方、20 歳代では、「特

に何も心がけていない」が 33.3％である。 

・ 居住年数別にみると、いずれも「懐中電灯や携帯ラジオ」が第 1位となっている。一方、2年

未満、2～5年未満では、「特に何も心がけていない」が 3割近くを占める。 
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●属性別防災対策としての日ごろからの備えや心がけ          単位：% 
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11   

  特
に
何
も
心
が
け
て
い

な
い 

水
や
食
料
の
備
蓄 

衣
料
品
の
備
蓄 

懐
中
電
灯
や
携
帯
ラ
ジ

オ 消
火
器 

火
器
器
具
周
辺
の
整
理

整
頓 

倒
れ
や
す
い
家
具
等
の

転
倒
防
止 

家
族
の
集
合
場
所
を
決

め
て
い
る 

地
域
の
避
難
場
所
を
知

っ
て
い
る 

非
常
口
や
避
難
ル
ー
ト

の
把
握 

そ
の
他 

無
回
答 
回
答
者
数
（
人
） 

 全 体  18.2  40.7   7.4  59.4  30.1  15.1 33.0  19.7  40.5  10.7   1.6   1.9 1,604

年 20歳代  33.3  20.8   7.5  27.5  18.3   4.2  23.3  19.2  28.3  10.8   0.8   1.7 120

齢 30歳代  23.1  38.8   6.0  44.0  23.9   8.2  26.9  16.8  28.4   9.3   2.6   0.0 268

別 40歳代  19.2  36.9   4.9  54.7  21.2  12.8  37.4  25.1  36.9   8.4   2.5   0.5 203

 50歳代  18.4  41.6   6.8  60.1  28.3  12.3  32.1  23.5  40.3  10.2   1.0   0.3 293

 60歳代  14.3  46.3   8.3  72.2  36.8  20.9  37.8  20.4  50.1  11.4   1.0   1.0 421

 70歳以上  13.0  46.1   9.9  73.6  40.8  23.2  35.6  14.8  47.9  13.4   1.8   2.8 284

 無回答   0.0   6.7   0.0   6.7   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0  93.3 15

居 2年未満  29.6  30.6   6.1  45.9  17.3  12.2  27.6  14.3  18.4  14.3   2.0   0.0 98

住 2～5年未満  27.9  43.3   4.8  48.1  23.1   8.7  33.7  14.4  28.8   8.7   0.0   1.0 104

年 5～10年未満  14.0  44.1   4.9  55.2  23.1  10.5  32.2  21.0  38.5  11.2   1.4   0.7 143

数 10～20年未満  15.2  40.9   7.0  57.2  31.1  14.0  35.0  24.9  42.8  11.3   2.3   1.6 257

別 20年以上  16.6  42.7   8.4  66.0  33.3  17.7  33.7  19.3  45.1  10.6   1.5   2.3 855

 生まれた時から  23.9  30.4   5.8  44.9  29.0  13.0  30.4  18.8  33.3   8.0   1.4   1.4 138

 無回答   0.0  33.3  22.2  55.6  44.4  22.2  22.2  22.2  55.6  11.1   0.0  22.2 9

居 北部  19.1  38.7   4.6  61.6  28.5  18.8  33.6  19.8  41.2   7.6   1.5   2.3 393

住 中部  16.6  42.9   9.0  59.2  30.6  13.4  29.2  20.1  39.9  12.2   1.7   1.2 343

地 南部  19.5  37.9   6.2  56.8  26.5  13.4  31.5  20.6  39.3  12.1   1.6   1.4 486

区 東部  17.7  44.3  10.1  60.6  35.3  15.2  38.0  18.2  41.8  10.6   1.4   2.2 368

別 無回答   0.0  50.0  14.3  57.1  50.0  14.3  35.7  14.3  42.9   7.1   0.0  14.3 14

利 利用していない  19.5  33.8   7.8  51.9  27.3  13.0  29.9  23.4  40.3   7.8   0.0   0.0 77

用 流山おおたかの森駅（ＴＸ線）  15.4  48.1   5.8  55.8  34.6  11.5  31.7   8.7  28.8  11.5   1.9   0.0 104

鉄 流山おおたかの森駅（野田線）  24.1  37.9  10.3  55.2  27.6  13.8  20.7  24.1  62.1  17.2   0.0   0.0 29

道 流山セントラルパーク駅  15.3  37.5   6.9  63.9  36.1  15.3  38.9  20.8  48.6  11.1   0.0   1.4 72

駅 南流山駅（ＴＸ線）  25.6  41.0   5.1  49.4  24.4  14.1  37.2  18.6  40.4   9.6   2.6   1.3 156

 南流山駅（ＪＲ線）  21.3  33.3   9.3  61.1  27.8  12.0  25.0  22.2  38.0  13.9   0.0   0.9 108

 運河駅  20.2  43.8   1.1  62.9  27.0  14.6  34.8  19.1  32.6   2.2   1.1   0.0 89

 江戸川台駅  17.1  40.5   6.9  64.5  28.6  20.7  34.2  20.1  45.7  10.2   1.6   1.0 304

 初石駅  16.6  42.3   9.1  60.0  31.4  12.0  28.6  24.6  41.1  13.1   1.7   1.1 175

 豊四季駅  19.6  38.2   9.8  56.9  29.4  12.7  30.4  15.7  47.1   7.8   0.0   1.0 102

 流山駅  16.9  45.8   3.4  71.2  32.2  16.9  37.3  32.2  45.8   8.5   1.7   0.0 59

 平和台駅   7.4  44.4   7.4  66.7  22.2  25.9  37.0  22.2  37.0  11.1   3.7   3.7 27

 鰭ヶ崎駅   6.9  51.7  20.7  69.0  37.9  20.7  31.0  17.2  51.7  27.6   6.9   0.0 29

 南柏駅  19.3  44.8   9.4  58.3  32.8  13.5  38.0  18.8  37.5  10.9   2.6   2.1 192

 その他  15.0  45.0  10.0  62.5  52.5  22.5  45.0  22.5  32.5  15.0   2.5   0.0 40

 無回答   9.8  14.6   0.0  41.5  19.5   7.3  17.1   4.9  17.1   7.3   0.0  36.6 41
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39.0 9.2
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3.6

0 50 100

家庭の中

職場の中

学校教育の場

政治の場

法律や制度上

社会通念･慣習

「社会全体で」

（％）

男性が優遇されている
どちらかといえば男性が優遇されている

平等になっている
どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている
わからない

無回答

９ 男女共同参画について 

（１）男女平等の状況 

 
問20 あなたは、次の分野で男女の地位は平等になっていると思いますか。次の各項目について、

あてはまるものをそれぞれ１つずつ選んでください。 
 

「社会全体」で男性が優遇されていると思っているのは約６割 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、1,604 
 
 
・ 「平等になっている」が多い項目は、「家庭の中」が 44.9％、「学校教育の場」が 37.0％、「法

律や制度上」が 33.1％、「職場の中」が 23.1％である。「男性が優遇されている」と「どちら

かといえば男性が優遇されている」を合わせた“男性優遇”と、「女性が優遇されている」と

「どちらかといえば女性が優遇されている」を合わせた“女性優遇”をくらべると、すべて

の項目で“男性優遇”が多い。 

・ 年齢別に、「平等になっている」をみると、家庭の中では、20 歳代が 55.8％で多くなってい

る。職場の中や「社会全体」についても、20 歳代で「平等になっている」とする割合が多い。

学校教育の場は、40 歳代で「平等になっている」とする割合が多い。 
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●年齢別男女平等の状況                     単位：% 
  1 2 3 4 5 6 

  男
性
が
優

遇
さ
れ
て

い
る 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

男
性
が
優

遇
さ
れ
て

い
る 

平
等
に
な

っ
て
い
る 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

女
性
が
優

遇
さ
れ
て

い
る 

女
性
が
優

遇
さ
れ
て

い
る 

わ
か
ら
な

い 

無
回
答 

回
答
者
数

(
人) 

１ 家庭の中     

 全 体  10.5  28.9  44.9   5.0   2.4   4.7 3.6 1,604

年 20歳代   8.3  20.8  55.8   5.0   4.2   5.8   0.0 120

齢 30歳代   9.0  28.7  49.3   5.2   2.6   4.5   0.7 268

別 40歳代   8.9  31.0  45.3   6.4   3.0   3.4   2.0 203

 50歳代  13.3  29.7  42.0   3.8   3.1   6.1   2.0 293

 60歳代  10.2  33.0  43.0   6.4   2.4   2.6   2.4 421

 70歳以上  12.3  25.4  44.0   3.5   0.4   7.0   7.4 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15

２ 職場の中    

 全 体  13.2  31.3  23.1   3.5   1.6  18.8 8.5 1,604

年 20歳代  15.0  27.5  33.3   9.2   5.0  10.0   0.0 120

齢 30歳代  17.5  37.7  23.5   4.9   1.9  13.8   0.7 268

別 40歳代  15.3  37.9  28.1   3.9   3.4   9.9   1.5 203

 50歳代  15.0  32.4  28.3   3.1   1.4  16.0   3.8 293

 60歳代  12.8  30.9  21.9   2.4   1.0  22.8   8.3 421

 70歳以上   6.3  23.2  12.7   1.8   0.0  31.3  24.6 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15

３ 学校教育の場    

 全 体   2.6   9.3  37.0   2.2   0.7  39.0 9.2 1,604

年 20歳代   3.3   6.7  41.7   6.7   2.5  39.2   0.0 120

齢 30歳代   3.4   7.1  34.3   3.0   1.1  49.6   1.5 268

別 40歳代   1.5   8.9  53.7   2.5   1.5  31.0   1.0 203

 50歳代   3.8  13.0  42.7   1.7   0.7  34.5   3.8 293

 60歳代   1.7  11.2  31.8   1.4   0.0  43.5  10.5 421

 70歳以上   2.5   6.7  29.6   1.4   0.4  34.5  25.0 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15

４ 政治の場    

 全 体  23.1  37.6  12.9   1.4   0.6  16.8 7.6 1,604

年 20歳代  35.8  37.5   2.5   0.0   0.8  22.5   0.8 120

齢 30歳代  36.9  32.5   9.3   1.5   0.0  19.0   0.7 268

別 40歳代  28.6  41.9  11.8   2.5   1.0  13.3   1.0 203

 50歳代  22.2  43.7  14.3   0.7   0.7  14.7   3.8 293

 60歳代  17.6  40.6  15.7   2.1   0.5  16.6   6.9 421

 70歳以上  11.3  30.6  16.5   0.7   0.7  18.3  21.8 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15

５ 法律や制度上    

 全 体  10.6  25.2  33.1   3.9   1.8  18.1 7.2 1,604

年 20歳代  16.7  22.5  25.0   4.2   4.2  27.5   0.0 120

齢 30歳代  16.4  25.7  28.7   7.5   1.9  18.3   1.5 268

別 40歳代  10.8  29.1  33.0   4.4   3.4  18.2   1.0 203

 50歳代  11.9  28.3  32.8   5.1   2.0  16.4   3.4 293

 60歳代   7.8  26.8  36.6   2.1   1.2  19.0   6.4 421

 70歳以上   5.6  19.0  37.7   1.4   0.4  15.5  20.4 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15

６ 社会通念・慣習    

 全 体  18.1  45.8  14.2   3.7   1.4   9.8 7.0 1,604

年 20歳代  17.5  37.5  15.0   5.8   4.2  20.0   0.0 120

齢 30歳代  23.9  45.9  13.4   4.5   3.0   9.0   0.4 268

別 40歳代  22.2  48.3  15.3   3.9   1.5   7.4   1.5 203

 50歳代  23.2  46.8  13.3   4.1   1.0   8.2   3.4 293

 60歳代  14.3  52.5  14.3   3.1   0.5   8.1   7.4 421

 70歳以上  11.6  39.1  15.1   2.5   0.4  12.7  18.7 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15

７ 「社会全体」    

 全 体  13.7  47.3  18.5   3.5   1.2   9.1 6.8 1,604

年 20歳代  12.5  42.5  21.7   2.5   3.3  16.7   0.8 120

齢 30歳代  17.5  51.1  16.8   5.2   1.9   6.3   1.1 268

別 40歳代  14.8  53.2  17.7   4.4   1.0   6.4   2.5 203

 50歳代  17.4  48.1  17.7   3.8   1.0   8.5   3.4 293

 60歳代  10.2  51.3  19.5   3.1   0.7   8.1   7.1 421

 70歳以上  11.6  37.0  19.4   2.1   1.1  13.0  15.8 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15
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0 50 100

自治会などの活動

PTAの行事

趣味の講座など

講座・講演会

審議会委員に応募

議会や審議会を傍聴

国際交流等の活動

社会福祉分野で活動

環境問題等の活動

（％）

参加する どちらかといえば参加する

どちらかといえば参加しない 参加しない

わからない 無回答

（２）託児や介護を頼めれば参加したい行事 

 
問 21 あなたは、託児や介護を自分以外の人に頼むことができれば、次の行事に参加しますか。

次の各項目について、あてはまるものをそれぞれ１つずつ選んでください。 
 

参加したい行事は、「趣味の講座など」 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 回答者数は、1,604 
 
・ 「趣味の講座など」や「自治会などの活動」、「講座・講演会」、「環境問題等の活動」、「ＰＴ

Ａの行事」などで“参加する”割合が多い。一方、「審議会委員に応募」や「議会や審議会を

傍聴」、「国際交流等の活動」などで“参加しない”割合が多い。 

・ 年齢別にみると、「趣味の講座など」では“参加する”が 70 歳以上を除いて 50％を超えてい

る。「審議会委員に応募する」では“参加しない”が 70 歳以上を除いて 50％を超えている。 
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●年齢別参加したい行事                    単位：% 
  1 2 3 4 5   

  参
加
す
る 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
参
加

す
る 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
参
加

し
な
い 

参
加
し
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

回

答

者

数

(

人)
 

１ 自治会などの活動    

 全 体  17.3  33.2  16.0  12.0  14.5   7.0 1,604

年 20歳代   1.7  34.2  20.0  27.5  16.7   0.0 120

齢 30歳代   9.3  37.7  17.9  16.4  17.9   0.7 268

別 40歳代  19.2  40.4  19.7   6.4  11.3   3.0 203

 50歳代  17.7  34.1  20.1  11.3  11.9   4.8 293

 60歳代  24.5  31.1  13.1   8.1  16.6   6.7 421

 70歳以上  20.1  27.5  10.6  12.3  13.0  16.5 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15

２ ＰＴＡの行事    

 全 体  12.0  23.7  13.8  17.5  22.5  10.5 1,604

年 20歳代   5.8  30.8  17.5  25.0  20.8   0.0 120

齢 30歳代  16.0  32.1  16.0  15.3  19.4   1.1 268

別 40歳代  24.6  37.9  12.3   9.4  12.8   3.0 203

 50歳代  13.0  27.0  18.1  17.7  18.8   5.5 293

 60歳代  10.7  16.6  12.1  17.8  32.3  10.5 421

 70歳以上   3.5  10.9  10.2  22.2  23.6  29.6 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15

３ 趣味の講座など    

 全 体  21.7  36.8  10.9  10.8  12.0   7.7 1,604

年 20歳代  22.5  40.8   8.3  15.8  12.5   0.0 120

齢 30歳代  25.4  38.1  11.6  11.2  12.7   1.1 268

別 40歳代  21.2  39.9  13.3  10.8  11.8   3.0 203

 50歳代  23.2  39.6  14.7   7.8  10.2   4.4 293

 60歳代  21.6  41.1   9.0  10.2  11.6   6.4 421

 70歳以上  18.0  24.6   9.2  13.0  14.1  21.1 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15

４ 講座・後援会    

 全 体  14.3  32.1  15.8  14.1  14.7   8.9 1,604

年 20歳代  10.8  23.3  28.3  22.5  15.0   0.0 120

齢 30歳代  11.2  33.6  17.2  19.4  17.2   1.5 268

別 40歳代  16.7  35.0  14.8  15.3  14.8   3.4 203

 50歳代  18.8  36.5  18.4   8.5  12.3   5.5 293

 60歳代  14.5  36.1  15.2  10.9  15.0   8.3 421

 70歳以上  13.0  23.6   9.2  15.8  15.1  23.2 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15

５ 審議会委員に応募する  

 全 体   2.5   7.0  20.9  38.1  22.4   9.0 1,604

年 20歳代   2.5   7.5  22.5  48.3  19.2   0.0 120

齢 30歳代   2.6   4.5  17.2  49.3  25.0   1.5 268

別 40歳代   3.4   8.4  24.6  39.9  20.7   3.0 203

 50歳代   2.7   6.8  28.3  33.8  22.9   5.5 293

 60歳代   2.6   8.3  20.7  34.4  25.2   8.8 421

 70歳以上   1.4   6.7  15.1  33.8  19.4  23.6 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15
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  1 2 3 4 5   

  参
加
す
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
参
加
す
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
参
加
し
な

い 参
加
し
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

回
答
者
数(

人)
 

６ 議会や審議会を傍聴する  

 全 体   3.9  12.7  20.9  33.7  20.1   8.7 1,604

年 20歳代   3.3  10.8  20.8  50.0  14.2   0.8 120

齢 30歳代   3.7   9.3  19.0  43.7  23.5   0.7 268

別 40歳代   4.9  12.3  25.6  36.5  17.7   3.0 203

 50歳代   3.4  12.6  29.0  31.4  17.7   5.8 293

 60歳代   3.6  18.1  19.0  29.5  22.1   7.8 421

 70歳以上   4.6   9.9  14.8  26.1  21.5  23.2 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15

７ 国際交流・国際協力・国際平和に関する活動 

 全 体   5.5  16.2  20.1  25.9  23.6   8.7 1,604

年 20歳代   4.2  25.8  20.8  30.8  17.5   0.8 120

齢 30歳代   6.0  17.5  17.2  32.1  26.5   0.7 268

別 40歳代   7.4  22.2  25.6  22.7  19.2   3.0 203

 50歳代   6.8  19.5  23.5  22.9  22.2   5.1 293

 60歳代   5.5  13.3  20.9  26.4  25.7   8.3 421

 70歳以上   3.2   8.5  15.1  23.9  26.1  23.2 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15

８ 社会福祉分野での活動  

 全 体   6.9  27.6  17.6  17.2  22.1   8.7 1,604

年 20歳代   9.2  25.0  20.0  24.2  20.8   0.8 120

齢 30歳代   6.0  26.5  18.3  22.0  25.7   1.5 268

別 40歳代   7.9  32.5  23.2  13.3  19.2   3.9 203

 50歳代   8.5  28.0  23.5  13.7  20.5   5.8 293

 60歳代   6.4  31.6  14.3  16.4  24.2   7.1 421

 70歳以上   5.3  21.1  12.0  18.3  20.8  22.5 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15

９ 自然保護・公害・環境問題に関する活動 

 全 体   8.7  33.3  15.6  14.3  20.3   7.9 1,604

年 20歳代   7.5  32.5  17.5  21.7  20.8   0.0 120

齢 30歳代   9.0  27.6  17.9  20.9  23.9   0.7 268

別 40歳代   8.4  41.9  18.2  11.8  16.3   3.4 203

 50歳代   8.5  34.1  21.2  10.2  20.8   5.1 293

 60歳代  10.5  38.0  11.9  11.4  21.6   6.7 421

 70歳以上   7.0  26.8  11.6  15.8  18.0  20.8 284

 無回答   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0 100.0 15
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